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Združene države zagotovile finančno pomoč andskim državam za posege proti razpečevalcem

V Cartageni so se dogovorili o skupnem boju 
ameriških držav proti trgovcem z mamili

ZDA si sicer prizadevajo bolj za preprečitev proizvodnje in prodaje, andske 
države pa zahtevajo od Washingtona naj raje omeji širjenje narkomanije

Craxi 
v Bruslju 

na posvetu 
o dolgovih 
nerazvitih

MITJA MERŠOL

Kolumbijski predsednik Barco in šei Bele hiše Bush med pavzo v pogovorih (AP)

NEW YORK »Ustanovili smo prvi 
protinarkomanski kartel,« je sinoči po 
vrnitvi iz Kolumbije izjavil ameriški 
predsednik Bush, ki je na sestanku s 
predsedniki Kolumbije, Peruja in-tloli- 
vije podpisal sporazum o skupnem na
stopanju zoper trgovino s kokainom.

Kot je na sestanku v Cartageni dejal 
kolumbijski predsednik Barco, »vodi
telji narkokartelov spoštujejo samo en 
zakon. In to je zakon ponudbe in po
vpraševanja«. In prav v tem se tudi 
razhaja strategija boja proti mamilom. 
Poenostavljeno povedano: ZDA se 
očitno zavzemajo bolj za zatiranje »po
nudbe« in so za poostren policijski in 
vojaški pregon proizvajalcev in razpe
čevalcev kokaina, andski oziroma juž
noameriški predsedniki pa trdijo, da 
bi morale ZDA storiti več za zmanjša
nje »povpraševanja«, se pravi, da bi 
morala Busheva vlada več postoriti na 
ameriškem trgu, zavreti razpaslo nar
komanijo v ZDA in omejiti izvoz ame
riških kemikalij in avtomatskega orož
ja v Južno Ameriko. Boj proti proiz
vodnji koke in njene predelave v ko

kain močno posega tudi na socialno 
področje, saj večina bolivijskega in 
perujskega kmečkega prebivalstva 
živi prav od proizvodnje koke. Čeprav 
v cartagenskem sporazumu ekonom
ska pomoč ZDA neposredno ni ome
njena, je nedvomno, da bo morala 
Busheva vlada priskočiti na pomoč s 
finančno podporo, ki naj bi omogočila, 
da se andski kmetovalci preusmerijo k 
pridelavi »zakonitih« pridelkov. Na 
sestanek v Cartageno je včeraj prišel 
tudi predstavnik perujskih prideloval
cev koke Justo Silva Dallen, ki je v 
imenu kakih 200 tisoč perujskih kme
tov želel pojasniti predsedniku Bushu 
težave, ki jih imajo pridelovalci koke. 
Predstavnika perujskih kmetov k Bus
hu niso spustili, menda pa mu ameriš
ke oblasti tudi niso izdale vizuma, da 
bi se udeležil zasedanja OZN o mami
lih.

Po sedanjem načrtu naj bi ZDA v 
naslednjih petih letih dale Kolumbiji, 
Peruju in Boliviji 2,2 milijarde dolar
jev pomoči! Ta predlog Bushove vlade 
je v ameriškem kongresu že naletel na 
kritiko, češ da je prevelik delež vsote 
namenjen za vojaški in policijski pre
gon, premajhen pa za gospodarski raz-
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BRUSELJ — Tajnik PSI Bettino 
Craxi, ki je včeraj prvič nastopil v 
svojem novem svojstvu zastopnika ge
neralnega tajnika OZN De Cuellarja, 
se je v Bruslju sestal s predsednikom 
komisije ES Jacguesom Delorsom ter 
z zastopniki nekaterih največjih ev
ropskih bank.

Osrednja tema sestanka je bilo 
vprašanje držav nerazvitega sveta, ki 
so se zadolžile pri ameriških, britan
skih, nemških, japonskih in francoskih 
bankah za več kot 1.250 milijard do
larjev, dolga pa ne morejo izplačati,

Čraxi je novinarjem dejal, da je šlo 
v Bruslju le za prva posvetovanja o 
tako žgočem vprašanju, vendar je pou
daril, da so vodstva bančnih zavodov 
pripravljena na konstruktivno razpra
vo o problemu. Sam pa je poudaril, da 
ne kaže zamrzniti novih posojil, treba 
pa je pomagati državam tretjega in 
četrtega sveta, da utrdijo svojo notra
njo gospodarsko bilanco, kar bi jim 
omogočilo tudi postopno izplačevanje 
dolga. Craxi je izrazil tudi prepriča
nje, da je treba vsekakor upoštevati 
primere posamezno, saj je enotna ob
ravnava zadolženih držav dejansko 
nemogoča.

Vlada prvič pokazala večjo naklonjenost do zahtev študentov

Ministrski svet o reformi univerze 
in boju proti ugrabiteljskim tolpam

RIM — Ministrski svet je včeraj proučil vrsto zakonskih 
osnutkov, med katerimi sta najbolj aktualna osnutka, ki se 
nanašata na boj proti ugrabitvam in organiziranemu krimi
nalu ter reformi univerze. Poleg tega je ministrski svet dolo
čil novo ceno plinskega olja, ki bo 14 lir cenejše.

Po poročilih ministra za pravosodje Vassallija in notra
njega ministra Gave je ministrski svet proučil vrsto ukre
pov, katerih namen je onemogočiti izsiljevanje s strani ugra
biteljev družine ugrabljenih oseb. V primerih ugrabitve bo 
sodišče zaplenilo imovino sorodnikov žrtve. Zaplemba se bo 
nanašala tudi na podjetja ali industrijske obrate, ki so last 
žrtve ali njegovih sorodnikov, vendar v obliki, ki ne bo 
ovirala obratovanja. Sorodniki ugrabljene osebe ne bodo 
smeli sklepati zavarovalnih pogodb na račun žrtve. V prime
ru, da sorodniki, izvzeti so najbližji krvni sorodniki, ne bodo 
privolili na zaplembo imovine, bo sodišče lahko temeljiteje 
poseglo.

Zakonski osnutek predvideva tudi kazni za vse, ki bodo 
na kakršenkoli način prikrivali ali izkrivljali vesti in poda
tke o morebitnih ugrabitvah, ne glede, če bodo to sorodniki 
žrtve. Kazni bodo višje v primerih, ko bo žrtev ugrabiteljev 
mladoletna oseba ali oseba starejša od 65 let. Sodni posto
pek bo grozil tudi morebitnim posrednikom med družinami 
ugrabljenca in ugrabitelji. Ministrski svet je vzel v pretres 
tudi možnost o znižanju že predvidene kazni za »skesane«

ugrabitelje ali za posredne sodelavce ugrabiteljev, ki bodo 
pripravljeni sodelovati s pravico.

Protest študentov, ki že več tednov onemogoča redno 
delo na univerzah, je včeraj naletel na prvi pozitivni odziv s 
strani vlade. Minister Ruberti je namreč izrazil pripravlje
nost na dialog s predstavniki študenstkih gibanj, čeprav je 
poudaril, da njihova mnenja in predlogi nikakor ne morejo 
predstavljati izhodišča za nadaljnja pogajanja.

Zakonski osnutek, ki ga je včeraj proučil ministrski svet 
v bistvu ponavlja to težnjo, čeprav je njegovo besedilo bolj 
naklonjeno zahtevam študentov. Rubertijev sporni zakon bo 
moral tako poiskati nove oblike dialoga z zainteresirano 
stranjo in preveriti možnosti uresničitve nekaterih predlo
gov, kot na primer: tesnejše sodelovanje med študenti in 
upravnimi sveti univerzi volilno pravico predstavnikom štu
dentskih gibanj pri volitvah univerzitetnega sveta in aka
demskega senata ter rektorja in ravnatelja univerze. V za
konskem osnutku je govor tudi o možnosti širšega sodelova
nja med študenti in profesorskimi zbori še zlasti pri ukrepih, 
ki se nanašajo na financiranje univerz in raziskovalnih inšti
tutov. Mnenje predstavnikov študentskih svetov pa naj bi 
imelo večjo težo tudi pri organizaciji lekcij in splošnega 
dela na univerzi, pri katerem sodelujejo študenti. Pomemb
na pa je tudi postavka, ki poudarja potrebo po ohranitvi 
javnega upravljanja univerz.

Včerajšnji sklep sveta guvernerjev

Restriktivni ukrepi 
za jugoslovanske banke
LJUBLJANA — V Beogradu je včeraj 

guverner Narodne banke Dušan Vlatko- 
vič na tiskovni konferenci obrazložil 
restriktivne ukrepe, kijih je sprejel svet 
guvernerjev in odobrila zvezna vlada. V 
obtoku so prevelike količine denarja, 
kar je stranska negativna posledica po
večevanja valutnih rezerv, predvsem pa 
neposlovne politike nekaterih bank. 
Zlasti slabo in negospodarno poslujejo 
tiste banke, ki so že v težavah in odo
bravajo kredite podjetjem brez pravega 
kritja. Ravnajo po starem in rešujejo iz 
zadrege zadolžena in nelikvidna podjet
ja. Vse to je eden izmed glavnih razlo
gov za dokaj visoko januarsko inflacijo.

Svet guvernerjev je zato sklenil, da je 
treba znižati kredite podjetjem na lan
sko decembrsko raven in jih nato linear
no oklestiti še za dvajset odstotkov. Ta 
ukrep ne bo popularen, pomeni pa, da je 
treba opustiti s kupovanjem »socialnega 
miru« na račun inflacije.

Ukrepe so utemeljili tudi s tem, da do
slej skoraj ni bilo stečajev slabih podje
tij, .gospodarski položaj, gospodarska in

zlasti valutna reforma pa zahtevajo 
strožje gospodarjenje.

Obenem so guvernerji obravnavali 
tudi obrestne mere. Za vloge posamezni
kov so prenizke in 'ne dosojajo realne 
vrednosti, visoke pa so za podjetja. To 
razmerje je treba obrniti in doseči za 
zasebnike realne obrestne mere, če so 
denar vezali najmanj za tri mesece.

Tudi to vprašanje je sestavni del ne
gospodarskega obnašanja, saj banke va
lijo bremena na podjetja in del neporav
nanih vračil plačujejo uspešnejša pod
jetja. Treba pa je zaščititi vloge na več 
kot tri mesece, ker se bo sicer ta denar 
znašel na trgu in bo povečal povpraše
vanje ter pomenil inflacijski pritisk.

Banke morajo skrbeti za to, da bodo 
izterjale lanske dolgove in obresti in 
tako povečale likvidnost. Računajo, da 
samo za lani ta sredstva znašajo več kot 
dvajset milijard dinarjev.

Od skupaj 148 poslovnih bank jih je 
dobilo pravico do poslovanja doslej 
samo 68, druge pa lahko izpolnijo pogo
je do 31. marca. g §

Na izrednem vrhu ES v Dublinu 
o reševanju nemškega vprašanja

tla — Pristanek kanclerja Kohla
]v/^fedni vrh dvanajsterice aprila v 
0 ulinu, kjer naj bi govorili izključno 

Problemih v zvezi z nemško združit- 
prJ°I je najbolj konkreten rezultat 
pr Psinočnjega srečanja francoskega

Rednika Mitterranda s kanclerjem 
na Elizejskih poljanah. Toda 

Pre °V Postanek na izredni vrh ni

rau?prednostnimi političnimi izbi- 
tu^.1 °onna. Mitterrand je pričakoval 
pretg Kohlovo podporo njegovega 
vpj|9a o predhodnem sklicu med- 
clat Oe konference o evropski gospo- 
cW in monetarni uniji, ki je predvi- 
ŽVe^- ?a konec leta v Italiji. S tem v 
P°v a 6 Kohl Mitterrandu dokaj jasno 
tev eoab da zaradi decembrskih voli- 
2cjnv ZRN in obsežnega dela v zvezi z 
h0(j 'tvijo obeh Nemčij za ZRN pred- 
pfj Pt sklic medvladne konference ne 

Qe v poštev. Kancler Kohl pa je na

ta način odkrito priznal, da glavna po
zornost ZRN v tem trenutku ni usmer
jena k pospešitvi evropske integracije, 
temveč ima pred očmi predvsem zdru
žitev Nemčij.

Nemško vprašanje je bilo včeraj v 
središču pozornosti tudi v Varšavi, 
kjer se je vzhodnonemški premier 
Modrow s predsednikom Jaruzelskim 
in premierjem Mazowieckim, govoril 
pa je tudi v poljskem parlamentu. V 
svojem govoru je Modrow potrdil svo
jo vizijo enotne in neutralne Nemčije, 
podprl pa je tudi zahtevo Poljske po 
sodelovanju na pogajanjih o združitvi. 
Glede tega je Modrow še dejal, da 
tudi če Poljska ne bi mogla sodelovati 
na konferenci »šestih«, pa se bo NDR 
zavzela za naknadno srečanje, na ka
terem naj bi ob obeh Nemčijah sode
lovale tudi vse sosednje države, do 
tega srečanja pa naj bi prišlo še pred 
sklicem 2. helsinške konference.

Železniška nesreča pri Sionu

Razbitine mednarodnega ekspresnega vlaka Galilei 222 pri švicarskem mestu
Sion (Telefoto AP)

MESTRE — Z več kot enourno za
mudo je včeraj popoldan pripeljal v 
Mestre ekspresni vlak iz Pariza. Iz vla
ka je izstopilo 36 od 42 dijakov tehnič
nega zavoda za turizem Mazzotti iz 
Trevisa, ki jim je želežniška nesreča, 
do katere je prišlo v noči na petek pri 
švicarskem mestu Sion, tragično pre
kinila šolski izlet v Pariz.

Pri Sionu se je namreč iztiril med
narodni ekspresni vlak Galilei 222, ki 
je trčil v vagon za vzdrževalna dela na 
progi. V nesreči so umrli strojevodja 
vzdrževalnega vagona ter dva delav
ca, ranjenih pa je bilo devet oseb. Vsi 
so bili dijaki oziroma profesorji teh
ničnega zavoda iz Trevisa, od teh jih 
je šest še v bolnišnici. Med temi sta 
tudi dve težko ranjeni 16-letni dijaki
nji. Antonelli Novello so amputirali 
nogo pod kolenom, njeno sošolko Iva
no Rossi pa zdravijo zaradi težke rane 
na glavi in zloma leve noge.
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V Dušanbeju se vztrajno širijo govorice o novih množičnih demonstracijah

Nacionalistična žarišča tudi v Uzbekistanu 
Tadžike podpirajo afganistanski mudžahedini

DUŠANBE - V zadnjih 24 urah v 
Tadžikistanu ni prišlo do neredov, kar 
seveda še ne pomeni, da se je položaj 
umiril. Po agencijskih vesteh, ki jih je 
objavila Tass, bi lahko celo trdili, da 
se bodo v prihodnjih dneh demonstra
cije še bolj razplamtele, saj se tudi v 
Uzbekistanu, ki meji s Tadžikistanom, 
ustvarjajo nevarna nacionalistična ža
rišča. Tudi tja se je začasno priselilo 
nekaj desetin armenskih družin, ki jih 
Uzbeki zavračajo. Radio Interfax pa je 
medtem sporočil, da se je morala šte
vilna skupina Armencev ponovno vr
niti v Azerbajdžan. Na dušanbejskih 
ulicah pa so kljub navideznemu miru 
še vedno potrebni tanki (na sliki AP).

Vesti, ki jih je objavilo sovjetsko 
notranje .ministrstvo so torej vsaj na 
videz pomirjujoče, obstajajo pa še 
vedno velika protislovja glede števila 
žrtev. Ministrstvo meni, da je v nere
dih, ki so se začeli že v ponedeljek 
umrlo 18 oseb, 200 pa jih je bilo ranje
nih, Tadžikistanski mediji pa govorijo 
o 37 žrtvah. Tudi življenje v mestu se

postopoma normalizira, čeprav nasta
jajo velike težave pri oskrbovanju s 
hrano. Radio Interfax poroča, da mora
jo kruh deliti vojaki kar s kamionov, 
saj bi vrste pred trgovinami lahko po
stale vzrok za nove nerede.

Vse prej kot pomirjujoče pa so vesti, 
ki prihajajo iz Afganistana. Mudžahe
dini so uradno ponudili podporo tad- 
žiški nacionalistični fronti. Burhanu- 
din Rabbani, lider islamskega džamd- 
žata, ki je med najvplivnejšimi afga
nistanskimi gibanji, je namreč včeraj 
izrazil tadžiškim muslimanom solidar
nost, hkrati pa je dal vedeti, da niso 
oni krivi za nerede v Dušanbeju. Po 
njegovem mnenju je treba vstajo pri
pisati splošnemu nezadovoljstvu, ki 
vlada med tadžiškim prebivalstvom, ki 
je že 70 let žrtev sovjetske nadvlade. 
Rabbani je tudi opozoril, da bi tadžiš- 
ki dogodki lahko imeli težke posledi
ce za Moskvo, če bo le-ta vztrajala s 
svojo represijsko politiko. Zaskrbljujo
če pa je tudi dejstvo, da je Rabbani 
pozval ves muslimanski svet in neuvr
ščene države, naj pomagajo bratom iz 
Tadžikistana.

• Sporazum 
v Cartageni
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voj andskih držav. Podobnega kritič
nega mnenja je tudi perujski predsed
nik Garcia, ki je bil tudi na sestanku v 
Cartageni zelo zadržan (prvotno se 
Garcia sestanka sploh ni hotel udele
žiti v znamenje protesta zoper ameriš
ko invazijo v Panami), in ki odločno 
izjavlja, da je ameriška pomoč pre
skromna za gospodarski razvoj and
skih držav.

Južnoameriški voditelji tudi zavra
čajo zamisel ZDA, da bi ameriške le
talske in pomorske sile na lastno pest 
nadzirale in preganjale trgovce z ma
mili.

Nedavno so morali Američani zara
di hudih kolumbijskih protestov ne
mudoma umakniti vojaške ladje, ki so 
jih poslali v neposredno bližino ko
lumbijskih obal.

Kot je sporočil Pentagon, so ZDA 
poslale v Portoriko posebna letala z 
radarsko opremo (awacs), ki naj bi 
nadzirala oziroma preprečevala trgo
vanje z mamili.

Po več kolumbijskih mestih in uni
verzah so bile demonstracije zoper 
Bushov obisk v Kolumbiji. V mestu 
Cali pa so gverilci narodnoosvobodil
ne vojske ugrabili ameriškega duhov
nika (to je v teh dneh že tretja ugrabi
tev), napovedali pa so tudi vojaški boj 
vsemu, kar je ameriškega v Kolumbiji.

ANC za pogovore z De Klerkom
LUSAKA — Na dvodnevnem zasedanju izvršnega od

bora Afriškega nacionalnega kongresa ANC v Lusaki so se 
odločili, da sprejmejo ponujeno roko južnoafriškega pred
sednika De Klerka in skušajo skupaj z njim zgraditi »novo 
in bolj pravično Južnoafriško republiko.« V ta namen so 
določili tudi posebno delegacijo, ki naj bi se čim prej se
stala z De Klerkom.

S sprejemom pogajanj naj bi se končala tudi tri deset- ■- 
letja nasilja, bojev in nesporazumov, kljub temu pa se 
ANC v Lusaki še ni odpovedal oboroženemu boju. Temu so 
se pripravljeni odreči le pod pogojem, da Pretoria sprejme 
vse njihove zahteve. Te pa so že dolgo znane. »Gverila 
obstaja zato,« trdijo voditelji ANC, »ker še vedno obstaja 
nasilje apartheida in dokler ne bo odpravljeno izredno 
stanje v JAR in dokler ne bodo izpuščeni vsi politični za
porniki, bo težko razpravljati o prenehanju oboroženega 
boja za svobodo.«

V zaključnem dokumentu lusaškega zasedanja pa je 
izvršni odbor ANC tudi zapisal, da je potrebno ponovno 
organizirati gibanje v Južnoafriški republiki, kjer je zadnja 
tri desetletja bilo prepovedano. Z De Klerkovim preklicem 
te prepovedi pa se tudi ANC vrača v JAR, nalogo za reor
ganizacijo pa so poverili bivšemu generalnemu sekretarju 
ANC VJalterju Sisuluju.

Izvršni odbor ANC posebej ne omenja svojega legen
darnega voditelja Nelsona Mandele, čeprav se je pred za
sedanjem govorilo, da naj bi se na izvršnem odboru pogo
vorili o bodoči Mandelovi vlogi v gibanju in o njegovi 
vlogi na pogajanjih z južnoafriško vlado. Vse kaže, da naj 
bi Mandela že v naslednjih dneh prispel v Lusako, kjer naj 
bi se sestal s sedanjim vodstvom ANC, nato pa bo odpoto
val na Švedsko, kjer se bo srečal s predsednikom ANC 
Oliverjem Tambojem, ki je po infarktu tam na zdravljenju.

Nelson Mandela pa se je včeraj v Johannesburgu srečal 
s tujimi diplomati v JAR in jim izrazil prepričanje, da bo 
že v nekaj mesecih mogoče odstraniti vse ovire, ki za zdaj 
še preprečujejo vsebinska pogajanja z južnoafriško vlado. 
Na ta način je posredno potrdil sporočila iz Lusake in 
pripravljenost ANC, da se prilagodi spremenjenim razme
ram v Južnoafriški republiki.

Da se stvari spreminjajo na boljše, kaže izjava nekega 
vladnega predstavnika, da so v Pretorii zadovoljni z odgo
vorom ANC, saj ta omogoča vsaj začetek dialoga. Na spre
minjanje razmer pa še bolj opozarja dejstvo, da je vlada 
JAR ostro obsodila množične demonstracije bele desnice 
proti De Klerkovim reformam, češ da take demonstracije 
ne služijo sedanjim prizadevanjem za mir.

Klirinški
dolarji

nezaželeni
BEOGRAD — Obvezno plačevanje 

taks-v konvertibilni valuti za vse pri
hodnje obiskovalce Jugoslavije, ki pri
hajajo iz držav s klirinškim obraču
nom, je le eden od ukrepov, ki ga je 
predlagal svet guvernerjev, da bi 
zmanjšali nezakonito preprodajo in iz
nos deviz iz Jugoslavije. Predlagajo 
tudi okrepljeni carinski nadzor, nena
zadnje tudi zato, ker v Jugoslavijo pri
našajo velike količine različnega bla
ga, namenjenega preprodaji. Na ta na
čin naj bi zmanjšali vrednost živil in 
onemogočili, da bi tujci kupovali več
je količine dinarjev v jugoslovanskih 
bankah. Svet guvernerjev je sklenil 
tudi precej zmanjšati vrednost kredit
nih pisem, čekov in nakazil, ki jih dr
žavljani Vzhodne Evrope prinašajo in 
zamenjujejo v jugoslovanskih bankah. 
Za sto klirinških dolarjev jih bo zdaj 
mogoče zamenjati 10 namesto doseda
njih 40.

Delegacija slovenske vlade v Milanu 
s celo vrsto predlogov za sodelovanje
MILAN — Delegacija slovenskega izvršnega sve

ta, v kateri sta bila poleg predsednika Dušana Šini
goja še Cvetka Šelsek in Marjan Šiftar, okrepljena s 
predsednikom slovenske gospodarske zbornice Mar
kom Bulcem, je dopoldne začela dvodnevni in prvi 
uradni obisk v Lombardiji, gospodarsko najmočnejši 
italijanski deželi in eni industrijsko najbolj razvitih 
evropskih regij.

Za ogrevanje so bili uradni razgovori med vlad
nima delegacijama, lombardijsko je vodil predsed
nik Giuseppe Giovenzana, sicer tudi poslovodeči v 
delovni skupnosti Alpe-Jadran.

Pogovori na naj višji ravni, v 20. nadstropju nebo
tičnika Pirelli, so bili pravzaprav samo obojestranska 
potrditev politične volje in posredno priporočilo 
lombardijskim gospodarstvenikom naj bi bili v po
poldanskih pogovorih z blagoslovom deželne vlade 
za slovenske želje in predloge.

Opoldne je bilo delovno kosilo z enim izmed pe
tih najmočnejših italijanskih poslovnih velmož, Sil
viom Berlusconijem; med kosilom ni tekla beseda 
samo o koprski televiziji. Popoldne pa so bili pogo
vori z vodstvom gospodarskih zbornic Lombardije, s

predstavniki finančne družbe Fiatimpresit, ki sode
luje v konzorciju Adria za izgradnjo osimskih cest, 
pozno popoldne pa z združenjem lombardijskih in
dustrij cev.

V deželo s 14.022 ameriškimi dolarji dohodka na 
glavo prebivalca je slovenska državna in gospodar
ska ekipa prišla vzpostavit konkretne delovne stike, 
spodbudit pretok informacij in predvsem pojasnit 
zanimanje Slovenije za njihov denar, menedžersko 
znanje in tehnologijo in ponudit za zdaj nekaj male
ga naših možnosti za skupno nastopanje predvsem 
na področju varstva okolja. Slovensko zastopstvo je 
tudi tod razgrnilo znan seznam 120 slovenskih pro
jektov, ki naj bi vzbudili zanimanje za vlaganje tuje
ga kapitala.

Ker gostitelji niso prepustili novinarjev k nobe
nemu izmed pogovorov, o njihovi vsebini bomo se
znanjeni šele pozno zvečer, odgovorov še ne pozna
mo, vemo pa, da je v prtljagi slovenskih zastopnikov 
res niz zelo konkretnih vprašanj in ponudb.

Teme pogovorov, ki so jih sprožili slovenski za
stopniki, so bile razen želje po povečanju vseh oblik

gospodarskega sodelovanja, tudi cestni in zračni 
promet, konkretneje, morebitna vzpostavitev linije 
Adrie AirwaysLjubljana-Milan (Bergamo), interes 
slovenske veletrgovine za sodelovanje z italijanskim 
trgovinskim sistemom (naj bi Berlusconijeva Standa 
v Jugoslaviji odprla verigo trgovin). Ugledne milan
ske ustanove naj bi pomagale poslovno in tudi jezi
kovno usposabljati slovenske gospodarstvenike za 
kakovostnejši poslovni dialog (morebitno povezova
nje med Centrom za usposabljanje vodilnih delav
cev na Brdu pri Kranju in svetovno znane zasebne 
menedžerske šole Bocconi iz Milana. Obravnavana 
je bila tudi ideja o ustanovitvi podružnice Ljubljan
ske banke v Milanu in usposabljanju sodelavcev 
ljubljanske borze, ki še ni shodila, pri milanski borzi, 
eni najmočnejših na svetu.

Danes se bo slovenska delegacija pogovarjala o 
istih temah s predstavniki slovenskega gospodarstva 
v Milanu, obisk pa bo zaključen s tiskovno konfe
renco, na kateri bodo tudi italijanskemu tisku pred
stavili konkretne možnosti za tuja vlaganja v Slove-
“ji' IGOR GRUDEN

ŽENEVA Jugoslavija podpira prizadeva
nje posebnega poročevalca komisije za člove
kove pravice Petra Kooijmansa, ki ga je osred
nja institucija svetovne organizacije za var
stvo temeljnih svoboščin že leta 1985 pooblas
tila, da raziskuje primere kršenja pravic pri 
ljudeh, ki so v zaporu ali priporu, kjer so pod
vrženi mučenju in drugim krutim ali ne človeš
kim ravnanjem, sledi iz nastopa člana jugoslo
vanske delegacije Ljupča Naumovskega na 46. 
zasedanju komisije, ki že od konca januarja 
teče v Ženevi.

Jugoslovanski predstavnik je zatrdil, da je 
Jugoslavija že podpisala konvencijo, ki prepo
veduje mučenje zapornikov, parlamentarna 
procedura, ki bi omogočila ratifikacijo tega po
membnega dokumenta, pa je že stekla. Vlada 
se je lotila tudi globalnega pretehtavanja ka
zenske in ostale zakonodaje, vključno z odpra
vo smrtne kazni, da bi zakonodajo tako prila
godila širokim demokratičnim reformam, ki 
potekajo v jugoslovanski družbi, je med dru
gim poudaril Ljupčo Naumovski med razpravo 
na komisiji za človekove pravice.

Poročilo, ki ga je pripravil nizozemski izve
denec, med državami, ki so zagrešile kršitve 
človekovih pravic pri zapornikih (skupno je 
navedenih 48 držav, med njimi tudi nekaj raz
vitih, kot so Grčija, Italija, Španija in Turčija), 
omenja tudi Jugoslavijo. Posebni poročevalec 
ugotavlja, da je 18. julija lani na jugoslovan
sko vlado naslovil pismo z željo, naj pošlje 
informacijo o vrsti primerov mučenja zaporni
kov, ki naj bi se zgodili med marcem in majem

Tudi v razvitih državah obstaja 
problem kršenja človekovih pravic

na Kosovem in v Makedoniji. Pri tem je Peter 
Kooijmans navedel aretacijo 215 (kosovskih) 
intelektualcev, ki so podpisali apel državnim 
oblastem, med potjo v zapor (Leskovac) in v 
samem zaporu pa naj bi bili pretepeni in pod
vrženi različnim oblikam mučenja. Poleg tega 
naj bi maja lani milica zbrala vse mlajše moš
ke v makedonski vasi Korotište in jih mučila. 
Eden od njih naj bi zaradi poškodb umrl v 
Delogoždu, uradno pa so objavili, da je šlo za 
samomor.

Zvezna sekretariata za pravosodje in notra
nje zadeve sta v odgovoru, poslanem konec 
novembra lani, ugotovila, da so po lanskih ne
mirih v pokrajini Kosovo priprli (ali osamili) 
238 ljudi, pri katerih so našli velike količine 
orožja in streliva. Nekatere med njimi so po
slali v zapore v Vranju, Leskovcu in Prokuplju. 
Sporočilo nadaljuje s priznanjem, da so v Les
kovcu, kamor so prepeljali 41 ljudi, nekateri 
uslužbenci presegli svoja pooblastila in da je 
bilo nekaj zapornikov lažje ranjenih. Republiš
ki organi so reagirali in odpustili odgovorne 
višje uslužbence, po uradni preiskavi pa so

proti enajstim vložili obtožnico zaradi slabega 
ravnanja med opravljanjem dolžnosti. Proces 
bo v kratkem, ugotavlja sporočilo iz Beograda. 
Kar pa zadeva osebo, ki naj bi podlegla muče
nju v miličniški postaji Delogožde, pojasnilo 
zveznih sekretariatov ugotavlja, da moški tega 
imena ne obstaja, da so iz vasi Korotište na 
postajo pripeljali drugo osebo, ki naj bi pojas
nila svoje sodelovanje pri kraji vojaške puške. 
Pred soočenjem z drugim sokrivcem, je zasliša
ni skočil skozi okno in se težko ranil, ugotavlja 
pojasnilo, ki dodaja, da je omenjeni osumlje
nec podlegel poškodobam v skopski bolnišnici.

Na dosedanjem delu zasedanja komisije 
OZN za človekove pravice (ki traja do 9. mar
ca) so Jugoslavijo odslej omenili le enkrat, in 
sicer verska organizacija Pax Christi, ki je 
med razpravo o pravici narodov do samoodloč
be navedla primer Kosova. Že naslednjega dne 
(5. februarja) je vodja Jugoslovanske delegaci
je na ženevskem zasednaju Živojin Jazič izra
zil obžalovanje, ker so Kosovo omenili pod to 
točko (ki se nanaša na pravico ljudstev, ki so 
pod kolonialno ali tujo dominacijo ali okupaci

jo) ter dejal, da Albanci, ki tam živijo, uživajo 
vse človekove pravice in temeljne svoboščine.

O kosovskem problemu se je včeraj sicer 
na široko razpisal pariški Le Monde, ki objav
lja polstranski članek svojega posebnega poro
čevalca iz Beograda Yvesa Hellerja. Po njego
vem prepričanju v pokrajini doslej niso rešili 
nobenega od problemov, ki redno povzročajo 
razplamtevanje nasilja. Kriza na Kosovu ima 
lahko vlogo detonatorja, ki utegne raztreščiti, 
ali pa vsaj močno oslabiti državo. Problem še 
zapleta dejstvo, da vsak poskus reševanja na
stalega položaja trči ob enega od dveh nacio
nalizmov in prinaša klice nove eskplozije. Obe 
strani govorita o dialogu in demokraciji, vsaka 
pa v teh geslih vidi prikrite namene druge 
strani. Na zvezni ravni in v albanski opoziciji 
vidijo rešitev v dialogu, Srbi in vodstvo kosov
skih komunistov, ki je med ljudmi na slabem 
glasu, pa takšno možnost skoraj odkrito zavra
čajo. Celo državni organi sami poudarjajo te
žave pri vzpostavljanju takšnega dialoga zaro
di pomanjkanj primernih sogovornikov, ki jih 
ni mogoče obtožiti separatizma. Demokracija 
ki so jo zahtevali Albanci, v očeh Srbov ni ruc 
drugega kot trtni list, ki skriva bistvo, namreč 
popolnoma nacionalistične, torej nesprejemlji
ve zahteve. Pariški novinar ugotavlja, da bo 
vsak poskus normalizacije na Kosovu, če bo 
sploh resno stekel, zahteval čas, nacionalisti0' 
ne težnje v jugoslovanski federaciji pa se če
dalje hitreje širijo.

BOŽO MAŠANOVIC
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Podražitev dolarja 
in oslabitev marke

Ameriški dolar je včeraj krepko poskočil, zahodnonem- 
ška marka pa je malce popustila. V Italiji je kotiral zeleni 
bankovec 1.256,225 lire, torej 11 lir več kot predvčerajšnjim 
(1.245,870), medtem ko je tečaj marke zdrsnil s 742,775 na 
741,665 lire. Ameriški denar se je ovrednotil tudi na drugih 
valutnih borzah: v Frankfurtu se je povzpel z 1,6772 na 
1,6935 marke (Bundesbank ni posegla), v Parizu s 5,7045 na 
5,7535 franka, v Tokiu na 144,55 jena (0,10 jena več kot dan 
prej) in tako dalje. Če so na Japonskem kupčije nekam 
zamrle, ker borzni operaterji previdno čakajo na izid poli
tičnih volitev, o katerih pravijo nekateri, da bodo precej 
spremenile politično podobo v državi, pa gre drugje pripi
sati poskok dolarja skoraj izključno ugodnim podatkom o 
gibanju ameriške trgovinske bilance v lanskem decembru. 
Primanjkljaj je znašal namreč samo 7,17 milijarde dolarjev 
proti 10,29 milijarde v novembru, kar pomeni, da je bil 
precej manjši, kot pa so napovedovali. V vsem letu 1989 je 
znašal deficit 108,58 milijarde dolarjev in bil prav tako nižji 
kot leta 1988, ko je dosegel 118,53 milijarde dolarjev. Res pa 
je tudi, da centralne banke Grupe 7 sporazumno z gospo
darskimi ministri posredno nadzorujejo dolar, tako da se ne 
bi izmuznil izza Škarij 1,60-1,80 oziroma 1,65-1,85 marke, ob 
čemer lahko niha samo za 20 pfenigov v eni ali drugi smeri.

Nova merila 
o poslovanju 
bank v EGS
Izvršna komisija Evropske 

skupnosti je sprejela posebna 
merila za to, da se klientom bank 
znotraj dvanajsterice čimbolj 
olajša transfer denarja iz ene dr
žave članice v drugo. Gre za 
nova določila, ki za denarne us
tanove niso obvezujoča, temveč 
so zgolj nekakšno priporočilo 
bankam, naj pospešijo postopek 
za transfer kapitala čez mejo. Ko 
bi bila ta določila obvezujoča, bi 
lahko povzročila povečanje stroš
kov za takšne transakcije. Pač pa 
komisija izrecno zahteva od ban
čnikov, da ji omogočijo karseda 
natančen pregled nad vsemi ko
misijskimi provizijami in izdatki 
za transferne posle. Vrh tega 
bodo banke dolžne prijaviti vsak 
sumljiv posel, ki bi lahko dišal 
po pranju umazanega denarja.

Vprašanje komunističnih svetovalcev predsedniku deželne vlade

Omejitev tujih investicij v Trstu 
se bije s tržno logiko in ustavo
Tržaška pokrajina je edina pokrajina v Italiji, 

kjer tako rekoč ni dovoljeno vlaganje tujega ka
pitala. Vpričo sodobne strategije pri pospeševa
nju mednarodne blagovne izmenjave in poglab
ljanju gospodarskega sodelovanja, še posebno pa 
spričo okoliščine, da bo postal pretok kapitala 
med državami članicami Evropske gospodarske 
skupnosti menda že maja docela svoboden, je 
takšna omejitev - milo rečeno - anahronistična.

To ugotavljajo tudi komunistični svetovalci pri 
deželni skupščini Furlanije-Julijske krajine Mi
loš Budin, Ugo Poli, Paolo Padovan, Ivan Bratina, 
Giannino Padovan in Renzo Travanut, ki so na 
hudo pomanjkljivost opozorili predsednika de
želne vlade Adriana Biasuttija. Vprašujejo ga, ali 
soglaša, da je treba omejitev odpraviti, in, ali se 
mu ne zdi potrebno posredovati pri osrednji vla
di oziroma parlamentu, ki pretresa zakon o ob
mejnih območjih. (Predvčerajšnjim je senatna 
komisija za proračun odobrila, kot znano, dopol
nila k temu zakonu, ki jih je predložila Dežela 
FJK.)

Vsa zadeva korenini v odloku št. 116 z dne 21. 
aprila 1956, ki ga je izdal vladni generalni komi

sar za Tržaško ozemlje in ki povzema določila iz 
2. člena ukaza ZVU št. 104/1950 in iz zakona št. 
43/1956 glede investicij v tujih valutah, ki jih 
opravljajo na Tržaškem inozemci ali italijanski 
državljani s prebivališčem na tujem. Dejansko 
mora vsakdo, ki bi rad vložil tuj kapital v tržaški 
pokrajini, dobiti za to pooblastilo vladnega ko
misariata za deželo Furlanijo-Julijsko krajino. 
Takšnih prošenj (v smislu ukaza 104/1950) je da
nes razmeroma veliko - naglašajo komunistični 
svetovalci - nanje pa še zmerom ni bilo odgovo
ra, čeprav so bile vložene pravočasno, to je že 
pred več kot letom dni. Zakaj?

Sprejetje določil, ki jih vsebuje odlok 116/56, 
so narekovale posebne povojne razmere v Trstu 
in njegovi pokrajini, toda od tedaj so minila de
setletja. Ne samo, medtem je bilo podpisanih več 
mednarodnih pogodb in sporazumov, ki so po
vsem odstranili pogoje, zaradi katerih so bila po
trebna gornja določila, kot naglašajo svetovalci s 
pripombo, da so omejitvena določila po mnenju 
samih uglednih predstavnikov državnih oblastih 
celo v nasprotju z republiško ustavo.

Državni deficit naj bi že spet 
zdravili z grešnimi pokorami

Ze ustanovili odbor za hitro 
železniško zvezo Trst-Lyon

Generalni poddirektor Bance dltalia Tommaso Padoa-Schioppa je na mi
lanskem seminarju o ' odnosih med javnim in privatnim v devetdesetih letih" 
poudaril, da je Italija edina razvitejša članica dvanajsterice, ki še ni sanirala 
državnega primanjkljaja. Ta se suče okoli 20.000 milijard lir. Zamuda nasproti 
Evropi znaša tri do štiri leta, časa za preobrat pa je kaj malo. Bolnika naj bi 
ozdravili z gospodarskim "manevrom ", ki je zapopaden v finančnem zakonu 
1990, toda Andreottijeva vlada je naposled priznala neustreznost tega zdravila. 
Ministri snujejo zdaj nove davčne manevre, pri čemer so pod neusmiljenim 
pritiskom mogočnih politično-gospodarsko-finančnih lobijev; utegnili bi pač pri
zadeti določene interese. Tu mislim kajpak na možno obdavčitev Capital gains, 
torej dohodkov od povečane vrednosti vrednotnic. Mislim pa tudi na obdavčitev 
bančnih posojil in na splošno amnestijo za davčne prekrške. Novi davek na 
bančna posojila bo verjetno bremenil same banke, ki pa bodo seveda to breme 
zvalile na ramena koristnikov posojil - podjetij in posameznikov. Ta davek naj 
bi nesel državni blagajni 4.000 milijard lir. Z amnestijo bi se okoristilo več 
milijonov davčnih zavezancev, ki bi morali v zameno vplačati večji "prispe
vek", toda obročno. Za amnestijo se zlasti ogreva proračunski minister Cirino 
Pomicino in veste zakaj? Ker naj bi prinesla državi 20.000 milijard lir, kolikor 
jih je potrebnih za kritje državnega deficita. Moralno vprašljivo, toda spretno, 
kajne?

DRAGO GAŠPERLIN

Ko smo pred desetimi dnevi na tem 
mestu pokritizirali zastarelost italijan
skih železnic in izrazili željo, da ne bi 
obtičale prej ali slej na slepem tiru, 
smo med drugim naglasili nujo po 
uvedbi hitrih prog tako v smeri vz- 
hod-zahod kakor v smeri sever-jug. 
Glede hitre povezave med zahodno in 
vzhodno mejo Italije na njenem seve
ru smo omenili zamisel o zvezi Lyon- 
Trst. No, zdaj je prišla vest, da so v 
Turinu ustanovili mešan, javno-zase- 
ben pobudni odbor za visoko hitrost 
prav na relaciji Trst-Benetke-Milan- 
Turin-Lyon. Progo, ki je ne bodo ures
niči seveda kar čez noč, naj bi posto
poma razčlenili s kraki v druge smeri.

Javni sektor v odboru zastopajo 
predsednik piemontske deželne upra
ve Vittorio Beltrami, deželni odbornik 
za prevoze Andrea Mignone in turin-

ska županja Maria Magnani Noya, za
sebni sektor pa Umberto Agnelli kot 
predsednik grupe Infrastrutture v 
sklopu Round Table evropskih indus- 
trijcev, dalje predsednik Tecnocityja 
Marcello Pacini in predsednik Feder- 
piemonta Giuseppe Pichetto. Na pred
sedniškem mestu bosta skupaj Umber
to Agnelli in Vittorio Beltrami.

Načrt o hitri železniški zvezi Trst- 
Lyon se uokvirja v širokopoteznejši 
program za uresničitev globalnega 
hitroprevoznega sistema med Portu
galsko in Španijo na eni ter Balkan- 
nom na drugi strani, sicer pa se bo 
idealno vključil tudi v dolgoročnejši 
plan Evropske gospodarske skupnosti, 
po katerem naj bi v obdobju petin
dvajsetih let realizirali na območju 
dvanajsterice 30.000 kilometrov novih 
visokohitrostnih železniških prog.

Pojde Friulia 
pred sodišče?
Komisija deželnega sveta, ki 

skuša dognati morebitno odgo
vornost Friulie ža to, da je dobilo 
podjetje Cogolo 16 milijard lir po
moči, ko je bilo že v krizi, ima 
težave. Predsednik Friulie Tonut- 
ti ni odgovoril na vsa vprašanja, 
češ da gre za zaupne podatke. De
želna skupščina je po drugi strani 
zavrnila predlog, naj bi zaslišali 
samega viteza dela Cogola, in 
sklenila pozvati 28. februarja na 
razgovor posvetovalni tehnični 
odbor Friulie v sestavi, kakršno je 
imel v času podelitve 16 milijard 
videmskemu podjetju. Misovci so 
zaradi tega vložiti sodno prijavo, 
da bi državno tožilstvo v Trstu 
preverilo morebitne odgovornsti 
kazenske narave pri Friulii.

M Banca Agricoia 
1 Kmečka banka Gorica

NAJBOLJŠI POSREDNIK ZA 
VAŠE FINANČNE INVESTICIJE

V TRŽAŠKA BORZA V MILANSKA BORZA: VREDNOTNICE S STALNIM DONOSOM ž1
13.2. 16.2.

Uradne kotacije
Generali............................ 39100 39600
lJoyd ................................ 16400 16500
i;'0yd risp...........................
Ras

11250 11250
24400 24750

risp................. 12000 12300Sai . 17750 17850
^ai risp........................... 7750 7920
Montedison ...................... 1912 1919
J^ontedison risp................. 1222 1240Pirelli . 2740 2700
Pirelli risp........................... 2800 2750
^■relli risp. nc .................. 2110 2140
Snia ........ 2664 2660
Sdia risp............... 2650 2715
snia risp. nc.................... 1650 1700
Rinascente........................ 7450 7375
■»•nascente priv..................
[•■nascente risp..................

3860 3900
4130 4160

£remuda .......................... 2980 3040
^remuda risp......................
sip

1880
3125

1911
1485

3|p risp............................... 2850 1365
8astogi.......................... 338 350
^oiriau .. 4200 4375

13.2. 16.2.

Fidis........................................ 7130 7195
Gerolimich........................... 114 117
Gerolimich risp.................... 87 89
SME ........................................ 3600 3780
Štet.......................................... 4930 5050
Štet W 10 .............................. — _
Štet W 9 .............................. — —

Štet risp................................... 4140 4200
Tripcovich ........................... 11820 11850
Tripcovich risp. nc............ 4230 4250
Att. Immobiliari ................. 5200 5250
FIAT ........................................ 10079 10205
FIAT priv................................. 6930 7090
FIAT risp................................. 7040 7200
Gilardini................................ 4610 4715
Gilardini risp......................... 3780 3790
Dalmine ................................ 393 418
Marzotto................................ 8000 8060
Marzotto risp......................... 8000 8200
Marzotto risp. nc............... 5810 5859

NEURADNO TRŽIŠČE
I. C. C. u............................. 790 790
SO. PRO. ZOO...................... 900 900
Carnica Ass......................... 10200 10000

16.2. spr. %

VEČLETNI BLAGAJNIŠKI ZAPISI

BTP junij 1990 10,5% ___ 99,30
BTP maj 1990 10,5%......... 99,45 —
BTP januar 1990 12,5% . . . — —

ZAKLADNIŠKA KREDITNA PISMA

CCT ECU 1982/89 13% . . . _ _
CCT ECU 1983/90 11,5% . . 99,905 —
CCT ECU 1984/91 11,25% . 100,95 + 0,40
CCT ECU 1984/92 10,5% . . 101,80 —0,05
CCT ECU 1985/93 9% .... 96,50 + 0,31
CCT ECU 1985/93 9,6% . . . 98,35 —
CCT ECU 1985/93 8,75% . . 96,70 —0,31
CCT ECU 1985/93 9,75% . . 99,40 + 0,41
CCT april 1992 10%............ 95,50 + 0,05
CCT julij 1992 IND .............. — —
CCT januar 1991 IND......... 100,05 + 0,10
CCT julij 1993 IND.............. 96,50 —

? MILANSKA BORZA: VODILNE DELNICE

^bdLSKA INDUSTRIJA
(Sar ........................
pbdania......................
?|'idariia risp.................
^gnagc

_____16.2. spr. %

- KMETIJSTVO
11390 —0,96 
8735 +0,98
5130 +0,59
8350 +1,46

ŽAvAR0VALSTV0 - bančništvo

^[jeanza Ass.......................... 43000
A<.e.anza Ass. risp. por. . . . 40250
AfSltalia................................. 12620
U.Sor'a ................................. 1750,50
Qga Ass. ord...................... 13899
ltaiierali Ass.......................... 39610
At>6M,Ass' 1000 ................ 12550
Lap6 ................................... 111100
[Ondteriaspa................ 56000
UoVrirevidente ..................... 19860
Ras, Adriatic° ................... 16490
Rar 'raz.................................. 24720
T<w risp' pori........................ 12300

n-.................................. 23150
8anca r IV.......................... 15500Ban a '■'Omm. Italiana .... 4935
Cr6di° di Roma ................... 2375
lr%rh0 l,aliano ................... 2751
MediDanca priv...................... 54300

0banca.......................... 18620
Pa
/uJBNAjNDUSTRUA ■ CEMENT

L'RsnBUr90 0rd.................. 13110M0 arasso............................ 23800
Roii^bori ............................ 21450
Car9raf. Editoriale.............. 6000

'^tir .............................. 3350

+ 1,15 
+ 0,12 
+ 3,43 
+ 1,54 
+ 2,27 
+ 1,23 
+ 1,37 
+ 0,54 
+ 3,30 
+ 0,81 
+ 0,55 
+ 1,35 
+ 2,41 
+ 0,78 
+ 0,52 
+ 1,71 
+ 1,31 
+ 2,19 
+ 1,51 
+ 0,09 
+ 1,74

+ 1,63 
+ 0,93

—0,99 
+ 1,82

____     16.2. spr.%

Italcementi............................ 126900 +1,52
Unicem................................... 26750 +2,65

KEMIJSKAJNDUSTRIJA . OGLJIKOVODIKI

Calp ........................................ 5450 + 0,93
Enimont ................................. 1501 + 0,07
Fidenza Vetrar 1000 ......... 8900 + 1,47
Italgas ......... ......................... 2945 + 2,97
Mira Lanza............................ 63000 + 1,29
Montedison 1000.................. 1913 + 1,49
Montefibre............ 1265 + 0,56
Pirelli .... 2701 + 0,11
Pirelli risp. . 2135 + 0,71
Recordati 13180 '+1,54
Saffa.............. 10760 + 0,10
Snia BPD ............ 2660 + 2,27
Snia Fibre ................... 1890 + 0,53
Snia Tecnopolimeri......... 6825 + 0,21

TRGOVINA - KOMUNIKACIJE

Rinascente............................ 7375 + 1,58
Standa ................................... 33150 + 0,61
Standa risp. port................... 12075 —0,04
Alitalia cat. A....................... 2230 + 1,25
Alitalia priv............................. 1235 + 2,92
Italcable................................ 17500 + 0,57
SIP .......................................... 1489 + 2,83
SIP risp. port.......................... 1398 + 3,48
Sirti................................... 13550 + 0,22

ELEKTROTEHNIKA - FINANCE

Ansaldo Trasporti .............. 5330 + 1,54
Tecnomasio.......................... — —

Bastogi................................... 352 + 1,15

16.2. spr. %

Bonifiche Siele ................... 27600 +2,95
Bonifiche Siele risp................. 9231 +1,00
CIR - Comp. Ind. Riunite . . 4825 —0,52
CIR risp........................................ 4890 —0,61
Cofide......................................... 4595 +2,00
Comau Finanziaria ................ 4375 + 3,16
Editoriale SpA ..................... 3190 +0,31
Euromobiliare ..................... 6145 —0,08
Ferruzzi Agric........................ 2385 +2,58
Fidis........................................ 7300 +1,60
Fimpar ................................... 3265 —
Finarte ................................... 6400 —21,55
Fiscambi Holding................ 5495 —0,09
Fiscambi risp......................... 2400 —
Fornara ................................ 3412 +1,85
Gaic ........................................ 25950 +3,88
Gemina................................... 2059 +2,18
Gemina risp........................... 1420 + 4,41
Gerolimich............................ 117,00 +0,86
Gerolimich risp. port...........  98,5 +1,70
IFI priv...................................... 26040 +2,82
IFILfraz................................... 7700 +3,56
IFIL risp. port. fraz............... 4005 +3,20
Italmobiliare.......................... 205000 +2,45
Pirelli & C............................... 9625 +1,00
Riva Finanziaria ................ 8900 +0,45
Saes........................................ 1835 +0,82
Schiapparelli ....................... 1315 +0,77
Sisa ........................................ 3431 +2,11
SME ....................................... 3788 +2,66
SMI Metalli............................ 1650 +3,77
SMI Metalli risp..................... 1273 +0,79
SOGEFI................................... 3521 +0,17
Štet.......................................... 5050 +2,21
Štet risp. port......................... 4160 +0,24
Tripcovich ............................ 11850 +0,44

16.2. spr. %

CCT december 1990 IND . . 100,10 —0,05
CCT februar 1991 IND . . . . 100,30 + 0,10
CCT februar 1997 IND___ 93,45 —0,05
CCT junij 1993 CV IND . . . . 96,55 —0,10
CCT marec 1991 IND......... 100,00 —
CCT nov. 1993 CV IND___ 96,85 —
CCT sept. 1993 CV IND ... 95,95 —
CCT avgust 1992 IND......... 99,00 —
CCT avgust 1993 IND......... 96,10 —
CCT avgust 1990 IND......... 100,25 —
CCT avgust 1991 IND......... 100,55 —0,05
CCT avgust 1995 IND......... 94,45 —
CCT avgust 1996 IND......... 94,10 + 0,11
CCT april 1991 IND ........... 100,50 —
CCT april 1995 IND ............ 94,05 + 0,05
CCT april 1996 IND ............ 94,40 —
CCT december 1990 IND . . 101,00 + 0,10
CCT december 1991 IND . . 100,15 —

CCT december 1995 IND , . 95,70 —

CCT december 1996 IND . . 93,95 + 0,11

Jp
16.2. spr. %

Tripcovich risp. nc.............. 4350 + 5,45

NEPREMIČNINE - GRADBENIŠTVO

Attiv. Immobiliari................ 5290 + 1,73
Calcestruzzi.......................... 16260 + 1,63
Cogefar ................................. 7300 + 0,40
Del Favero............................ 6750 —0,30
Grassetto SpA ..................... 16200 + 4,18
IMM Metanopoli................... 1630 + 2,52
Risanamento Napoli ......... 43110 + 0,02
Vianini ................................... 5175 + 0,70

MEHANSKA IN AVTOMOBIL. INDUSTRIJA

Aeritalia ord.................. ___  3260 + 1,84
Danieli & C.................... .... 10800 —0,87
Data Consyst.............. .... 11090 + 0,82
Fiar SpA....................... . . . . 20150 + 0,75
Fiat................................ . . . . 10,180 + 1,44
Fiat priv.......................... . . . . 7070 + 2,15
Fiat risp.......................... ___  7200 + 1,98
Franco Toši ................ . . . . 29900 + 0,67
Gilardini....................... 4715 + 2,06
Magneti Marelli......... 2020 + 1,51
Merloni......................... ___  2889 + 0,14
Necchi ord..................... 3880 + 1,97
Olivetti ord.................... . . . . 6789 + 1,33
Olivetti priv................... ___  4590 —0,22
Pininfarina . . . ............ . . . . 14005 + 0,76
Rodriguez SpA............ . . . . 10300 + 0,19
Safilo ............................ . . . . 10750 —2,09
Safilo risp...................... . ... 11400 + 1,24
Saipem......................... . . . . 3480 + 2,35
Saipem risp................... ___  3450 + 11,65
Teknecomp ................ ___  1405 + 0,86

16.2. spr. %

CCT februar 1991 IND___ 101,20 —
CCT februar 1992 IND . . . . 101,10 —
CCT februar 1992 9,8% . . . 99,75 —
CCT februar 1995 IND .... 98,45 —
CCT februar 1996 IND___ 96,30 —
CCT februar 1997 IND___ 93,55 —
CCT jan. 1990 BA 12,5% . . — —
CCT jan. 1990 BB 12,5% . . — —
CCT jan. 90 USL 12,5% . . . — —
CCT januar 1991 IND......... 100,95 —0,05
CCT januar 1992 IND......... 100,30 —
CCT januar 1992 11%___ 98,20 —0,05
CCT januar 1993 IND......... 98,80 —0,05
CCT januar 1996 CV IND . . 94,70 —
CCT januar 1997 IND......... 92,95 —
CCT januar 1995 IND......... 94,20 —
CCT januar 1996 IND......... 94,70 —
CCT julij 1990 IND.............. 100,20 —
CCT julij 1991 IND.............. 100,55 —
CCT julij 1995 IND.............. 95,50 —
CCT julij 1996 IND.............. 94,90 —0,05
CCT maj 1991 IND ............... 100,50 + 0,05
CCT maj 1992 IND.............. — —
CCT maj 1995 IND.............. 93,95 —
CCT maj 1996 IND.............. 94,15 —
CCT maj 1997 IND.............. 92,75 —
CCT marec 1991 IND......... 100,65 —
CCT marec 1995 IND......... 94,60 + 0,05
CCT marec 1996 IND......... 95505 + 0,05
CCT marec 1997 IND......... 93,30 —
CCT nov. 1990 IND.............. 100,05 —0,05
CCT nov. 90 EM 83 IND . . . 100,80 —0,05
CCT nov. 1991 IND.............. 100,40 + 0,05
CCT nov. 1992 IND.............. 98,00 —
CCT nov. 1995 IND.............. 95,20 —
CCT nov. 1996 IND.............. 93,15 —

CCT oktober 1993 IND___ 100,0 —
CCT oktober 1990 IND ... . 97,96 + 0,05
CCT oktober 1991 IND___ 100,30 —
CCT oktober 1995 IND ... . 95,20 + 0,05
CCT oktober 1996 IND ... . 93,05 + 0,05
CCT sep. 1990 IND.............. 100,10 + 0,05
CCT sep. 1991 IND.............. 10Q,50 —
CCT sep. 1995 IND.............. 94,40 —
CCT sep. 1996 IND . . ___ 94,00 —
CTS marec 1994 IND......... 74,40 —0,13
CTS april 1994 IND ........... 74,45 —0,13
ED SCOL 1975/90 9% ___ 101,00 ‘ —
ED SCOL 1976/91 9% ___ 99,90 —
ED SCOL 1977/92 10% . . . 98,35 —
REDIMIBILE 1980 12% . . . 101,80 + 0,10
RENDITA — 35 5% ............ 71,00 —0,70
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Tiskovna konferenca zelenih o poteku pobude

Protest glede sinhrotrona 
pri Bazovici prišel do OZN

Med protestom pred rektoratom je prišlo do incidentov

»Univerza naj bo avtonomen center 
proizvajanja kritičnega znanja«

V imenu spoštovanja človekovih 
pravic in naravnega okolja so od lan
skega avgusta 15 organizacij (naravo
varstvenih, političnih in kulturnih) in 
dva posameznika poslali dopise uradu 
za človeške pravice pri OZN v Ženevi 
glede namestitve sinhrotrona pri Ba
zovici. Njihovi dopisi v bistvu izražajo 
podporo peticiji, ki jo je v začetku av
gusta na isti urad naslovil Alojz Križ- 
mančič, predsednik Zavarovalnice go
veje živine za vzhodnokraške vasi, in 
ki jo je podpisalo okrog 230 občanov. 
V peticiji Križmančič odločno naspro
tuje uradni odločitvi, da bi sinhrotron 
zgradili pri Bazovici. Včeraj opoldne 
sta deželna svetovalska skupina zele
nih in Tržaška mestna, laična in zele
na lista priredili tiskovno konferenco 
o poteku in pomenu vzpostavljanja 
stikov z OZN.

Tako občinski svetovalec Ghersina 
kot deželni svetovalec Wehrenfenning 
sta uvodoma poudarila, da sta prav
zaprav v glavnem podprla akcijo, ki 
so jo začeli drugi. Zaradi pomena po
bude sta se rada ponudila, da sta po
srednika širši italijanski javnosti, ki je 
o vprašanju sinhrotrona napačno ali 
vsaj pomanjkljivo obveščena.

Ghersina je med drugim poudaril, 
da postavitev sinhrotrona pri Bazovici 
ni edini primer grobega kršenja na
ravnega ravnovesja na Tržaškem. 
Wehrenfenning pa je naglasil, da sta v 
zvezi s sinhrotronom dve vprašanji 
bistvenega pomena, in sicer zaščita 
okolja in spoštovanje interesov slo
venske narodnostne skupnosti. Obe 
vprašanji pa sta v uradnem obravna
vanju namestitve sinhrotrona dejan
sko prešli v ozadje.

Kratek opis dosedanjega poteka po
bude je na včerajšnji tiskovni konfe
renci v občinskem tiskovnem uradu 
na Trgu Unita dala Anita Altherr, ki 
je avgusta lani osebno nesla v Ženevo 
peticijo Križmančiča. Misel se je poro
dila na lanskoletnem protestnem ta
borjenju na območju T8, kjer naj bi 
stal sinhrotron.

Po peticiji, ki ob utemeljitvi naspro
tovanja lokaciji T8 postavlja tudi al
ternativni predlog, da bi sinhrotron 
zgradili na območju padriškega Cen
tra za tehnološke in znanstvene razi
skave, so slična stališča na urad za 
človeške pravice OZN naslovili še raz
ne organizacije in posameznika. Dopi
se z ustreznim gradivom so doslej po
slali: WWF, Zveza za okolje, Sloven
ska skupnost, Srednjeevropska omika,

Zveza slovenskih izseljencev, Društvo 
slovenskih izobražencev, SKGZ, Radio 
Opčine, Združenje italijanskih naturis
tov, Slovenski skavti, Združenje Italia 
nostra, Zveza za zaščito okolja, KPI, 
SSG, Deželna lista zelenih in še Boris 
Pahor in inž. Carlo Bordon.

Na peticijo kot na večino dopisov je 
urad za človekove pravice v relativno 
kratkem času odgovoril. V vseh odgo
vorih se poudarja pomembnost vpra
šanja predvsem z vidika kršenja člo
veških pravic, kar se v tem primeru 
izraža na račun slovenske narodnostne 
skupnosti. Vendar pa ženevski urad 
OZN ugotavlja, da se ne more vmeša
vati v interne zadeve neke države, 
vsekakor pa je vso prejeto- dokumen
tacijo predal italijanskim funkcionar
jem ženevskega sedeža OZN in raz
nim mednarodnim organizmom.

O vsebini posameznih dopisov so 
nato govorili predstavniki raznih or
ganizacij, za Srednjeevropsko omiko 
Claudia Cernigoi, za WWF Donatella 
Ermacora Marvin, za deželne zelene 
Wehrenfenning in Grgič za Koordina
cijsko združenje vzhodnokraških vasi, 
ki je poudaril, da je v bistvu Odbor 
osvojil dokument SKGZ. Glede stališč 
lastnikov zemljišč pri Bazovici pa je 
poudaril, da ni prišlo do nikakršnega 
dogovora s podjetjem SVEI, ki naj bi 
izvedlo razlastitve zemljišč, na katerih 
nameravajo zgraditisinhrotron.

Ob zaključku se je Ghersina pole
mično izrazil o organizacijah, ki so se 
glede sinhrotrona zavzele samo za za
ščito Krasa in »pozabile« na njegove 
prebivalce. V prvi vrsti so kritike lete
le na Listo za Trst. (bip)

»Kot študenti in državljani Italijan
ske republike izražamo zaskrbljenost 
nad procesom koncentracije oblasti, ki 
ovira demokratičen razvoj države. 
Nastajanje monopolov v gospodarstvu, 
vkoreninjena koncentracija sredstev 
javnega obveščanja, ki so v rokah ma
loštevilnih skupin, postopna privatiza
cija javnih storitev onemogočajo, raz
pravo, soočanje in zaščito interesov 
skupnosti. Gre za zaskrbljujoč proces, 
ki se utrjuje prav v času, ko smo priča 
globoki degeneraciji političnega ži
vljenja. Čedalje tesnejše vezi med po
litično in gospodarsko oblastjo izpod
jedajo dostojanstvo pravne države. V 
tem okviru ima univerza kot avtono
men center proizvajanja kritičnega

znanja zelo važno vlogo. Avtonomija 
univerze ne pomeni samo neodvisnost 
od birokracije in slabega upravljanja 
državnega stroja. Veliko pomembnejše 
je jamstvo, da sta raziskovanje in di
daktika v funkciji .razvoja civilne 
družbe in ne zasebnih skupin.«

S tem besedilom so študentje skuša
li včeraj popoldne informirati občane 
o vsebini svojega protesta. Istočasno z 
razpravo o Rubertijevem zakonskem 
predlogu v senatu so na Trgu Unita 
uprizorili manjšo manifestacijo, med 
katero so delili letake in zbirali podpi
se. Na ta način so želeli vzpostaviti 
oseben stik z občani, ki so od sredstev 
javnega obveščanja dobili le delno,

včasih celo izkrivljeno sliko o njiho
vem protestu. Svoje zahteve, ki sovpa
dajo s tistimi vsedržavnega študent
skega gibanja, pa so strnili v tri točke: 
razveljavljenje člena 16 ustanovitve
nega zakona ministrstva za univerzo, 
po katerem bi začeli izvajati reformo 
maja 1990 (na ta način bi izvotlili se
danjo razpravo), preklic Rubertijevega 
zakonskega načrta o didaktični avto
nomiji in odstop ministra.

V okviru včerajšnjih protestnih ak
cij, ki so jih uprizorili ob razpravi v 
senatu po vsej Italiji, so študentje up
rizorili dopoldne tudi sit-in pred rek
toratom. Med sit-inom pa je prišlo do 
incidenta, v katerem se je rahlo po
škodovala predstavnica študentov v 
svetu filozofskega diplomskega tečaja 
Simonetta Lorigliola in kateremu je 
po pričevanju študentov botroval ne
roden poseg agenta politične policije. 
Nekaj po 11. uri je rektorjeva tajnica 
skušala namreč skoraj s silo vstopiti v 
urade in se je prerinila do vrat, pred 
katerimi je stala Simonetta. Tajnica 
naj bi skušala poriniti dekle stran od 
vrat. Prav v tistem trenutku pa je ne
kdo želel izstopiti iz urada, tako da je 
dekle ostalo vklenjeno med tajnico in 
vratmi. Agent v civilni obleki, ki se je 
zbal, da ima dekle nasilne namene, je 
priskočil tajnici na pomoč, tako da je 
prevrnil nekaj študentov in porinil de
kle. Ta je zgubila ravnotežje in udari
la z glavo ob tla. Ko se je tega zave
del, so agentu odpovedali živci in je 
zbežal po stopnicah. Nekateri študen
tje pa so ga ustavili in zahtevali, naj 
se legitimira. Agent se je na začetku 
uprl, naposled pa je le pokazal izkaz
nico. Simonetto so prepeljali v bolniš
nico, kjer so jo včeraj zadržali na za
časnem opazovanju, na kvesturi pa so 
začeli zbirati pričevanja o dogodku.

Naj omenimo, da so tudi docenti fi
lozofske fakultete izdali dokument, s 
katerim priznajo, da je minister kon
čno sprožil razpravo o univerzi. Obe
nem pa ugotavljajo, da je treba zakon
ski predlog globoko spremeniti zlasti 
glede jasnejše opredelitve avtonomije, 
enakovredneega pedstavništva vseh 
univerzitetnih komponent in državne
ga finansiranja. Odločno pa nasprotu
jejo predlogu, da bi v upravnih svetih 
univerze sedeli tudi predstavniki za
sebnikov, obenem pa vabijo študente, 
naj ukinejo zasedbo Inštituta, (bg)

Na sliki (foto Križmančič): študen
tje na Trgu Unita s... panterjem.

Sindikati napovedali 24-urno stavko

Prihodnjo nedeljo brez avtobusov?
Ali bomo prihodnjo nedeljo ostali brez avtobusov? Kot 

je znano, so sindikati uslužbencev javnih prevozov 
CGIL, CISL in UIL za 25. februar napovedali 24-urno 
stavko kot pritisk na vodstvo Konzorcialnega podjetja za 
prevoze, da bi končno uredilo pereča odprta vprašanja 
osebja, temu so sledila pogajanja z upravnim odborom 
in z glavno direkcijo ACT, ki pa niso rodila sadov. Zato 
so CGIL, CISL in UIL včeraj brzojavno zahtevali novo 
nujno srečanje z upravnim odborom, da bi lahko prepre
čili nedeljsko stavko.

V tiskovnem sporočilu sindikalna tajništva opozarjajo, 
da po enoletnih pogajanjih s prejšnjim upravnim odbo

rom in po triletnem dogovarjanju z novim in z glavno 
direkcijo (zadnje tako srečanje je bilo v četrtek) vodstvo 
podjetja še ni bilo sposobno, da bi pripravilo ustrezen 
načrt organika v skladu z določbami vsedržavne delovne 
pogodbe za vse osebje ACT. Zato sindikati že zdaj od
klanjajo vsakršno odgovornost za nevšečnosti, ki jib 
bodo porabniki javnih prevoznih sredstev prav gotovo 
imeli zaradi morebitne stavke, ter poudarjajo, da gre te 
odgovornosti v celoti pripisati vodstvu konzorcialnega 
podjetja in njegovi nesposobnosti, da ustrezno uredi 
vprašanja, ki se vlečejo že več kot eno leto.

Lep in zaslužen uspeh 
lutkovne skupine ZSKD

V tem obdobju se za ljubitelj
ske skupine po vsej Sloveniji za
čenja obdobje preverjanja in 
predstavljanja lastnega dela.

Prejšnji teden, in sicer v sredo, 
7. februarja, je na primer na Zve
zi kulturnih organizacij v Kopru 
potekalo medobčinsko lutkovno 
srečanje, na katerem so se pred
stavile lutkovne skupine obalnih 
mest.

Na srečanje se je tokrat, ob 
drugih treh skupinah, prijavila 
tudi lutkovna skupina Zveze slo
venskih kulturnih društev iz Tr
sta.

Skupina, ki jo sestavlja šest 
animatork, je predstavila igro 
KAM LETIJO BALONČKI?, to je v 
celoti izvirna lutkovna igrica za 
predšolske otroke, ki je nastala v 
prejšnji sezoni kot sad skupnega 
dela animatork.

Selektorice Edita Frančeškin, 
Darinka Koce in Zvonka Radoje
vič so igrico KAM LETIJO BA

LONČKI? skupaj z drugimi izbra
le in predlagale za področno sre
čanje, ki se je odvilo pred nekaj 
dnevi v Ilirski Bistrici.

Na njem so poleg zamejske 
skupine sodelovale še otroška 
skupina iz Podgrada z igro OD 
KDAJ KAČE NOSIJO OČALA, 
vzgojiteljska skupina iz Bertokov 
z igro PAVLIHOV URERAJ, otroš
ka skupina osnovne šole iz Hr
vatinov z igro HIŠICA BREZ KO
LES, vzgojiteljska skupina iz vz
gojnega zavoda iz Planine z igro 
JANKO IN METKA ter še vzgoji
teljska skupina iz vrtca Semede
le Markovec z igro PEKARNA 
MIŠ MAŠ.

Republiška selektorica Jelena 
Sitar, ki si je ogledala vse pred
stavljene lutkovne igre, bo med 
nastopajočimi skupinami izbrala 
najboljše predstave, ki bodo za
stopale južno Primorsko na re
publiškem lutkovnem srečanju, 
ki bo od 29. do 31. marca v Celju.

Vprašanje Brezigarja na Deželi

Pospešiti dela na 
avtocesti po Krasu

Dela na kraškem avtocestnem odse
ku potekajo odločno prepočasi, ugo
tavlja deželni svetovalec Bojan Brezi
gar v svetovalskem vprašanju, ki ga je 
naslovil na deželni odbor. Ta počas
nost je samo delno posledica proble
mov zaščite okolja, zaradi katerih je 
bilo treba spremeniti začetne načrte. 
Kaže pa, nadaljuje Brezigar, da takih 
problemov ni na trasi Prosek-Ferneti- 
či-Padriče, vendar tudi tu so dela, ki 
so se začela še pred leti, povsem us
tavljena, ali pa na nekaterih zelo ome
jenih odsekih napredujejo z izredno 
počasnostjo. K temu je treba dodati 
zaprtje še druge steze avtocestnega 
predora pri Proseku, zaradi česar je bil 
ves promet preusmerjen na bivšo dr
žavno cesto 202, kar predstavlja ne
majhno nevarnost za voznike in za 
krajevno prebivalstvo. Zaradi tega 
Brezigar vabi deželni odbor, naj nasto
pi pri pristojnih ustanovah in pred
vsem pri vodstvu ANAS, da bi se dela 
na avtocestnem odseku od Proseka 
mimo Fernetičev do Padrič zaključila 
čimprej, vsekakor pa pred začetkom 
prihodnje turistične sezone.

Jutri na Opčinah koncert ob jubileju

20 let moškega zbora Tabor

Moški pevski zbor SKD Tabor z Opčin (na sliki) bo s koncertom, ki bo jutri 
ob 17. uri v dvorani Prosvetnega doma na Opčinah, počastil 20-letnico svoje
ga uspešnega delovanja. Koncert, ki bo obsegal 16 narodnih in umetnib 
pesmi, so pevci naštudirali pod skrbnim vodstvom zborovodje prof. Sveta 
Grgiča, ki vodi zbor od njegovega začetka dalje. Zbor šteje sedaj 30 pevcev- 

Nedeljski koncert se uokvirja v letošnje praznovanje Dneva slovenske kul
ture, s katerim se tudi SKD Tabor vključuje v vrsto podobnih prireditev, k* 
potekajo v tem času. Zamisel za prireditev je dala Olga Lupine.

Neposredna prodaja 
od proizvajalca do potrošnika 
sveže in zmrznjeno svinjsko meso 
kuhana - surova šunka
pleče - kotleti - jetra - srce - ledvice - jezik - tace - repi - rebrca - 
sveže svinjske klobase - kuhan pršut praga - hrenovke ■ 
kranjske klobase - vse vrste kuhanih in surovih salam

■llllillllllllllili

grandi marche

INDUSTRIJSKA CONA - TRST 
Strada Mont« d’oro 332 
(Dolga krona)
Tel.;820334-5-6 Telex: 460237 
Avtobus: 23 - 40 - 41 
PROSTORNO PARKIRIŠČE

■ISIIII-llII
ODPRTO VSAK DAN - TUDI OB PONEDEUKIH 

od 9. do 13. In od 15. do 19.
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Tajniki večine končno sklenili preverjanje

LpT nima vstopa v koalicijo 
morda le v programsko večino

Uresničile so se napovedi

Polemičen in napet 
kongres tržaške KPI

Lista za Trst za sedaj ne bo vstopila 
v večinsko koalicijo na Pokrajini in 
Občini Trst, kvečjemu bo lahko, 
podobno kot na Deželi, sodelovala v 
nekem razširjenem programskem za
vezništvu, ki pa ni za vogalom. Tako 
so se na včerajšnjem sestanku spora
zumeli pokrajinski tajniki KD Tripani, 
PSI Perelli, PSDI Di Piazza, PRI Cas- 
tigliego in PLI Pampanin, ki so s tem, 
vsaj formalno, končali dolgotrajno po
litično preverjanje, v bistvu latentno 
krizo, ki je negativno pogojevala ter 
hromila delo obeh uprav in obeh izvo
ljenih skupščin. Kot je znano, so socia
listi zahtevali vstop melonarjev v koa
licijo, demokristjani, liberalci in re-

O antenah pri Ferlugih

Referendum bo 
brez slovenščine
Rajonski svet za Kolonjo, 

Škorkljo in Ferluge prireja pri
hodnji teden, kot smo že poro
čali, ljudsko posvetovanje o pe
rečem vprašanju televizijskih in 
radijskih anten pri Ferlugih. 
Volilno pravico imajo vsi volil
ni upravičenci tega rajona, vo
lišče na sedežu rajonskega sveta 
pa bo odprto od ponedeljka do 
sobote med 8.30 in 12.uro.

Načelnica svetovalske skupi
ne KPI Bruna Zorzini Spetič je 
na zadnji seji rajonskega sveta 
zaman zahtevala, da bi bile gla
sovnice dvojezične ali vsaj, da 
bi navodila za to pomembno 
ljudsko glasovanje natisnili tudi 
v slovenskem jeziku. Glede tega 
se je kasneje obrnila na pred
sednika rajonskega sveta Baxo 
(LpT), ki je rekel, da na Občini 
nasprotujejo vsakršni dvojezič
nosti glede te zadeve, povedal 
pa je, naj se o tem dokončno 
sporazumejo načelniki skupin. 
Načelniki skupin pa so ob od
sotnosti KD in PSI in ob naspro
tovanju KPI dogovorili, da mo
rajo biti vsi lepaki samo v itali- 
jaščini, ne glede na dejstvo, da 
živi na območju rajona veliko 
število Slovencev.

publikanci so temu bolj ali manj od
ločno nasprotovali, na koncu pa je 
prevladal kompromis, ki pa nikakor ni 
dokončno razčistil vprašanja odnosov 
z Listo za Trst.

Krajevni voditelji petstrankarske 
koalicije so ob zaključku včerajšnjega 
srečanja podpisali dokument, v kate
rem se zavzemajo za izvajanje politič
nega in upravnega programa obeh od
borov, sklenili so torej premirje, ki po
znavajoč tržaške razmere in skrajno 
nejasne odnose med partnerji ne obe
ta nič dobrega. Lista naj ostane torej 
(za sedaj) izven koalicije in vprašanje 
je, ali bo sedaj sprejela ponudbo po 
vstopu v programsko koalicijo. Socia
listi so jo s tajnikom Perellijem že 
včeraj uradno pozvali, naj to naredi, v 
melonarskem gibanju pa glede tega 
obstajajo precej različna mnenja. Taj
nik Staffieri, ki je bil med najbolj vne
timi zagovorniki zavezništva in sode
lovanja s socialisti, je baje v hudih te
žavah, zato naj bi imel trenutno glav
no besedo v gibanju deželni svetova
lec Gambassini, ki, kot kaže, uživa 
večjo podporo med melonarsko "bazo" 
in ki ni bil nikoli navdušen nad sode
lovanjem s PSI, kot dokazuje njegov 
predlog zavezništva s socialdemokrati 
na skorajšnjih občinskih volitvah v 
Devin-Nabrežini in v Dolini.

Na včerajšnjem sestanku so se do
končno domenili tudi za ustanovitev 
političnega kabineta na Občini in na 
Pokrajini, dejansko za dve ločeni poli
tični telesi, v katerih bodo poleg žu
pana Richettija in predsednika Pokra
jine Crozzolija sedeli predstavniki 
vseh večinskih strank. Kaj bosta prav
zaprav delala kabineta, pa ni nikomur 
jasno. Liberalci so spričo sporazuma 
umaknili odstop odbornikov Bernija 
in Traunerja, v zameno so dobili ob
ljubo, da bo v bližnji prihodnosti pri
šlo do nekaterih sprememb pri poraz
delitvi odborniških resorjev. Ob tem 
so tajniki tudi izdali neke vrste poziva 
vsem svetovalcem večine, posebno v 
občinskem svetu, naj se redno udele
žujejo občinskih sej, kjer je zaradi od
sotnosti v večinskih vrstah že nekaj
krat (hote ali nehote) zmanjkalo legal
no število.

Na predlog republikancev so se taj
niki večinskih strank včeraj načelno 
sporazumeli tudi za odobritev novega 
pravilnika podjetja ACEGA, ki naj bi 
v kratkem odprl pot delni privatizaciji 
te pomembne očinske ustanove. Dogo
vorili so se tudi za novo ureditev mes
tne smetarske službe. Tudi tukaj se že 
dosti časa govori o globoki preosnovi 
in tudi o privatizaciji, ki so jo delno, 
kljub nasprotovanju sindikalnih -orga
nizacij, že začeli izvajati.

Napovedi, da bo pokrajinski kongres 
KPI politično napet in polemičen so se v 
celoti uresničile. Tajnik Costa je že v 
uvodnem političnem poročilu zahteval 
»glasnost« in jasne izbire, odklonil slepo
mišenja in sprenevedanja, njegov poziv 
so diskutanti sprejeli zelo resno, tako da 
bo ta kongres, ne glede na (negotove) 
izide današnjih glasovanj, ostal v zgodo
vini kot doslej verjetno najbolj odprt 
kongres tržaških komunistov. Na govor
niškem odru so se do večernih ur zvrstili 
v glavnem pristaši Occhettove in Cos- 
suttove resolucije, danes pa je pričako
vati posege vseh najvidnejših strankinih 
voditeljev.

Bivši direktor Piccola Luciano Ces- 
chia, ki je včeraj kot edini neodvisni 
predstavnik stopil na govorniško tribu
no, je podčrtal, da odpira Occhettov 
predlog nova obzorja tudi pri pojmova
nju politike. Prav je, da je sedanja deba
ta odprla pot novi notranji dialektiki in 
istočasno oblikovanju večin in manjšin, 
zgrešeno pa bi bilo, da bi se pod krinko 
različnih mišljenj in tudi struj ustvarjali 
novi oblastniški krogi po zgledu drugih 
strank. V Trstu je treba po mnenju Ces- 
chie porušiti številne, tudi psihološke zi
dove, pobuda na fojbi pa predstavlja po 
njegovem konkreten doprinos KPI za ru
šenje enega izmed zidov, ki bremeni to

Sindikat CGIL polemičen do občinskega odbora

Občinski načrt za parkirišča, ki ga je izdelala Fiat Im- 
presit in ki je že razdvojil občinski svet, je izzval ostre 
kritike tudi sindikata CGIL, ki je včeraj objavil dolgo in 
ostro tiskovno sporočilo. Načelnik departmaja za okolje in 
teritorij Giuliano Mauri postavlja najprej načelno vprašanje 
o postopku, s katerim je občinski odbor sprejel načrt in ga 
skušal vsiliti občinskemu svetu. Prav deželni odbornik Cisi- 
lino in tržaški občinski odbornik Cecchini sta s svojimi 
izjavami namreč razkrila igro, katere namen naj bi bil pre
prečiti uveljavljanje demokratičnih pravil v občinskem sve
tu. Prvi trdi namreč, da je načrt obležal na Cecchinijevi 
mizi, medtem ko le ta trdi, da je načrt že poslal ministrstvu 
in da je torej prepozno, da bi občinski svet vnesel kakršne
koli popravke. Na vsak način, ugotavlja Mauri, pa je občin
ski odbor odobril načrt po nujnostnem postopku, pa čeprav 
je za razpravo imel na razpolago dovolj časa. Občinski od
bor je torej odlašal z razpravo v občinskem svetu, zadnji 
trenutek pa je izkoristil nujnostni postopek, da bi se izognil

soočenju z občinskim svetom in morebitnim presenečenjem 
med tajnim glasovanjem.

Ne glede na to pa je Mauri zelo kritičen do načel, po 
katerih so izdelali načrt za parkirišča, saj po njegovem 
mnenju izvotljuje tudi to, kar je Občina doslej storila, da bi 
prevzgojila ljudi k uporabi javnih prevoznih sredstev (del
no zaprtje mestnega središča za promet). Po načrtu naj bi 
namreč zgradili parkirišča prav \ mestnem središču, kar je 
seveda v nasprotju z domnevo, o kateri je govoril tudi Cec
chini, da bi zaprli mestno zgodovinsko jedro.

Mauri pa se obregne tudi ob dejstvo, da Občina dejan
sko nima nobenega načrta o tem, kako urediti promet, saj 
doslej ni skušala na noben način usklajeno načrtovati pose
gov. Načrt za ureditev prometa pripravljajo - v kolikor.ga 
pripravljajo - posebej, prav tako pa pripravljajo posebej 
načrt za preureditev mreže javnih prevoznih sredstev. Na
zadnje pa se še nihče ni spopadel s problemi prometa v 
periferiji, izvedli pa niso niti najnujnejših in najpreprostej
ših posegov, kot je na primer ureditev cestnih prometnih 
znakov.

Za pravice delavcev 
v majhnih podjetjih

Danes pri Sv. Ivanu pustni 
sprevod z nagrajevanjem

Prihodnjo soboto se bo približno 200 delavcev iz Furlanije-Julijske krajine 
udeležilo vsedržavne manifestacije za pravice delavcev v majhnih podjetjih. 
Manifestacijo organizirajo vsedržavna vodstva sindikalnih organizacij CGIL- 
CISL in UIL, predstavništvo iz naše dežele pa je precej številčno tudi zato, ker je 
v FJK veliko majhnih podjetij in prav toliko problemov.

V naši deželi je približno 40.000 ljudi, ki delajo v majhnih podjetjih in 
obrtniških delavnicah. Pogostokrat se srečujejo z velikimi problemi in neurejeni
mi delovnimi pogoji. Prav majhnost obratov in torej maloštevilčnost uslužbencev 
Ustvarjata nenavadna razmerja med delavcem in delodajalcem, razdrobljenost pa 
jemlje delavcem pogajalno moč. V bistvu gre za kategorijo, ki ni zmožna večjih 
Pritiskov" in ki ne polni časopisnih strani s svojimi upravičenimi zahtevami.

Sindikalne organizacije želijo z rimsko manifestacijo opozoriti prav na ome- 
Ujene delavce, ki pa jih je v Italiji ogromno. Zahteve, ki jih sindikalne organiza
cije postavljajo, kažejo na stvarnost, kjer se večkrat ne upoštevajo pravice, ki so 
y veiikih podjetjih in kolektivih nekaj samoumevnega. Tako na primer opozarja
lo na to, da marsikateri podjetnik ne upošteva zakonov, ko odpušča delavce. 
Obenem sindikati zahtevajo imenovanje območnih predstavnikov kot tudi skup- 
Oc predstavnike za več podjetij, ki bi sicer prav zaradi maloštevilčnosti usluž
bencev ostala brez svojega sindikalnega zastopstva.

Sindikati zahtevajo tudi spoštovanje delovnih pogodb in dosledno izplače- 
Vanje mesečnih dohodkov. Dogaja se namreč, da prejemajo delavci nižje plače 
cd sindikalnih. Podplačana delovna sila pa je pogostokrat sredstvo za nepošteno 
konkurenco med podjetji, saj je potem tudi proizvod cenejši. Delavci pa se
Zavzemajo tudi za korektnejše in kvalitetnejše odnose v samih podjetjih. Prob- 
leui odnosov je v mikrokolektivih pogostokrat veliko vprašanje, saj se zaradi 
neurejenosti pogojev ustvarjajo hudi konflikti in trenja, ki otežkočajo življenje 
lri delo. Dokaz, kako so vsi ti problemi občuteni, pa je dejstvo, da je zahtevo po 
■'-akonskem osnutku, ki naj bi uredil položaj v malih podjetjih, podpisalo približ- 
do milijon delavcev.

Pri Sv. Ivanu bodo letos pustovali prej kot v drugih krajih tržaške pokrajine. 
Že prejšnjo soboto je na pobudo združenja "Pro loco - Prijateljev Sv. Ivana" bil 
pustni sprevod od javnega vrta na Ul. Giulia do tega rajona, danes pa bo ponovi
tev. Maske in skupine ter vozovi se bodo zbrali že ob 14. uri pri Rossettijevem 
spomeniku, ob 14.30 pa bo pustni sprevod krenil s Trga Giardino (postaja avto
busa 29), po Ul. Giulia do Trga Gioberti in nato do Ul. Timignano (pri restavraci
ji Suban) ter do trga pri Bošketu, kjer bo nagrajevanje najlepših mask in vozov. 
Veseli sprevod bo spremljalo več godb: "Triestinissima", "Škovacini", "Sluk" in 
pustna godbena skupina od Sv. Ivana. Prireditelji seveda želijo, da bi bila ude
ležba čim večja. Pustna prireditev se bo odvijala pod pokroviteljstvom svetoi- 
vanskega rajonskega sveta.

Promet na mejnih prehodih 
se bo počasi normaliziral

Po zaključku bele stavke carinikov se promet na mejnih prehodih normalizi
ra. Stavka je povzročila na vseh italijanskih mejnih prehodih več zastojev. Tudi 
na glavnih postajališčih v deželi Furlaniji-Julijski krajini, in sicer v Trbižu in na 
Fernetičih, je veliko tovornjakov čakalo, da cariniki izdajo potrebna dovoljenja 
in potrdila. Po prekinitvi stavke pa se je pričela situacija normalizirati. Promet 
tovornjakov poteka torej od včeraj z vsakdanjimi ritmi, računajo pa, da bo prišlo 
do popolne normalizacije šele prihodnji teden, morda v torek ali sredo. Sindikal
ni predstavniki carinikov pa so na različne načine ocenili prekinitev stavke. 
Njihovo osnovno mnenje pa je, da bi sprejetje sindikalnih zahtev pomenilo 
konec stavk. Vlada bi tako lahko preprečila, da bi nove stavke prisilile evropske 
špediterje, da izberejo druge poti po Evropi.

stvarnost. Occhettove predloge je po
zdravil tudi predstavnik Mestne zelene 
liste Paolo Ghersina, odločno proti pa je 
bil zastopnik Proletarske demokracije 
Walter Lunardelli.

Boris Iskra je bil mnenja, da je skrajni 
čas, da KPI globlje pogleda tudi navzen, 
na tiste ljudi, ki ne zaupajo več politiki 
in ne zahajajo več na volišča. Predlog 
vsedržavnega tajnika predstavlja dopri
nos, da bo demokracija bolj živa in bolj 
učinkovita ter da bo KPI tudi v Trstu 
dosegla nekaj konkretnega in vplivala 
na razvoj dogajanj. »Mnogi očitajo Oc- 
chettu, da je zbral slabe ali zgrešene so
potnike na poti preobrazbe KPI, jaz pa 
sprašujem pristaše resolucije Natta-In- 
grao, kako in s kom si zamišljajo preno
vo stranke«, je še dodal Iskra, ki se ne 
boji zunanjih sopotnikov in zunanjih su
gestij. Ostrejši do zagovornikov druge 
resolucije je bil Ravel Kodrič. Njim je v 
bistvu očital težnjo po odklanjanju vsa
kršne prenovitve KPI, tudi na Tržaškem. 
Očital jim je maksimalizem, podrejenost 
tržaškim razmeram in politično brez
plodnost, istočasno pa tudi nerazumeva
nje tega, kar se dogaja pri nas in blizu 
nas. Vzel je kot primer takega načina 
gledanj pokojnega Vidalija, »zato se ču
dim ljudem, ki so se proti taki igri borili 
in ki jo sedaj dejansko podpirajo«.

Veliko pričakovanje je vladalo za po
seg poslanca Willerja Bordona, ki je v 
preteklosti vzbudil polemike zaradi svo
jih odnosov z radikalci. Bivši miljski žu
pan pa se je izognil ostrejšim tonom, 
tako da je morda razočaral del publike, 
ki je morda pričakovala nove polemike 
in olja na ogenj. Pristaši senatorja Cos- 
sutte pa so z »velikim topom« streljali na 
Occhetta in na njegove predloge. Riccar- 
do Luccio se je zgražal nad odnosom in 
nad stališči nekaterih razumnikov (npr. 
Massima Cacciarija), ki podpirajo vsedr
žavnega tajnika in ki dejansko hočejo 
politično likvidacijo KPI. Ti ljudje po 
njegovem bolj škodijo kot koristijo 
stranki. Lucijan Malalan je rekel, da ne 
razume odprtosti do socialialistov, ki so 
v Trstu izvolili v parlament melonarja in 
predvsem nacionalista Camberja, Sergio 
Perini pa je bil mnenja, da sodi poteza 
na fojbi med glavnimi napakami tajnika 
Coste in njegovih sodelavcev v tajništvu. 
Na govorniškem odru so se do približno 
21. ure (razprava se je vsekakor zavlekla 
pozno v noč) zvrstili v glavnem zagovor
niki prve ali tretje resolucije, od vidnej
ših predstavnikov pa je dokument In- 
grao-Natta zagovarjal le deželni sekretar 
Roberto Viezzi. V tem okviru vlada veli
ko pričakovanje za današnja posega se
natorja Stojana Spetiča in bivšega po
slanca Antonina Cuffara, ki bosta gotovo 
tudi odgovorila na kritike posebno Oc- 
chettovih pristašev.

Kongresne resolucije bodo volili javno, 
delegate za vsedržavni kongres in novi 
federalni odbor pa v tajnem glasovanju. 
Occhettova komponenta bo skoraj goto
vo poslala na kongres v Bologno dva de
legata, skupina Ingrao-Natta pa enega. 
Na podlagi državnih seštevkov pa bo 
mogoče šel na vsedržavni kongres tudi 
krajevni pristaš senatorja Cossutte. Kon
gres se odvija v konferenčni dvorani, a 
tudi po komisijah, posebno v volilni in v 
politični, kjer se odloča tudi o kandidat
nih listah za nov federalni komite. Pris
taši Occhettove komponente so predla
gali številčno razširitev tega telesa, ki 
politično usmerja izvršno telo oziroma 
tajništvo federacije. Ostali dve kompo
nenti pa se z razširitvijo, ki jo predlaga 
»fronta za da« ne strinjajo. Nekateri ho
čejo, da bi ne samo federalni odbor, a 
tudi bodoče tajništvo odražalo razmerja 
sil med pristaši treh kongresnih resolu
cij. O vsem tem pa bodo odločale tajne 
volitve.

S. T.

Včeraj so jo ponovno odprli občinstvu

Kavarna Specchi v rahli preobleki
Kavarna Specchi, naslednica ene iz- 

najbolj priljubljenih tržaških zna- 
^nitosti, je spet odprta. Lokal so pre- 
,e) nepričakovano zaprli med decem- 
j^skimi prazniki, da bi izvedli nekaj 
^nujnejših popravil. Slovito kavarno, 
J Pa že v prejšnji preobleki nikakor 

odražala nekdanjega bleska in pri- 
!'nosti, je namreč prevzel nov lastnik 

*icer milanska družba Delifin. 
vp .1° vztrajno so se v mestu širile 
jj sMr da namerava novi lastnik popol- 
p^Pia predrugačiti videz kavarne in jo 
v .^orcu, ki se je uveljavil v vseh 

italijanskih mestih, preurediti v 
samarn° s snack barom. Zaenkrat so 
Pio nekoLko spremenili njeno notra- 
ijjj.sL ki ni bistveno različna od prej- 
Pes ^se ostal°, s postrežbo vred, je 
Špcp^menjeno. Vsekakor naj bi šlo 

. za prvo fazo prenovitvenih del. 
Pjot s^Ki (foto Križmančič) notra- 

st »nove« kavarne Specchi.

Seja glavnega odbora 
dolinske sekcije SSk

V preteklih dneh se je sestal glavni 
odbor sekcije Slovenske skupnosti v do
linski občini in razpravljal o krajevnem 
političnem položaju pred skorajšnjim iz
tekom mandata občinskega sveta ter o 
občinskih volitvah, ki bodo, kot znano, 
prihodnjega 6. maja.

V razpravi, v katero so posegli številni 
odborniki, je prišla do izraza ugotovitev, 
tako piše v tiskovnem poročilu s seje, da 
je med občani slišati vedno več pritožb 
nad načinom upravljanja občinskih stori
tev in tudi glede notranje organizacije 
dela med uslužbenci. Člani sekcijskega 
odbora SSk so bili tudi mnenja, da v ko
munističnih krogih vlada določena zbe
ganost spričo globokih sprememb v poli
tičnih režimih držav Vzhodne Evr.ope, 
vključno Sovjetske zveze, Jugoslavije in 
Slovenije. Poleg drugih vzrokov bodo ti 
dogodki in pa kriza v italijanski partiji 
vplivali na rezultate majskih volitev, kar

postavlja vse politične sile v občini pred 
nove naloge in iskanje novih ravnovesij.

Ob koncu razprave je sekcijski odbor 
sklenil, da začne zbirati podatke in pred
loge za izdelavo volilnega programa, 
kandidatne liste in za izvedbo pobud, ki 
bi prišle v poštev v volilni kampanji.

17. 2. 1976 17. 2. 1990

Ob 14. obletnici smrti dragega

Marcela Siege
se ga z ljubeznijo spominjajo

VSI NJEGOVI 

Trst, 17. februarja 1990
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gledališča
VERDI
Simfonična sezona gledališča Verdi 

1989-90 - Pri blagajni gledališča je v 
teku razdeljevanje abonmajev za red A, 
B, D, L.

Simfonična sezona - Danes, 17. t. m.,
ob 18. uri (red S) bo na sporedu simfonič
ni koncert. Dirigent Wolfgang Rennert, 
orkester in zbor gledališča Verdi. Pro
gram bo obsegal Brahmsove in Beethov
nove skladbe.

V ponedeljek, 19. t. m., ob 18. uri bodo 
v mali dvorani gledališča Verdi predva
jali Video posvečen operni pevki Eliza
beth Schwarzkopf, ki je umrla pred peti
mi leti.

ROSSETTI
Danes ob 19. uri (red prost) bo Stabile 

iz Turina ponovil 0'Neillovo delo STRA- 
NO INTERLUDIO. Režija Luca Ronconi. 
V abonmaju odrezek št. 7. Prodaja vstop
nic pri osrednji blagajni v Pasaži Protti.

Od 20. do 25. t. m. bo gledališka sku
pina Teatro del Carretto predstavila Ho
merjevo delo ILIJADA. Režija: Maria 
Grazia Cipriani. V abonmaju odrezek št. 
8A. Predprodaja vstopnic pri osrednji 
blagajni v Pasaži Protti.

SLOVENSKO STALNO GLEDALIŠČE
Danes, 17. t. m., ob 9. uri in ob 10.45 

gostuje na Opčinah (osnovna šola) s 
pravljico POJDI NE VEM KAM v režiji 
Marka Sosiča.

koncerti
Societa dei concerti - Tržaško kon

certno društvo - V ponedeljek, 19. t. m., 
ob 20.30 bo v gledališču Rossetti nasto
pil AMERICAN STRINO OUARTET.

kino
ARISTON - 15.30, 22.15 La voce della 

luna, r. Eederico Fellini, i. Roberto Be
nigni, Paolo Villaggio.

EKCELSIOR - 17.00, 22.15 Tesoro, mi si 
sono ristretti i ragazzi in risanka Una 
grossa indigestione, prod. Walt Dis- 
ney.

EXCELSIOR AZZURRA - 17.45, 21.45 L’- 
amico ritrovato, r. Jerry Schatzberg.

NAZIONALE I - 16.30, 22.15 Dimentica- 
re Palermo, r. Francesco Rosi, i. James 
Belushi.

NAZIONALE II - 16.30, 22.15 Harry ti 
presento Sally,-i. Billy Cristal, Meg 
Ryan.

NAZIONALE III - .16.30, 22.15 Kichbo- 
xer, il nuovo guerriero.

NAZIONALE IV - 16.30, 22.15 Sesso, bu- 
gie e video tape, r. S. Soderbergh.

GRATTACIELO - 16.30, 22.15 Harlem 
Nights, i. Eddie Murphy.

MIGNON - 16.30, 22.15 Cera un castel- 
lo con 40 cani, i. Peter Ustinov, Salva- 
tore Cascio.

EDEN - 15.30, 22.00 La časa dei vizi ero- 
tici, pom. □ □

CAPITOL - 16.00, 22.10 Seduzione peri- 
colosa, r. Harold Becker, i. Al Pacino, 
Ellen Barkin, □

LUMIERE - 17.00, 22.00 L'attimo fuggen- 
te, r. Peter Weir, i. Robin Williams.

ALCIONE - 16.00, 22.00 E stata via, i. 
Peggy Aschroft, Geraldine James.

RADIO - 15.30, 21.30 Intimita bestiali di 
mia moglie, porn., □□
Prepovedano mladini pod 14. letom □ 
- 18. letom □ □

šolske vesti
Sindikat slovenske šole sporoča, da 

so na sedežu SSŠ - Ul. Carducci 8/II - na 
razpolago obrazci in informacije za pre
mestitve neučnega osebja v staležu. Rok 
za predložitev prošenj zapade 11. marca 
1990.

V tajništvu liceja France Prešeren v 
Trstu lahko dobijo bivši dijaki, ki so ma
turirali do šolskega leta 1981/82, origi
nalno maturitetno diplomo. Kdor jo želi 
mora vrniti nadomestno potrdilo.

Na učiteljišču A. M. Slomšek bo da
nes, 17. t. m., ob 10.30 Prešernova prosla
va. Slavnostni govornik bo pesnik in 
akademik Ciril Zlobec.

Devinsko-Nabrežinska občina obveš
ča starše otrok, ki se vozijo s šolskimi 
avtobusi, da bodo od ponedeljka, 19. t. 
m., stopili v veljavo novi urniki šolske 
avtobusne službe, ki so bili že dostavlje
ni pristojnima ravnateljstvoma osnovnih 
šol. Za morebitne informacije se lahko 
starši obrnejo na občinski urad za šol
stvo.

izleti
KD France Prešeren - Boljunec in KD 

Primorsko - Mačkolje prirejata jutri, 18. 
t. m., izlet v Ljubljano z ogledom opere 
ČRNE MASKE. Cena 35.000 lir vključuje 
avtobusni prevoz, operno predstavo, 
ogled Cankarjevega doma in galerij ter 
kosilo. Vpišete se lahko v mlekarni v Bo- 
Ijuncu ali pri Danici Smotlak v Mačko- 
Ijah - tel. 232114.

Zveza upokojencev CGIL Nabrežina- 
Križ prireja 15-dnevni izlet v Španijo - 
Costa del Sol - od 18. aprila do 2. maja t. 
1. Za informacije tel. na št. 200036 ob 
uradnih urah.

razna obvestila
KD Kraški dom obvešča, da bomo v 

ponedeljek, 19. t. m., ob 20.30 v Bubniče- 
vem domu v Repnu, v zvezi z nadaljeva
njem tečaja o šivanju narodne noše, ob
ravnavali oblečje (bluza).

KRUT obvešča, da se začnejo v torek, 
13., in v četrtek, 15. marca, tedenske pla
valne ure v bazenu v Strunjanu. Vpiso
vanje in informacije na sedežu KRUT, 
Ul. Cicerone 8/B od 9. do 12. ure, tel. 
360324.

SLOVENSKO Tennessee Williams

Tetovirana roža
Režija MARIO URŠIČ

Jutri, 18. februarja, ob 16. uri - Abonma red I

KD France Prešeren 
iz Boljunca

vabi na

PROSLAVO DNEVA 
SLOVENSKE KULTURE

danes, 17. t. m., ob 20. uri v gle
dališču F. Prešeren v Boljuncu. 

Slavnostni govor Duško Kalc. 
Nastopajo: Zbor upokojencev 

občine Dolina
uprizoritev Prešernovega Po
vodnega moža - igrajo Ivan Ko
mar, Ksenja Starc, Andrej Šik 
tamburaški ansambel KD F. Pre
šeren iz Boljunca 
ženska pevska skupina TFS Stu 
ledi
harmonikar David Danieli 
režija Zvona Radojevič in Stane 
Raztresen

Vabljeni!

razne prireditve
Pro Loco "Prijatelji svetoivanskega 

rajona" priredi danes, 17. t. m„ PUSTNI 
SPREVOD PO ULICAH. Zbirališče ob 
14. uri pri Rossettijevem spomeniku. Od
hod ob 14.30 iz Largo Giardino - Ul. Giu- 
lia. Sprevod vozov, pihalnih godb ter 
skupin mask. Nagrade za vse vozove in 
najlepše skupine, tudi šolske. Za vpiso
vanja tel. na št'51694 po 20. uri.'

KD Jože Rapotec - Prebeneg bo da
nes, 17. t. m., ob 20.30 s petjem, glasbo in 
recitacijo praznovalo DAN SLOVENSKE 
KULTURE^ v znamenju Prešernovega 
sporočila "Žive naj vsi narodi".

PD Slovenec Boršt-Zabrežec vabi da
nes, 17. t. m., ob 16.30 v srenjsko hišo 
otroke in tudi starejše na VESELI PO
POLDAN z risankami W. Disneya.

PD Mačkolje vabi na prireditev ob 
DNEVU SLOVENSKE KULTURE, ki bo 
jutri, 18. t. m., ob 17. uri v srenjski hiši v 
Mačkoljah. Govorila bo pisateljica Zora 
Tavčar-Rebula.

SKD Barkovlje vabi na PREŠERNOV 
PRAZNIK, ki bo v društvenih prostorih, 
Ul. Cerreto 12, jutri, 18. t. m., ob 17. uri. 
Slavnostni govornik Ciril Zlobec. Sode
lujejo: recitator Stane Raztresen, solo- 
pevka Aleksandra Pertot ob spremljavi 
pianistke Beatrice Zonte ter domači pev
ski zbor Milan Pertot. Napovedoval bo 
Livij Valenčič.

SKD Tabor - Opčine
Jutri, 18. t. m„ ob 17. uri MOJA PESEM 
NI LE MOJA PESEM - 20 let moškega 
pevskega zbora ob prazniku slovenske 
kulture. Zamisel Olga Lupine.

Knjižnica Pinko Tomažič in tovariši -
Prosvetni dom, v ponedeljek, 19. t. m., ob 
20. uri srečanje na temo: SPOMLADAN
SKE VOLITVE V SLOVENIJI - IZRAZ 
POLITIČNEGA PLURALIZMA. Sodelu
jejo predstavniki DEMOSA, SZDL - So
cialistične zveze, ZKS - Stranke družbe
ne prenove, ZSMS - Liberalne stranke in 
Skupnosti Italijanov. Vabljeni!

PD Slovenec - Boršt-Zabrežec vabi v 
ponedeljek, 19. t. m., ob 20.30 na ogled 
filma »Amb't je bjeu«, ki je bil posnet 
pred leti na prireditvi sv. Antona.

včeraj - danes
Danes, SOBOTA, 17. februarja 1990

ALEKSU
Sonce vzide ob 7.04 in zatone ob 17.34 

- Dolžina dneva 10.30 - Luna vzide ob 
1.20 in zatone ob 9.49.

Jutri, NEDELJA, 18. februarja 1990
KONRAD

PLIMOVANJE DANES: ob 0.34 naj viš
ja 31 cm, ob 8.37 najnižja -17 cm, ob 13.25 
naj višja -11 cm, ob 15.55 najnižja -12 cm.

VREME VČERAJ: temperatura zraka 
12,2 stopinje, zračni tlak 1008 mb raste, 
veter 16 km na uro vzhodnik-severovz- 
hodnik, burja s sunki do 26 km na uro, 
vlaga 20-odstotna, nebo rahlo oblačno, 
morje razgibano, temperatura morja 9,2 
stopinje.

ROJSTVA. SMRTI IN OKLICI 
RODILI SO SE: Sara Furlan, Lapo San- 

tioni, Chiara Junicic.

UMRLI SO: 61-letna Rosetta Sartarel- 
lo, 91-letna Lodovica Zaio, 80-letni Luci- 
ano Settimi, 54-letna Eleonora Cettin, 77- 
letni Andrea Fontanot, 72-letni Lucio 
Rocco, 74-letna Maria Marinelli, 85-letna 
Antonia Desertori, 84-letna Ornella' Bac- 
chia, 74-letna Vanda Vida, 70-letni Mila
no Emili, 91-letna Maria Klepo.

OKLICI: gasilec Luciano Battaglia in 
uradnica Franca Delise, podčastnik Gi- 
anni Criscuoli in poklicna bolničarka Fa
biana De Antoni, inštalater Paolo Pizziga 
in trgovka Daniela Cernecca, uradnik 
Mario Russian in gospodinja Tamara ler- 
man, pilot Marco Ghisi in pilotska asis
tentka Maria Gloria Tominich, kuhar Fa- 
bio Tul in frizerka Viviana Gerini, aran
žer Paolo Cuk in uradnica Daniela Ales- 
sio, tiskar Nevio Radin in biologinja Gi- 
anna Vriz, zidar Luigino Tonon in šivilja 
Janja Kadič, uradnik Niko Sedmak in 
uradnica Anna Maria Krizmancic, social- 
nozdravstveni delavec Fulvio Bologna in 
Solnica Maurizia Panzini, karabinjer 
Massimo Devinu in točajka Damiana 
Dolce, uradnik Vittorio Cavallini in uni
verzitetna študentka Federica Polla, 
uradnik Mauro Battisti in risarka Eriča 
De Caro, uradnik Maurizio Decolle in 
uradnica Serenella Poiani, mizar Enzo 
Surriano in čistilka Loredana Trabucco, 
policijski funkcionar Antonino Giusto in ■ 
v pričakovanju zaposlitve Gabriella D'- 
Andrea, podčastnik Giovanni Matera in 
uradnica Savina D Errico, Gregorio Pro- 
copio in Antonella Stomeo, uradnik Al
berto Rigo in uradnica Emanuela Pesel, 
uradnik Baldino Coppola in študentka 
Elvira Coppola.

DNEVNA IN NOČNA 
SLUŽBA LEKARN

Od ponedeljka, 12., do sobote,
17. februarja 1990 

Dnevna služba - od 8.30 do 19.30
Trg Oberdan 2, Ul. T. Vecellio 24, Ul. 

Zorutti 19, Largo Osoppo 1 (Greta), Lun- 
gomare Venezia 3 (Milje).

PROSEK (tel. 225141 - 225340) - samo 
po telefonu za najnujnejše primere.

Dnevna služba - od 19.30 do 20.30
Trg Oberdan 2, Ul. T. Vecellio 24, Ul. 

Zorutti 19, Largo Osoppo 1 (Greta), Lun- 
gomare Venezia 3 (Milje).

PROSEK (tel. 225141 - 225340) - samo 
po telefonu za najnujnejše primere.

KD Kraški dom prireja v soboto, 24. t. 
m., v Kulturnem domu na Colu PUSTNI 
PLES z ansamblom Biljard. V ceno 
(15.000 lir) je vključena tudi konzumaci- 
ja. Vpisovanje in morebitne informacije 
na tel. št. 327124 v jutranjih urah do 
vključno 20. t. m.

TPK Sirena vabi na pustovanje, ki bo 
v društvenih prostorih 24. t. m. Obvezne 
so maske. Rezervacije na tel. št. 422696.

Športna šola Trst vabi na tradicional
no otroško pustno rajanje, ki bo v nede
ljo, 15. t. m., od 15. do 19. ure v Borovem 
športnem centru pri Sv. Ivanu. Igral bo 
ansambel Zvezde. Za dobro voljo bodo 
poskrbeli Potujoči potepači.

Župnijska skupnost Repentabor pri
reja jutri, 18. t. m., ob 17. uri v kulturnem 
središču na Colu SREČANJE V PESMI, 
BESEDI IN SLIKI. Sodelujejo domači 
zbor, ansambel, recitatorji in govornik. 
Ob koncu ogled dokumentarnega filma 
o gostovanju mladinskega pevskega zbo
ra Zvonček na Ažurni obali.

Slomškov dom priredi jutri, 18. t. m., 
ob' 16.30 v dvorani Prešernovo proslavo. 
Sodelujeta šoli Primož Trubar iz Bazovi
ce in šola s Peska, otroški zbor Slomšek 
ter tercet iz Kamnika.

Obvestilo Sindikata 
slovenske šole

Sindikat slovenske šole obveš
ča, da bodo, kot izhaja iz četrte 
priloge Uradnega lista z dne 9. 
februarja 1990, datumi pisnih iz
pitov izrednega roka za habili
tacije v vrtcih, na nižjih in viš
jih srednjih šolah objavljeni v 
Uradnem listu z dne 27. februar
ja t. 1.

Nočna služba - od 20.30 do 8.30
Ul. Giotti 1, Trg Cavana 1, Lungomare 

Venezia 3 (Milje).
PROSEK (tel. 225141 - 225340) - samo 

po telefonu za najnujnejše primere.
ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA
Nočna služba od 20. do 8. ure, tel. 7761, 

predpraznična od 14. do 20. ure in praz
nična od 8. do 20. ure.

razstave
V TK Galeriji v Ul. sv. Frančiška 20 

razstavlja svoja dela FABIO SMOTLAK - 
slike in grafike.

V pritličnih prostorih Tržaške kre
ditne banke v Ul. Filzi 10 razstavlja svo- 
je najnovejše grafike ZORA KOREN 
SKERK.

V galeriji Tommaseo - Ul. del Monte 
2/1 - razstavlja od danes ob 18. uri do 7. 
marca milanski slikar PAOLO SANDA- 
NO po sledečem urniku: od ponedeljka 
do sobote od 17. do 20. ure.

V galeriji Cartesius v Ul. Marconi 16 
bo od danes, 17. t. m., do 1. marca raz
stavljal svoje akvarele slikar MANFRED 
MYKA.

V Peterlinovi dvorani, Ul. Donizetti 3, 
je odprta razstava POMAGAJMO OT
ROKOM - LIKOVNI UMETNIKI ZA 
SKLAD MITJA ČUK. Ogled vsak dan od 
17. do 19. ure.

V Kulturnem domu na Colu je odprta 
do 23. t. m. razstava O JA VAH IN JA- 
VAR JIH NA REPENTABRU. Urnik: ob 
delavnikih od 18. do 19. ure, v nedeljo, 
od 11. do 12. ure. Zainteresirane šole naj 
se javijo na tel. št. na 327124.

SKD Tabor - Opčine, Prosvetni dom.
Se jutri, 18. t. m., je odprta razstava risb 
in grafik IVANA ROBA. Ogled vsak dan 
od 16. do 20. ure. Vabljeni.

čestitke
Dne 11. t. m. je praznovala rojstni 

dan MIRA MILIČ. Brat in sestre ji iz 
srca želijo vse najboljše.

Danes praznuje 70 let naša draga 
MILKA KURET. Še na mnoga leta v 
zdravju in zadovoljstvu ji želijo mož 
Zdravko, hčerki Neva in Nadja z može
ma ter vnuki Michele, David in Ales- 
sandro.

Danes slavi v Ricmanjih 70-letnico 
rojstva MILKA KURET. Še mnogo 
zdravih let ji želi SKD Slavec.

Ob praznovanju 96. rojstnega dneva 
želi dragi teti ŠTEFANIJI SULČIČ iz 
Križa št. 224 še mnogo zdravih in vese
lih let, nečakinja Ines z družino.

Naša Alenka je sinka povila in 
Pavla razveselila. Privekal je mali

JAKOB
Vse naj naj naj 
želijo sodelavci

ELPRA

mali oglasi
OSMICO je odprl v Nabrežini Ušaj.
OSMICO je odprl Lupine v Praprotu. 

Toči belo vino in teran.
OSMICO so odprli pri Pipanovih v Mav- 

hinjah.
OSMICO je odprl v Ricmanjih Berto 

Pregare. Toči belo in črno vino.
OSMICO je odprl Živec v Koludrovci. 

Toči belo vino in teran,
PRI KUKUKEVIH v Doberdobu sredi 

vasi je osmica z dobro zalogo vina in 
vseh prašičjih dobrot.

IŠČEMO uradnika/co z diplomo višje 
srednje šole in po možnosti z uradniš
kimi izkušnjami za delovno mesto v 
Tržaški knjigarni. Tel. na št. 732487 od 
8.30 do 12. ure.

IŠČEM delo kot gospodinjska pomočni
ca na področju od Devina do Gorice. 
Tel. (003865) 53470 ob uri večerje.

20-LETNO dekle s končanim tečajem za 
tajnice išče katerokoli resno zaposli
tev. Tel. 200882.

AKACIJEVE kole in drva za kurjavo 
prodajamo. Tel. 421508.

PRODAM fiesto L 900, letnik '79, po 
ugodni ceni. Tel. 295937.

PRODAM domač krompir. Tel. 200882.
PRODAM fiat 127 v dobrem stanju po 

ugodni ceni. Tel. na št. 764800 ali v 
večernih urah na št. 232365.

PRODAM otroško posteljo: leseni kom
binat, funkcionalen za vse starosti od 
novorojenčka do pubertetnika. Tel. 
639536.

PRODAM po nizki ceni mladega volčja
ka. Tel. od 19. do 20. ure na št. 220333.

DELAVEC trvdke fiat proda fiat regato 
70 S v odličnem stanju. Tel. na št. 
229224.

PRODAM traktor nibbi DT 340 jakosti, 
40 k. s. in traktor pierre DT 327, jakost 
32 k. s. Tel. na št. (0481) 531741.

PRODAM zazidljivo zemljišče v Bazovi
ci, 1.170 kv. m. Zainteresirani naj tel. 
na št. 226585 od 12. do 14. ure.

ODDAM bar-paninoteko na Krasu. Tel. 
224426.

PRODAM hondo transalp 600, letnik '87. 
Tel. v večernih urah na št. 350016.

GOSTILNA Dvor v Števerjanu išče ku
harja ali kuharico. Tel. 0481 - 884035 
vsak dan od 10. ure dalje razen ob če
trtkih.

PRODAM alfetto G TV metalizirane pla- 
ve barve, letnik '80. Cena po dogovoru. 
Tel. na št. 040-225973.

PRODAM fiat 124 šport rdeče barve. Tel. 
229225.

VIKEND hišico blizu Žužemberka - 45 
km iz Ljubljane, smer Dolenjska - pro
dam. Tel. 003861-791222.

PRODAM fiat 500 črne barve, dobro 
ohranjen, letnik '70. Tel. 040-226454.

NOVOUSTANOVLJENO mešano pod
jetje EURO-HIŠA nudi zaposlitev tako 
v Jugoslaviji kot v Italiji. Tel. 040- 
226454.

PRODAM fiat 126 bis bele barve, letnik 
'88. Tel. 226752.

SVETOVALNICA FORTUNA, 
p. p. 348, 61101 Ljubljana

Partnerja za zakon ali prijatelj
stvo si lahko izberete kar doma. 
Pomagala vam bo FORTUNA z 
računalniško obdelavo podatkov, 
tako kot to delajo v vseh razvitih 
državah.

Pošljite naslov, priložite znam
ke za 5,00 din in posredovali vam 
bomo vprašalnik s podatki o delo
vanju (pošiljka je brez naših 
oznak).

Poizkusite, prihranili vam bomo 
čas, denar in marsikatero razoča
ranje.

DRUŠTVO
SLOVENCEV
MILJSKE
OBČINE

Vabi na
Prešernovo proslavo

danes, 17. t. m., ob 19.30 v socialnem 
centru v Miljah (ex Olimpia).

Sodelujejo otroci osnovne šole, 
Zbor Jadran, Stane Raztresen in har
monikar Mavricij Marchesich.

prispevki
Ob plačanju članarine darujejo Justina 

E. G. 4.000 lir, Nives Daneu 5.000 lir, 
Olga Šuligoj 5.000 lir, Petelin 5.000, S. M.
5.000 lir in Tatjana Starec 10.000 lir za 
Društvo slovenskih upokojencev.

Ob vsakoletni nabiralni akciji so za ŠZ 
Sloga darovali: Opčine: podjetje z grad
benim materialom Daneu 50.000 lir, mes
nica Hrovatin 50.000 lir, drogerija Carli 
20.000, drogerija Škabar 15.000 lir, frizer
ski salon »Majda« 50.000 lir, pekarna Re
pinc 100.000 lir, cvetličarna Švagelj
50.000 lir, trgovina Start Šport 20.000 lir, 
mesnica Danieli 50.000 lir, trgovina z ma
nufakturo Križman 10.000 lir, trgovina 
Despar (najemnik Salvi) 20.000 lir, pekar
na Križnič 20.000 lir, trgovina s čevlji 
Malalan 30.000 lir, trgovina »Market 
praškov« ,30.000 lir, trgovina z električni
mi pripomočki Bresciani 15.000 lir, frizer
ski salon Dario Faggin 50.000 lir.

Namesto cvetja na grob Karmele daru
je Milka Bole 10.000 lir za SKD Barkov
lje.

Za gradnjo Ljudskega doma na Opči
nah darujejo Toni in Karlo Brišček 50.000 
lir, Felice Ostrouška 50.000 lir, Dora Ko
ron 10.000 lir in Karlo Hrovatin 50.000 lir.

Ob obletnici smrti Marčela Siege da
ruje družina 100.000 lir za ŠZ Bor.

V spomin na drago Lidijo Sancin daru
je Pavla Lovrenčič 10.000 lir za Dom J. 
Ukmar.

Namesto cvetja na grob Silvestre Križ- 
mančič daruje Marija Alberti 20.000 lir 
za vzdrževanje spomenika NOB v Bazo
vici.

Ob 63-letnici rojstva in v spomin na 
padlega brata Vojka Sedmaka daruje 
Karmelo z ženo Silvo 20.000 lir za vzdr
ževanje spomenika v Križu.

Ob 20. obletnici smrti sina Egidija 
Škerlavaja, dne 17. t. m. daruje mama 
Nina Košuta 50.000 lir za vzdrževanje 
spomenika v Križu.

V isti namen daruje teta Anica 10.000 
lir za vzdrževanje spomenika v Križu.

Ob 13. obletnici smrti Ivanke Grgič 
daruje hči Marija 20.000 lir za SKD Lipa.

Namesto cvetja na grob g. Angele 
Škerlavaj daruje Ana Gialli (Klemenc)
15.000 lir za KD Tabor.

Ob 1. obletnici smrti dragega Borisa 
Čuka daruje družina 100.000 lir za Pihal
ni orkester Breg.

Marija in Lucija Hollštein darujeta
100.000 lir za odkup sedeža Sklada Mitja 
Čuk.

Namesto cvetja na grob Angele Šker
lavaj daruje družina Božič Hrovatin
30.000 lir za odkup sedeža Sklada Mitja 
Čuk.

V spomin na Karla Grilanca in na 
Emilijo Gori darujejo vnuki_50.000 lir za 
odkup sedeža Sklada Mitja Čuk.

Namesto cvetja na grob Romane Kralj 
daruje družina Božič Hrovatin_ 20.000 lir 
za odkup sedeža Sklada Mitja Čuk.

V spomin na Pijino mamo Ano Pribac 
daruje Nerina^20.000 lir za odkup sedeža 
Sklada Mitja Čuk.

V spomin na pokojno teto Angelo 
Škerlavaj vd. Šuligoj daruje družina Vi- 
dau (Doberdobska ulica 40) 20.000 lir za 
odkup sedeža Sklada Mitja Čuk.

V spomin na Berta Kralja daruje Evge
nija Kralj 25.000 lir za SKD Primorec in
25.000 lir za cerkev sv. Andreja.

Bruno Kralj daruje v spomin na Berta 
Kralja 50.000 lir za SKD Primorec in
25.000 lir za ŠD Primorec.

V spomin na Doro Starc daruje Vida 
Gerlanc Menucci 10.000 lir za ŠD Konto- 
vel.

Mario Danieli »Kogo« daruje 10.000 lir 
za spomenik padlim na Kontovelu.

V hvaležen spomin na Pepko Štokčevo 
daruje Vida Gerlanc Menucci 20.000 lir 
za ŠD Kontovel.

V spomin na Marijo Boneto por. Lo
renzi daruje Vida Gerlanc Menucci
10.000 lir za spomenik padlim v Zgoniku.

Primorski dnevnik
Vsa razna obvestila in objave 

sprejemamo vsak dan od 8. do 13. ure 
po tel. 7796-611

menjalnica 16. 2. 1990

TUJE VALUTE FIXING 
_ MILAN

BANKOVCI
TRST TUJE VALUTE FIXING

MILAN
BANKOVCI

TRST
Ameriški dolar .... . 1256,— 1245.— Japonski jen ............... 8,677 8,400
Nemška marka___ . 741,690 740,— Švicarski frank.......... 834,370 831.—
Francoski frank ... . 218,330 216,— Avstrijski šiling........ 105,373 105.—
Holandski florint . . 658,560 657,— Norveška krona........ 192,670 189.—
Belgijski frank___ . 35,524 35,100 Švedska krona.......... 204,250 208.—
Funt šterling.......... . 2117,250 2100,— Portugalski eskudo . 8,430 8.—
Irski šterling.......... . 1969,900 1950,— Španska peseta ........ 11,500 11.—
Danska krona........ . 192,310 189,— Avstralski dolar........ 954,600 880.—
Grška drahma........ 7,885 7,500 Jugoslov. dinar ........ — 100.—
Kanadski dolar___ . 1043,400 1010,— ECU................................. 1514,200
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MAGIJA FILMA
O filmskih zvrsteh Borivoj Repe

Sodoben človek ima na voljo vsaj 5 TV progra
mov. Poleg tega ima večina še video rekorder, tu je 
še dobri stari kino.

Na prvem kanalu: seks. Na drugem: bombni 
atentat. Tretji: streljanje iz avtomatskega orožja. Če
trti: zombiji. Peti: ta ta ta ta... Šesti: vampir itd. Čez 
pol ure spet podobno: mačka slači prozoren negliže, 
golorok mišinjak strelja iz dveh avtomatov, razpada
joči zombi steguje koščene roke po otroku, plastik 
raznese energetski objekt (trupla letijo po zraku), 
dva moška vneto slačita žensko, tretji se trudi, da bi 
ji razkrečil kolena, avtomatsko orožje je v akciji. 
Blondinka v postelji, mož v spodnjicah, žena pri 
odprtih vratih.

Kaj smo se naučili od filma in mlajše sestre TV 
serije? Veliko? Malo? Pravzaprav dosti. Cel kodeks 
časti, vse življenjske nazore nam lahko zgradi ali 
vsaj pomaga zgraditi film. Oglejmo si torej glavne 
zvrsti filma:
• Strelski filmi. V starejših filmih pištola, samok

res, v novejših ostrostrelska puška, v novih avtomat, 
strojnica, bazuka, metalec ognja. Pištole uporabljajo

samo še za zagrevanje, redneje mladoletniki. (V 
strelskih filmih so tudi obvezni pretepi). Obvezna je 
tudi avtomobilska dirka.
• Pretepaški filmi. V teh filmih se nenehno tepejo 
in mlatijo po glavi. To so kung-fu, boks, karate, 
nindže itd. Sklepamo lahko, da so prebivalci dežel, 
kjer se dogajajo takšni filmi, vsi brez zob, zoboz
dravniki pa najbogatejši ljudje. (V teh filmih se tudi 
obvezno streljajo.) Obvezen sta avto in dirka.
• Seks filmi. V starih filmih je poljub smel trajati 
največ tri sekunde, v novejših pa gledamo spolnost 
v 101 varianti.
• Grozljivke in znanstvena fantastika. Nastopajo 
zmaji, pošasti, zombiji, vampirji, skeleti, hominidi, bi
onični ljudje in hudobni roboti, ki razsajajo, sejejo 
strah in grozo ter pobijajo cele čete ljudi.
• Ločitveni filmi. Tem filmom smo včasih rekli 
psihološka drama, danes je to film o zakonskih ločit
vah. To je poleg komedije edina nenasilna zvrst. Pa 
še v takšnem filmu pride prav dober pretep, strelja
nje, pa kakšen zombi ali vsaj čisto navaden staromo

den vampir. Nasplošno pa so vampirji postali zelo 
priljubljeni. Predvsem jih imajo radi otroci, saj so 
tako prijazni in nenevarni.
• Ostale zvrsti. Tu so še vestem, melodrama, kome
dija, mladinski filmi. Pri vseh teh zvrsteh pa je pri
poročljivo vnesti določeno dozo streljanja, pretepov, 
seksa, mitološko-patoloških bitij in vse skupaj zabe
liti z ločitvami.

Nasplošno se vse zvrsti filma (danes) prepletajo 
med seboj. Pohcisti so vedno ločeni ali se ločujejo. 
Zombiji streljajo, vesoljska pošast se rada tepe, v 
seks filmih se mora zgoditi nekaj grozljivega

Kot idealen primer bi navedel film, ki sem ga 
gledal pred kratkim. Naslova se žal ne spominjam. 
Mladenič se tepe in strelja, vse to pa zaradi lepoti
ce, ki je v bistvu zombi. Ko se vležeta v posteljo je 
prekrasna, za trenutek se obme, medtem se lepotica 
spremeni v razpadajočo sivozeleno zombijevko. No, 
pa nazdravje!

V bližnji bodočnosti vam bom še povedal, kaj 
vse se človek lahko nauči iz filma.

/vTedenski pregovor:

Kar skupaj leži, 
skupaj drži.

(istrski)

't

Spominski datumi:
□ Pred 95 leti: 20. 2. 1895 je začelo izha
jati v Trstu glasilo II Lavoratore.
□ Pred 70 leti: 20. 2. 1920 je izšla v Trstu 
prva števika Dela, glasila socialistične in 
zatem komunistične stranke Julijske kra
jine. Delo je izhajalo enkrat tedensko do 
prepovedi leta 1926.

Osebnosti:
□ 17. 2. 1915 se je v Borovnici rodila 
zdravnica in kirurginja Pavla Lah.
□ 17. 2. 1865 se je v Trstu rodil odvetnik 
in narodni delavec Josip dr. Abram, ki je 
umrl prav tako v Trstu 7. 6. 1952.
□ 18. 2. 1950 je umrl pisatelj Prežihov 
Voranc-Lovro Kuhar.
□ 19. 2. 1950 se je v Tolminu rodila pes
nica Ljubka Šorli-Bratuž.
□ 21. 2. 1945 je v taborišču Ravensbriick 
umrla aktivistka Zora Perello-Godina s 
partizanskim imenom Milena, ki se je ro
dila v Trstu 14. 5. 1922.
□ 22. 2. 1895 se je v Kozani v Brdih rodil 
revajalec, književnik in učitelj Albert 
irok.

u

gledališča________________________
LJUBLJANA
Cankarjev dom

V SREDNJI DVORANI v nedeljo, 18. 2., ob 20. uri: Plesni teater 
Ljubljana predstavlja Ne dotikaj se (kor. Sinja Ožbolt, dram. Mojca 
Kumerdej) in V pot vpet (kor. Tanja Zgonc, dram. Mojca Kumer
dej). Nastopajo: Mateja Bučar, Marko Mlačnik, Andreja Obreza, 
Branko Potočan, Sabina Potočki, Mateja Rebolj in Tanja Zgonc.

V OKROGLI DVORANI v soboto, 24. 2., ob 22. uri: premiera 
gledališke himne Brigade lepote z Gledališčem Helios.
Opera SNG

V VELIKI DVORANI CANKARJEVEGA DOMA nocoj, 17. 2., ob 
19. uri: opera Črne maske (Marij Kogoj), dir. Anton Nanut, zboro
vodja Andrej Misson, rež. Ljubiša Ristič (ponovitvi 18. 2. ob 16. uri, 
24. 2. ob 19. uri).

V OPERI v torek, 20. 2., ob 19. uri: opera Traviata (Giuseppe 
Verdi), dir. Igor Švara.

V OPERI v četrtek, 22. 2., ob 19. uri: balet Labodje jezero (Čaj
kovski), dir. Igor Švara

V OPERI v petek, 23. 2., ob 15. uri: opera Figarova svatba (Wolf- 
gang Amadeus Mozart), dir. Marko Gašperšič.
Koreodrama Ljubljana

V GRUMOVI KLETI (na Biotehnični fakulteti) v nedeljo, 18. 2., 
ob 21. uri: Filozofija v budoarju (Markiz De Sade).
Drama SNG

Nocoj, 17. 2., ob 19.30: Medeja (Dane Zajc), rež. in scena Meta 
Hočevar, kostumi Marija Vidau, glasba Aldo Kumar (ponovitvi 19. 
in 20. 2.).

V četrtek, 22. 2., ob 19.30: Princ Homburški (Heinrich von Kleist), 
rež. Barbara Hieng.

V petek, 23. 2., ob 19.30: Mein Kampf (George Tabori), rež. Žarko 
Petan.
Mala drama

Nocoj, 17. 2., ob 20. uri: Preobrazba (Kafka-Rozman), rež. Lojze 
Rozman.
MGL

Nocoj, 17. 2., ob 19.30: premierska predstava - Vdove (A. Kertesz), 
rež. Mile Korun (ponovitev 19. 2.).

V torek, 20. 2., ob 15.30: Viktor ali dan mladosti (Dušan Jovano
vič), rež. Janez Pipan.

V sredo, 21. 2., ob 15.30 in 19.30: Junak z Zahoda (John Milling- 
ton Synge), rež. Edvard Miller.

V četrtek, 22. 2., ob 19.30: : Romeo in Julija (William Shakespea
re), rež. Barbara Hieng.

V petek, 23. 2:, ob 19.30: Ta veseli dan ali Matiček se ženi (Anton 
Tomaž Linhart), rež. Zvone Šedlbauer.
Mala scena

V torek, 20. 2., ob 19.30: Karambol (Stane Kavčič), rež. Branko 
Kraljevič.
Lutkovno gledališče

V VELIKI DVORANI danes, 17. 2., ob 11., 15.30 in 17. uri: Rado- 
vedni slonček, avtor in rež. Božo Vovk.

V LUTKOTEKI v ponedeljek, 19. 2., ob 17. uri: Mojca in živali 
(Taufer-Novy), rež. Peter Dougan (ponovitve 20. in 22. 2. ob 17. uri, 
2l. 2. ob 18. uri, 23. 2. ob 16.30 in 18.30).
Gledališče Glej (Gregorčičeva 3)
, V nedeljo, 18. 2., ob 19. uri: 5 1/2 (Heiner Muller) - srhljive 
Lratkoigre z vznemirljivo vsebino, r. E. Miler-P. Handke, r. N. 
Koprivšek-Gertrude Stein, r. T. Pandur-Stefan Schulz, r. M. Kušelj; 
{Rrajo Brane Grubar, Aleš Valič, Boris Ostan, Jette Ostan, Ksenija 
Mišič, Livija Pandur, Olga Kacjan, Pavle Ravnohrib.

NOVA GORICA
Kulturni dom

V MALI DVORANI danes, 17. 2., ob 9.30, 11. in 16. uri: v okviru 
abonmaja malega polžka - Korenčkov palček (Svetlana Makaro
vič), rež. Slavko Hren, gostovanje Lutkovnega-’gledališča Ljublja
na.

V MALI DVORANI v petek, 23. 2., ob 17. uri: v okviru abonmaja 
velikega' polžka - film-glasbena komedija Annie, (ponovitve 24. 2. 
ob 9.30, 11. in 16. uri).

V VELIKI DVORANI v petek, 23. 2., ob 17. uri: v okviru abonma
ja lipovega lista - večer pantomime z Andresom Valdesom.
DESKLE
Kulturni dom

V petek, 23. 2, ob 13. uri: v okviru abonmaja velikega polžka - 
film-glasbena komedija Annie (ZDA).
TRŽIČ
Občinsko gledališče

V ponedeljek, 19., in torek, 20. 2., ob 20.30: Svenimenti, tri enode
janke Antona Čehova - II tabacco fa male, L’orso, La domanda di 
matrimonio, rež. Antonio Calenda, nastopata Giorgio Albertazzi in 
Mariangela D'Abbraccio.
VIDEM
Palamostre

V sredo, 21. 2., ob 20.45: Svenimenti - tri enodejanke Antona 
Čehova, rež. Antonio Calenda (ponovitve 22., 23. in 24. 2.).
Auditorium Zanon

Nocoj, 17. 2., ob 21. uri: Ohio Impropty, That Time, Stirrings Stili 
in A Piece Of Monologue (Samuel Beckett), igra David Warrilow s 
Haymarket Theatrom iz Leicestra (ponovitev 18. 2.).
ČEDAD
Gledališče Ristori

V nedeljo, 18. 2., ob 21. uri: Svenimenti - tri enodejanke Antona 
Čehova, rež. Antonio Calenda.
CAPORIACCO
Občinski izpostava

Nocoj, 17. 2., ob 20.30: La finta ammalata (Carlo Goldoni), r. 
Francesco Macedonro, nastopa skupina La Loggia iz Vidma.
TABLJA
Gledališče Zardini

Nocoj, 17. 2., ob 21. uri: Svenimenti - tri enodejanke Antona 
Čehova, rež. Antonio Calenda.

LJUBLJANA
Cankarjev dom

V SREDNJI DVORANI v ponedeljek, 19. 2., ob 20. uri: jazz kon
cert Big Banda iz Minska.

V OKROGLI DVORANI v torek, 20. 2. ob 20. uri: večer samospe
vov ob 130. obletnici rojstva skladatelja Huga Wolfa s sopranistko 
Dunjo Sprunk in baritonistom Markom Bajukom ob spremljavi 
pianista Andreja Jarca.

V VELIKI DVORANI v četrtek, 22. 2., ob 17. uri: za ciklus Mladi 
mladim - koncert Simfoničnega orkestra Slovenske filharmonije, 
dir. Marko Letonja, kontrabasist Milorad Marjanovič (Arnič, Von 
Dittersdorf, Dukas).

V VELIKI DVORANI v petek, 23. 2., ob 20. uri: koncert Simfoni
kov RTV Ljubljana, dir. Andrew Schenck, klarinetist Alojz Zupan 
(Berber, Copland, Rahmaninov).

V OKROGLI DVORANI v petek, 23. 2., ob 20.30: Štiriindvajseti - 
koncert-raziskovanje besede v glasbi, nastopajo Andrej Petre, Bo
jan Sedmak in Adi Smolnar.
Festival Ljubljana

V VITEŠKI DVORANI nocoj, 17. 2., ob 21. uri: Cet amour - večer 
šansonov s Katjo Levstik in Igorjem Samoborom, pri klavirju Borut 
Lesjak, rež. Boris Kobal (ponovitev 18. 2. ob 18. uri).

V SLOVENSKI FILHARMONIJI v nedeljo, 18. 2., ob 11. uri: v 
okviru koncertnega ciklusa Mozart nastopa Komorni ansambel 
Slovenicum, dir. Uroš Lajovic (J.V. in C. Stamitz, Mozart, Filz).

V DVORANI MAGISTRATA v sredo, 21. 2., ob 19.30: Ljubljanski 
umetniki Ljubljani - koncert flavtista Cveta Kobala in pianista 
Acija Bertonclja (Blavet, Martinu, Ukmar, Roussel, Martin).

V NARODNI GALERIJI v sredo, 28. 2., ob 19.30: Narodne pesmi 
slovenskih pokrajin - koncert Slovenskih madrigalistov, dir. Janez 
Bole (Tomc, Marolt, Pahor, Simoniti, Venturini, Prelovec, Gregorc). 
Koncert je 2. 2. odpadel zaradi bolezni dirigenta.
VIPAVA
Grad Zemono

Nocoj, 17. 2., ob 20. uri: klavirski koncert Ekaterine Saranceve.
TRŽIČ
Občinsko gledališče

V petek, 23. 2., ob 20.30: koncert skupine Collegium Vocale 
Koln, dir. VVolfgang Fromme (Stockhausen - Stimmung za šest 
glasov).
PORDENON
Avditorium študentskega doma

V nedeljo, 18. 2., ob 16. uri: v okviru ciklusa Musicainsieme 
nastopata kitaristka Antonia De Nardis (Giuliani, Sor, Castelnuo- 
vo-Tedesco) in klarinetist Aldo Vio ob spremljavi pianista Giovan- 
nija Mancusa (Saint-Saens, Debušsy, Tirincanti, Poulenc).

druge prireditve__________________
LJUBLJANA
Cankarjev dom

V OKROGLI DVORANI v sredo, 21. 2., ob 11. uri: podelitev 
Kajuhovih nagrad; organizirata založbi Partizanska knjiga in Bo
rec.

V MALI DVORANI v petek, 23. 2., ob 19. uri: Med Muslimani na 
Srednjem vzhodu - vtisi Gregorja Majdiča s potovanja po Iranu in 
Pakistanu.
Kulturni dom Španski borci

Danes, 17. 2., ob 17.30: jugoslovanski turnir rock and rolla v 
organizaciji Plesnega kluba Kazina.

februarja v gorici________________
GORICA
Kulturni dom

Nocoj, 17. 2., ob 20.30: 20 let rekreacije SPDG - družabni večer.
V četrtek, 22. 2., ob 20.30, v okviru Gorica Kinema 90 - film 

Nostos (Povratek), rež. Franco Piavoli; prireja Kinoatelje.
V soboto, 24. 2., ob 21. uri: SMREeK prireja pustni ples.
V torek, 27. 2., ob 15. uri: otroško pustno rajanje Naš vrtiljak 4; 

prirčjajo-ZSKD, DD in KD.
• Upravni odbor KD Gorica si pridržuje pravico, da po potrebi 
spremeni najavljeni spored. Za sodelovanje ali podrobnejše infor
macije: Kulturni dom, Ulica Brass 20, 34170 Gorica, tel. 0481/33288.

Horoskop od sobote, 17. februarja, do petka, 23. februarja 1990 Pripravlja SREČKO MOŽINA

OVEN (21. 3. - 19.
cn 4-i ~vi in del°:Pred vami je dokaj 

nenavaden teden, 
ki vas lahko tudi 

heprijetno preseneti. Zvezde 
J/am namreč niso povsem na
klonjene. Mars, Venera in Sa- 
ihrn so vam nasprotni, odtod 
hiožnost neugodnih okoliščin 
?n zastojev pri delu. V začet
no in ob koncu tedna vam 
bodo zvezde za spoznanje pri- 
Jaznejše. 'VI IN DRUGI: Razje
da vas bo nekdo, ki vas nika
kor noče razumeti. Ugodna 
oneva: nedelja in ponedeljek.

DVOJČKA (21. 5. 
-20. 6.) - VI IN 
DELO: Napoved je 
za vas še vedno 
ugodna. Prijazni 

Merkur bo pri delu spodbudil 
ugodne rešitve in nove mož
nosti. Vaša prizadevnost bo 

otovo dosegla svoj namen, 
ahko pričakujete pozitivne 

spremembe in ob koncu tedna 
veselo presenečenje. Manj 
ugodna dneva bosta nedelja 
in ponedeljek. VI IN DRUGI: 
Razveselili se boste nepriča
kovanega pisma. Ugodna bos
ta četrtek in petek.

v _ BIK (20. 4. - 20. 5.)
VI IN DELO: 

^ | Teden vam bo po-
nudil nekaj prav 
lepih priložnosti, 

Jato lahko z malo truda dose- 
pomembne delovne re

zultate. Precejšnja je verjet
nost ugodnih novosti na finan
čnem področju. Povečalo se 

am bo zaupanje v lastne spo- 
obnosti. Četrtek ali petek 
am z neprijazno Luno lahko 

J/aj pokvarita. VI IN DRUGI: 
i/bka stara srčna želja se vam 
bo izpolnila. Ugodna dneva 
bosta torek in sreda.

RAK (21. 6. - 21. 7.)
/T *> Vi IN DELO': 

Teden bo sicer 
pretežno ugoden, 
vendar v torek in 

sredo obstaja možnost kakšnih 
sitnosti, težav ali nesporazu
mov. Bodite pri delu karseda 
previdni in zbrani, ker vam 
neprijazni Saturn in Mars lah
ko kaj ponagajata. Izkoristite 
predvsem prvo polovico ted
na. Kritična bo sreda. VI IN 
DRUGI: Nekdo se bo zavzel 
za vas in lahko ste mu hvalež
ni. Ugodna dneva bosta nede
lja in ponedeljek.

LEV (22. 7. - 22. 8.)
VI IN DELO: 

Pred vami je tokrat 
nekoliko napornej
ši, a kljub temu še 

kar uspešen teden. Čeprav se 
boste zaradi neugodnega Mer
kurja po vsej verjetnosti sre
čali z nekaterimi težavami, se 
vam bo tudi marsikaj obrnilo 
v pozitivno smer. Poskušajte 
izkoristiti ugoden vpliv zvezd 
v prvih dneh tedna. VI IN 
DRUGI: Pozor: nekdo bo na
pel vse svoje sile zato, da bi 
vas prehitel. Ugodna dneva 
bosta nedelja in ponedeljek.

TEHTNICA (23. 9. 
-22. 10.) VI IN

JtJL, DELO: Teden bo 
mtmmmm zelo verjetno naga

jiv in spremenljiv. 
Zaradi neugodnega položaja 
Lune in Marsa obstaja nevar
nost neprijetnih zapletov ali 
nejasnosti. Preden se za kaj 
odločite, raje zelo dobro raz
mislite. Glede na to, da vam je 
Merkur naklonjen, obstaja 
tudi možnost ugodnih vesti. 
VI IN DRUGI: Nekdo vam bo 
priskočil na pomoč ob odločil
nem trenutku. Ugodna dneva 
bosta četrtek in petek.

STRELEC (22. 11. 
-21. 12.) - VI IN
DELO: Napoved je 
za vas precej ugod
na. Obeta se vam 

še kar prijeten in delovno raz
giban teden. Precej bo novosti 
m zanimivih priložnosti. Us
pešno boste kos tudi nekate
rim zahtevnejšim opravilom. 
Želja se vam bo izpolnila. Pre
cejšnja je možnost izrednega 
dodatnega zaslužka. Kritičen 
bo torek. VI IN DRUGI: Uslu
ga nekega znanca vam bo do
brodošla. Ugodna dneva bosta 
ponedeljek in petek.

A A* VODNAR (20.1.
-18. 2.) VI IN

aJLM DELO: Zvezde so 
vam kar prijazne, 
pa se vam zato 

obeta prijeten in pester delov
nik. Obstaja možnost poslov
nega ali ekonomskega uspeha. 
Ponudile se vam bodo nove 
ustvarjalne možnosti. Okoliš
čine vam bodo naklonjene in 
lahko pričakujete prijetna 
presenečenja. Utrudljiva bo 
edino sreda. VI IN DRUGI: 
Prijetna doživetja na čustve
nem področju. Ugodna dneva 
bosta četrtek in petek.

DEVICA (23. 8. 
-22. 9.) —- VI IN
DELO: Zvezde so 
vam prijazne. Pos
kusite čim bolje iz

koristiti pozitivne vplive Mar
sa, Venere in drugih zvezd, pa 
vam bo uspelo, kar si želite. S 
precejšnjo lahkoto boste kos 
nalogam, ki ste si jih zadali. 
Ponudila se vam bo izjemna 
ugodnost, ki jo je vredno izko
ristiti. Nedelja in ponedeljek 
vam bosta manj po godu. VI 
IN DRUGI: Najlepše vam bo v 
družbi z ljubljeno osebo. 
Ugodna bosta torek in sreda.

ŠKORPIJON (23. 
10. - 21. 11.) VI
IN DELO: Prva po
lovica tedna vam 
bo še kar naklonje

na in delovno ugodna. Priča
kujete lahko zadovoljiv potek 
zastavljenega dela in nekaj 
novih delovnih priložnosti. 
Čakajo vas novosti. V četrtek 
in petek pa vam bosta Luna in 
Merkur nasprotna, zato vam 
pretijo slabše razpoloženje in 
sitnosti. VI IN DRUGI: Ne bo
dite preveč zaverovani samo v 
svoj prav. Ugodna dneva bos
ta torek in sreda.

KOZOROG (22. 12. 
-19. 1.) — VI IN
DELO: Tokrat je 
pred vami precej 
nemiren teden. Za

radi neugodnega položaja Sa
turna in Marsa v vašem zna
menju vam grozijo neprijetni 
dogodki ali najrazličnejše te
žave. Prijazna Venera pa vam 
bo v pomoč pri premagovanju 
morebitnih zapletov. Čas ni 
primeren za pomembne inicia
tive. VI IN DRUGI: Nekdo bi 
vas rad spravil ob živce; ne 
nasedajte mu! Ugodna dneva 
bosta sreda in četrtek.

RIBI (19. 2. - 20. 3.)
f — VI IN DELO: 

Teden bo karseda 
^ ^ ugoden. Pozitivni 

vplivi večine zvezd 
bodo pripomogli k srečni iz
peljavi vaših načrtov. Dobrih 
priložnosti ne bo manjkalo, 
zato pojdite v akcijo in ne bo 
vam žal. Dobra sreča vam bo 
povsod precej naklonjena. 
Uspe vam lahko vse, kar si že
lite. Kritičen bo ponedeljek. 
VI IN DRUGI: Nekdo vas bo 
prosil ža pomoč, pa raje dobro 
razmislite. Ugodna dneva bos
ta sobota in četrtek.
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Ostro stališče CGIL glede nove bolnišnice

Že določena lokacija bolnišnice 
je najmanj primerna za tak objekt

Ta teden v znamenju 
kulturnih prireditev

Danes v Sovodnjah in Števerjanu, jutri v Dolu
Gradnja nove bolnišnice v Gorici in 

težave javne zdravstvene službe, ki se 
zaostrujejo so spet v ospredju zanima
nja javnosti. Zlasti glede gradnje nove 
bolnišnice se napoveduje v prihodnjih 
tednih ostra polemika zlasti s strani 
sindikatov.

Že ob razpravi kje zgraditi novo 
osrednjo bolnišnico, pred dobrim le
tom, je bilo slišati dokaj različna mne
nja. Spori so nastajali predvsem glede 
lokacije. Možnosti, ki so se omenjale 
so bile vsaj štiri: Ločnik, Gradišče, 
Ulica Terza Armata, Ulica Tuscolano.

Prevladala je odločitev za Ulico 
Tuscolano, kljub temu da je bilo sliša
ti vrsto pomislekov spričo neugodne 
lege, nevarnosti poplav, ropota, pro
metnih težav itd.

Pred kakšnim tednom je Dežela 
odobrila prvi znesek za financiranje 
izgradnje nove bolnišnice. Ob tem do
godku so se spet razplamtele polemi
ke, ki jih predvilno ozračje le še raz
vnema.

Prvi so se oglasili sindikati in pove
dali svoje stališče. Gradnji nove bol
nišnice v ulici Tuscolano nasprotujejo 
zato ker to ni najbolj primerno ob
močje. Ilovnat teren zahteva posebne 
ukrepe ob gradnji, kar pomeni višji 
strošek; ni odpravljena nevarnost po
sledic zaradi bližine potoka Vrtojbice

(poplavi v letih 1986 in 1987 sta po
vzročili ogromno škodo); bližina pom- 
mebnih prometnih zvez, cest in želez
nice, ne govori v korist te lokacije.

In vendar, ugotavljajo sindikati, po
sebej sindikat CGIL, trmasto vztrajajo, 
da se bolnišnica zgradi v Ulici Tusco
lano, četudi bi bilo zaradi tega treba v 
celoti urediti cestno omrežje, porušiti

nekaj objektov, mogoče celo zapreti 
mejni prehod Šempeter.

Nič zato, če bo to pomenilo nekaj 
milijard lir večji strošek!

Drugo vprašanje, ki bo v kratkem z 
vso silo prišlo na dan, je pomanjkanje 
kvalificiranih bolničarjev. Med Gorico 
in Tržičem bi jih nujno rabili okrog 
150, a jih ni, kakor pravijo, kje vzeti.

Drevi ob 20.30 bodo počastili praz
nik slovenske kulture tudi v Kultur
nem domu v Sovodnjah. Letošnjo Pre
šernovo proslavo skupno prirejajo KD 
Skala iz Gabrij, mešani pevski zbor 
Rupa-Peč in KD Sovodnje. Priredite
ljem bodo priskočili na pomoč recita
torji kulturnega društva Svoboda iz 
Železnikov pri Škofji Loki. Praznični 
govor Josipa Vidmarja na radiu OF 3. 
decembra in besede Otona Župančiča 
v Mariboru 7. marca 1926 bodo osred
nja tema nastopa recitatorske skupine 
iz Železnikov. Večer bodo popestili 
pevski nastopi mešanega pevskega 
zbora Rupa-Peč in moškega zbora 
Skala iz Gabrij.

Prav tako slovesno bo v Domu na 
Bukovju, kjer bo na sporedu dvodnev
no slavje, ki ga prireja KD Briški grič 
ob sodelovanju Žveze slovenskih kul
turnih društev. Večera nosita naslov 
»Naš kulturni trenutek«. Drevi ob 
20.30 bodo odprli fotografsko razstavo 
novogoriškega mojstra fotografije Ra
faela Podobnika. Predstavili bodo tudi 
njegovo fotomonografijo »Osojna Pri
morska«. Večer bodo popestrile člani
ce Dekliškega zbora Alenka iz Štever- 
jana.

Jutri ob 15.30 pa bo na vrsti osred
nja proslava. Nastopili bodo učenci 
celodnevne osnovne šole s Kojskega,

16. kongres KPI
Na šestnajstem pokrajinskem kongresu KPI, ki se je pričel v četrtek v 

konferenčni dvorani na razstavišču ob ločniškem mostu, se je včeraj pričela 
razprava. Nadaljevala se bo tudi danes, medtem ko naj bi se kongres zaključil 
jutri dopoldne.

Včerajšnji del zasedanja se je pričel s predstavitvijo treh kongresnih doku
mentov. Ob tem velja zabeležiti, da sta kar dva (dokument št. 1 in dokument št. 
3) predstavila član CK Sergio Segre in Umberto Carpi. Razloge, ki so v osnovi 
dokumenta št. 2 pa je delegatom pojasnila Gianna Pirella.
' Sergio Segre, ki je večkrat poudaril potrebo po nujnosti prenove v stranki, 
je v svojem posegu omenil tudi dogajanje v Sloveniji in Jugoslaviji. Izrazil je 
solidarnost slovenski partiji v njenih prizadevanjih za splošno demokratizacijo in 
istočasno poudaril pomen obstoja enotne Jugoslavije.

Pirellova je predvsem očitala Occhettovi liniji pomanjkanje jasnega politič
nega načrta, tako v državnem, kakor v mednarodnem okviru, povsem radikalna 
stališča "v interesu delavskega razreda" pa je zagovarjal Umberto Carpi, kise je 
ob koncu svojega posega kar precej zaustavil ob vprašanju pristopa v socialistič
no internacionalo.

Carlo Sgorlon - pisatelj, ki črpa 
v arhaičnem kmečkem življenju

Dvajset let 
Rekreacije 

SPD Gorica
Želimo, da bi prišli prav vsi, da nas 

bo čimveč, so nam te dni povedali po
budniki nocojšnje družabnosti v Kul
turnem domu v Gorici, kjer bodo obe
ležili 20-letnico delovanja, ki se odvija 
pod firmo SPD Rekreacija.

V dvajsetih letih je dvakrat teden
sko (v začetku v dvorani Pri zlatem 
pajku) pod strokovnim vodstvom skr
belo za telesno razgibavanje nad šti
risto oseb različnih starosti, vendar z 
istim prepričanjem o koristnosti in po
trebi take dejavnosti.

Drevi ob 20.30, se bodo spet zbrali 
ter ponovno prehodili dve desetletji 
dolgo pot. Seveda v prijetnem razpo
loženju, v družbi plesne skupine iz 
Nove Gorice, Krucenal banda in Stena 
Vilarja.

Eksplozija
Precejšen preplah in tudi prejšnjo 

gmotno škodo je včeraj okrog 18.30 
povzročila eksplozija plina v stano
vanju Olivie Paulin v Ulici Campag- 
nuzza 82 (na Rojcah). Eksplozija je 
povsem razdejala stanovanje, vendar 
ranjen ni bil nihče.

Zdi se, da je plin uhajal iz jeklen
ke. Točne vzroke nesreče, ki bi lah
ko imela precej hude posledice, 
bodo skušali ugotoviti s preiskavo.

Na kraj so takoj poklicali gasilce, 
saj je obstajala tudi nevarnost poža
ra. Gasilci so svoj poseg opravili v 
približno pol ure.

KD Briški grič
Zveza slovenskih kulturnih društev

NAŠ KULTURNI 
TRENUTEK

Dom na Bukovju, drevi ob 
20.30: odprtje fotografske razstave 
in predstavitev fotomonografije 
RAFAELA PODOBNIKA. Nastop 
Dekliškega zbora Alenka iz Šte- 
verjana.Jutri ob 15.30: OSRED
NJA PROSLAVA ob nastopu 
učencev s Kojskega, plesne skupi
ne in Vokalne skupine z Dobrove- 
ga, gledališke skupine Briški grič. 
Slavnostni govornik MARIJ ČUK.

Eden od protagonistov sodobne itali
janske literature in dobitnik pomemb
nejših književnih nagrad, Carlo Sgorlon, 
je bil gost zadnjega Srečanja z avtorjem, 
iz ciklusa, ki ga uprava goriškega Kul
turnega doma prireja z uspehom v želji, 
da bi obiskovalce seznanila z bogatim in 
zanimivim svetom slovenskih in italijan-

Le še dober teden nas loči od pus
tnega torka, ki pomeni višek in obe
nem konec pustnega veselja in zabave.

Tudi letos bo spored pustnih prire
ditev dokaj pester in raznolik. Poleg 
že običajnih pustnih sprevodov (v ne
deljo, 25. t. m., v Gorici in v torek, 27. 
t. m., v Tržiču) bodo letos člani Centra 
za ovrednotenje kulturnega izročila v 
Podturnu in odbor, ki nastopa pod 
imenom "Pust mladih - Carnevale gio- 
vane" priredili jutri, 18. februarja, za
nimivo konjsko tekmovanje med pred
stavniki goriških rajonov. Priprave se 
bodo pričele že danes. Tako bodo ob

skih pesnikov in pisateljev, ki živijo in 
delujejo v našem prostoru.

Polna dvorana kulturnega središča, 
predvsem pa veliko število dijakov je 
poslušalo izvajanja furlanskega pisca, 
se z njim strinjalo ali pa tudi ne kar 
zadeva njegovo gledanje na svet, na 
literaturo, na bistvo življenja.

12. uri na županstvu z žrebom dodelili 
vsakemu jahalcu konja, ki bo jutri 
branil barve svojega rajona. Žreb bo 
še posebno slovesen, saj bodo prisotni 
predsedniki rajonskih svetov in,števil
ni navdušenci, ki si že vrsto let priza
devajo za oživitev starih šeg.

Po napovedanem programu se bodo 
udeleženci tekmovanja jutri točno ob 
12. uri zbrali pred goriškim župan
stvom. Nato se bo procesija jahalcev 
in predstavnikov vseh dvanajstih go
riških starih in novih rajonov podala 
po mestnih ulicah do Pevmskega mos-

Navezanost na furlansko kmečko 
stvarnost, ki je postalo vodilo Sgorlo- 
novega pripovedništva, je avtor razlo
žil in utemeljil z dejstvom, da sodob
na, civilizirana družba kaže vse svoje 
kvarne posledice in je zato nujno sto
piti korak nazaj, se navezati na naše 
korenine in iz sedanje družbene stvar
nosti -izriniti vse, kar je negativnega. 
Predvsem je treba biti pozorni na eko
loška vprašanja, ki so rezultanta zgre
šenega pojmovanja industrijskega ob
dobja. Veliko časa ni več na razpola
go, da bi lahko odlašali z bistvenimi 
vprašanji varstva narave, ki že ogroža
jo človeka samega. Potrebno je torej 
ustvariti novo zavest v človeku.

Otresti se je treba, je še ugotavljal 
Sgorlon, določenih stereotipov in 
enosmernega razmišljanja. Človek 
mora postati osebek in kot tak prispe
vati k novi družbeni stvarnosti. Na 
podlagi teh izhodišč, je še dodal, gre 
razumeti in vrednotiti njegova dela. O 
njih pa je povedal, da ustvarjajo v 
bralcih diametralno različna gledanja, 
saj v njih ni prostora za kulturo niča, 
za iskanje modnega vzgiba, ki zago
tavlja visoko naklado, ali za odklanja
nje univerzalnosti. Sgorlon ostaja in 
bo ostal zvest arhaično-kmečki fabu- 
listični in mistični stvarnosti, iz katere 
izhaja in iz katere črpa snov za svoja 
dela. (pr)

Na sliki: pisatelj Carlo Sgorlon in 
predsednica doma Nada Sanzin.

ta in nato do bližnjega parka, kjer 
bodo na sporedu spretnostna in hitros
tna konjska tekmovanja. Jahalci bodo 
člani jahalnega središča "La Remuda", 
ki je za to priložnost dalo na razpola
go tudi tekmovalne žrebce. Še zani
miv podatek: med konji bo tekmoval 
tudi konj, ki je lani osvojil lovoriko 
najboljšega na tradicionalnem in sve
tovno znanem Paliu v Sieni. Ali bo 
morda tudi Gorica dobila svojega 
"Aceta"? Aceto je namreč jahalec, ki 
je v Sieni že prava institucija, saj je 
osvojil že rekordno število tekmovanj.

Jutri začetek pustnih prireditev 
Poleg alegoričnih voz tudi konji

plesna skupina osnovne šole z Dobro- 
vega, vokalna skupina iste šole in do
mača Gledališka skupina Briški grič. 
Slavnostni govornik bo Marij Čuk.

Prav tako jutri popoldne, ob 17. uri 
se bo zvrstila kulturna prireditev ob 
Dnevu slovenske kulture v Dolu, na 
pobudo tamkajšnjega KD Kras-Dol Po
ljane. V nekdanji šoli na Palkišču 
bodo nastopili člani odrske skupine 
KD Kraški dom iz Repentabra.

Matineja 
z R. Metrom

Na jutrišnji glasbeni matineji, ki jo 
prireja društvo Rodolfo Lipizer, bo na
stopil pianist Roberto Metro. Izvajal 
bo Schubertove in Chopinove sklad
be. Koncert bo ob 11. uri v deželnem 
avditoriju. Metro bo nastopil tudi v 
ponedeljek zjutraj in sicer v okviru 
prireditve Mladi in glasba, ki je na
menjena dijakom goriških srednjih 
šol.

razna obvestila
KD Kras Dol-Poljane prireja jutri, 18. 

t. m., ob 17. uri proslavo ob dnevu slo
venske kulture. Nastopala bo dramska 
skupina "Kraški dom" iz Repentabra. Re
žija Drago Gorup.

KD Jezero v sodelovanju z Delavsko 
univerzo iz Nove Gorice prireja tečaj 
ruščine za začetnike. Vpisovanje in in
formacije pri Karlu Černiču (tel. 78100).

Sekcija VZPI-ANPI Vrh sklicuje sejo 
članov v četrtek, 22. februarja ob 19. uri 
v Kulturnem domu na Vrhu.

Kulturni dom v Gorici prireja družab
nost ob 8. marcu. Zaradi omejenega šte
vila prostorov je že v teku rezervacija 
mest. Informacije v uradu doma.

Združenje staršev vabi na pustovanje, 
ki bo danes, 17. t. m. ob 20.30 v telovad
nici pri Katoliškem domu.

Društvo slovenskih upokojencev na 
Goriškem obvešča, da je na razpolago še 
nekaj prostih mest za pustovanje v hote
lu Bor v Črnem vrhu. Prijave še v pone
deljek, 19. t. m. od 10. do 11. ure na sede
žu društva ali pri poverjenikih po vaseh.

kino
Gorica

CORSO 17.30-22.00 »Due occhi diaboli- 
ci«. Prepovedan mladini pod 14. letom.

VERDI 18.00-22.00 »She - Devil«.
VITTORIA 15.30-22.00 »Alla ricerca della 

valle incantata«. Risani film.

Tržič
COMUNALE 18.00-22.00 »Sono affari di 

famiglia«.
EXCELSIOR 18.00-22.00 »Indio«.

Nova Gorica
SOČA (Kulturni dom) 18.00-20.00 »Šogu- 

nova senca«, 22.00 Nočni kino: »Nikoli 
ne spi sama«.

SVOBODA (Šempeter) 20.00 »Izgubljeni 
fantje«.

DESKLE Danes zaprto. Jutri 17.00-19.30 
»Kdo je potunkal Rogerja zajca«.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
Marzini - Korzo Italia 89 - tel. 531443.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU
Alla salute - Ul. Cosulich 117 - tel. 

711315.

______ pogrebi______
Danes ob 9.30 Maria Slabile vd. Andri- 

an iz mrliške veže glavnega pokopališča 
v cerkev in na pokopališče v Ločniku, ob 
10.35 Assunta Tonsig vd. Fonzar iz bol
nišnice Janeza od Boga v Štarancan, ob 
13.15 Maria Zorzin iz splošne bolnišnice 
v Krmin.

PEUGEOT 205 #__________'-----------------

Kako močan ta 205 Junior! Mladosten, 
poskočen, 954 cm3 prostornine. 3 ali 5 
vrat, prostorna notranjost; vsa oprema je 
serijska, tudi vzglavje na prednjih sede
žih ter športne pokrovke platišča. Tudi 
cena je resnično Jugior!

L 10.530.000
FRANKO ZASTOPSTVO. IVA VKLJUČENA.

"ASC0LT0 24", telefon, ki je na razpolago voznikom Peugeot Talbot 24 ur dnevno. Brezplačen poziv po celi Italiji 167833034.

ž^utoLisert TRŽIČ - Ul. Timavo 24 - Tel. (0481) 790504 
GORICA - Majnica 12 - Tel. (0481) 391808

PEUGEOT
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Na Smrekkovem večeru sta govorila Pasquale De Simone in Silvano Sau

Prikaz pretekle in sedanje istrske stvarnosti

Udeleženci večera: Ivan Sirk, Silvano Sau, Pasguale De Simone in Livio
Semolič

Narodnostna meja med Slovenci in 
Hrvati na eni strani, Italijani in Furla
ni na drugi, je v naših krajih skoro 
nespremenjena že polnih tisoč let. V 
Primorju in v Istri sta slovenski ter 
hrvaški živelj prevladovala, v mestih 
pa so prevladovali Italijani. Tudi za
radi tega, ker so se stoletja slovenski 
ter hrvaški ljudje, ki so s podeželja 
prihajali v mesta, kaj kmalu asimili
rali. To je pri nas veljalo za Trst in 
Gorico, Krmin in Tržič. Tako je bilo 
tudi v Istri: Koper, Izola in Piran, ter 
še dalje Pulj, Motovun, Poreč, Rovinj 
itd, so bili naseljeni s pretežno itali
janskim prebivalstvom. Istra je bila v 
marsikaterem oziru različna od Goriš
ke in Trsta, ker je do francoske revo
lucije konec 18. stoletja, in v zvezi z 
njo do konca več sto let trajajoče Be
neške republike, bila teritorij Serenis- 
sime. Šele takrat so bili istrski ter 
dalmatinski kraji, ki so do tedaj sodili 
v Beneško republiko, prišli najprej v 
novo državno tvorbo, ki je služila Na
poleonu in njegovim, potem pa v 
sklop avstrijske države. Večstoletne 
tradicije ni bilo mogoče ukiniti v sto 
letih avstrijskega gospostva.

Šele kasneje, na začetku dvajsetega 
stoletja, ko je bila v Avstriji uvedena 
splošna volilna pravica (takrat še 
samo za polnoletne moške, saj žen
skam ni bilo omogočeno, da bi šle na 
volišča), ko so se torej na političnem 
prizorišču prikazali tudi kmečki in 
delavski sloji, se je pokazalo, da je 
bila večina prebivalstva v Istri in 
Dalmaciji hrvaško oziroma srbsko na
rodno zavedna, in da so bili Italijani 
v manjšini. V Istri so izvolili šest po
slancev v dunajski parlament: trije so 
bili Hrvati, trije pa Italijani. V Dalma
ciji so jih izvolili enajst: vsi so bili 
Hrvati oziroma Srbi. Tako se je jasno 
pokazalo, da so Italijani v teh deželah 
bili v manjšini, neznatni manjšini v 
Dalmaciji, vtem ko so v Istri še ohra
njali precejšnjo moč. Enkrat kasneje 
bo veljalo tem številkam posvetiti ne
kaj več pozornosti, tudi da se, enkrat 
za vselej, nekaterim izbije iz ust lah
ka propaganda o italijanskem znača
ju Istre in Dalmacije.

Podobne analize veljajo za Goriško. 
Iz vseh razpoložljivih uradnih poda
tkov, iz izjav dijakov, ki so obiskovali 
goriške nemške srednje šole, ki so 
ohranjeni v Jahresberichtih, t.j. v iz- 
vestijh goriških srednjih šol, iz poda
tkov o ljudskih štetjih, pa še iz dru
gih, je razvidno, da je v Goriško-Gra- 
diščanski slovenski živelj prevlado
val, tako, da smo Slovenci tvorili dre 
tretjini prebivalstva. V manjšini smo

bili v Gorici, tik pred prvo svetovno 
vojno pa smo bili že blizu petdesetim 
odstotkom, in... če bi vojne ne bilo, bi 
že na začetku dvajsetih let bili v veči
ni.

Prav zaradi tega je čisto razumljivo, 
da so vsi odvetniki, notarji, zdravniki, 
trgovci, vsi, ki so količkaj imeli 
opravka s prebivalstvom dveh narod
nosti, znali italijanščino in slovenšči
no in seveda tudi obvezno nemščino. 
To je razvidno tudi iz zapisnikov sej 
goriškega deželnega zbora. Deželni 
poslanci slovenske ter italijanske na
rodnosti so iz principialnega razloga 
govorili vsak v svojem jeziku. Niso se 
omejevali samo na napisane posege. 
Tudi polemike in vpadi v govore ter 
medklici posameznih poslancev so 
bili izrečeni na enak način, v sloven
ščini oziroma italijanščini, kar nam 
daje slutiti, da so poslanci dobro po
znali oba jezika. Isto ugotovitev dobi
mo, če prebiramo dokumente, napisa
ne od raznih odvetnikov in notarjev. 
Tistim, ki so z nacionalističnih pozicij 
zagovarjali italijanstvo Gorice, ni bilo 
sram v slovenščini sestaviti notarski 
akt ali odvetniško pogodbo v sloven
ščini, če je klient tako zahteval in se
veda uslugo plačal. Enako so delali 
slovenski pravniki.

Vedenje o takratnem dogajanju na 
Goriškem mi je prihajalo v spomin, 
ko sem prejšnji večer v goriškem Kul
turnem domu poslušal izvajanja Pas- 
guala De Simona in Silvana Saua o 
preteklem dogajanju v Istri in o ži
vljenju tamkajšnjih Italijanov v pre
teklosti ter sedanje, žal, maloštevilne 
italijanske manjšine na tem polotoku.

Večer je pripravil Slovenski mla
dinski rekreativni klub. Mladi se za
nimajo za preteklost in sedanjost v 
naših in sosednih krajih. Žal premalo 
vedo o vsem tem, saj ta vprašanja 
najbrž ne sodijo v šolske programe. 
Če si nekdo zaželi izvedeti kaj več, 
mora poiskati knjige, ki so shranjene 
le v kakšni knjižnici, ali pa se zado
voljiti s skopim časopisnim ali kole
darskim člankom.

Pasguale De Simone je v Gorici 
znano ime. Takoj po vojni je bil ured
nik puljskega dnevnika LArena di 
Pola. Tudi on se je umaknil iz Istre tik 
pred razmejitvijo, bil med goričkimi 
voditelji združenj istrskih beguncev. 
Bil je med vodilnimi v goriški krščan
ski demokraciji, nekaj časa pokrajin
ski tajnik te stranke, večkrat izvoljen 
v goriški občini svet, več let tudi go
riški župan. Še vedno urejuje list LA
rena di Pola, ki sedaj izhaja kot ted
nik, in je brez dvoma, kot se da razvi-

deti tudi iz seznama prispevkov in 
drugih osebnih vesti, največji povezo
valec istrskih beguncev.

De Simone ni bil med tistimi be
gunci, ki so odklonili vsako sodelova
nje s tistimi istrskimi Italijani, ki so 
ostali v Jugoslaviji. V času njegovega 
županovanja je prišlo do prvih stikov 
med goriško občinsko upravo in Unijo 
Italijanov Istre in Reke. Ob koncu še
stdesetih let, ko je bilo v palači At
tems v Gorici srečanje med SKGZ in 
Unijo, je bila Občina Gorica tista, ki 
je navezala stik z Unijo. Sledili so 
obiski, kulturni nastopi istrskih in roš
kih Italijanov v Gorici, goriških itali
janskih skupin v Istri (Seghizzi, Pro 
loco, fokloristi itd). Žal med goriško 
italijansko publiko ni bilo razumeva
nja za te obiske. Na koncertih Italija
nov iz Jugoslavije ni bilo tu živečih 
istrskih beguncev. Izjema so bili ob
činski možje. Beguncem ni šlo v ra
čun, da so nekateri Italijani ob razme
jitvi ostali v Jugoslaviji. De Simone je 
takrat imel hude spore z ekstremistič
nimi pripadniki v begunskih organi
zacijah. Ti so gojili sovraštvo do Ju
goslavije. Nekateri so na takih pozici
jah še danes.

V Kulturnem domu je prejšnji večer 
De Simone svojo pripoved pričel v 
dneh, ki so sledili 8. septembru 1943, 
ko je razpadla italijanska kraljeva 
vojska. Povedal je, kaj so hrvaški 
ljudje naredili v tistih dneh v raznih 
krajih Istre. Pobito je bilo večje števi
lo Italijanov. De Simone je dejal, da 
so dogodki tistih dni bili povod za 
množični odhod Italijanov iz Pulja in 
drugih krajev Istre v letu 1947, preden 
je prišlo do razmejitve. V Istri se je, to 
izhaja iz njegovega izvajanja, v tistih 
letih razvnel narodnostni in tudi raz
redni boj. Posledica vsega tega je bil 
množičen eksodus. Italijanska vlada 
ga ni podpirala, šele kasneje se je 
morala vdati v ta množični odhod. De 
Simone je tudi dejal, da begunci niso 
v Italiji naleteli na razumevanje. V 
tem svojem izvajanju ni ločeval med 
rimskimi politiki, ki so bili na vladi, 
in levičarsko opozicijo, ki je v begun
cih videla le ljudi, ki jim ni bil všeč 
Titov komunistični režim. V nadalje
vanju svoje pripovedi je De Simone 
povedal, kako so nekateri, on je bil 
med tistimi, v kasnejših letih skušali 
najti stik z Italijani, ki so takrat ostali 
v Jugoslaviji. Prvi stiki so bili pozitiv
ni, vendar so tudi v Uniji kmalu bili s 
profesorjem Bormejem postavljeni v 
kot tisti, ki so si želeli dialoga. Tudi 
veliko tistih, ki so ob eksodusu ostali

v Jugoslaviji, so potem razočarani od
šli.

S svoje strani je Silvano Sau, sedaj 
poslanec v beograjski zvezni skupšči
ni, več let predsednik Unije Italija
nov, ravnatelj in odgovorni urednik 
koprskega radia in televizije, dejal, 
da se v sedanji demokratično se raz
vijajoči slovenski ter hrvaški družbi 
odpirajo nove perspektive razvoja. 
Povedal je, da so se morali Italijani v 
Istri boriti z oblastjo, da so v Sloveniji 
odnosi med manjšino in večino zelo 
dobri, čisto drugače pa je marsikje v 
hrvaškem delu Istre. Ponekod sploh ni 
italijanskih šol, v občinskih statutih 
italijanščina ni predvidena, ni predvi
deno obvezno in zagotovljeno zastop
stvo v občinskih skupščinah itd. Če bi 
lahko dali svdje mnenje o tem, kar je 
povedal Sau, bi lahko dejali, da imajo 
Italijani v Sloveniji to kar bi si mi 
Slovenci v Italiji želeli z globalnim 
zaščitnim zakonom, na Hrvaškem pa 
je stanje takšno, kakršno bi nam rad s 
svojim zakonskim osnutkom dal mi
nister Maccanico.

Sau je govoril tudi o križih in teža
vah gospodarskega značaja, o števil
kah, ki jih dajejo ljudska štetja, o vo
lilnem zakonu v Sloveniji in o prisot
nosti Italijanov v raznih strankah, kot 
tudi o čisto drugačnih perspektivah 
na Hrvaškem, kjer volilni zakon sicer

ni bil še napisan, kljub temu pa ni 
izgledov, da bi bila v njem dana za
gotovila tam živeči italijanski manjši
ni.

V razpravo so se vključili slovenski 
in italijanski ljudje. V Kulturni dom 
so za to priložnost prišli tudi zastop
niki ezulskih združenj, ki so segli v 
razpravo. Seveda so se v razpravo 
vključili tudi nekateri Slovenci, ki so 
naredili primerjave med položajem 
dveh manjšin v sosednih državah. Po
vedano je bilo tudi, da se zgodovin
sko dogajanje ni pričelo po 8. septem
bru 1943 ali po vojni z maščevanjem 
zaradi tega, kar je prej naredil faši
zem. Iz drugih vprašanj pa je bilo raz- 
videti, da tu živeči ljudje so premalo 
seznanjeni tako z našo zgodovino kot 
tudi z zgodovino Italijanov v Istri.

Velja vsekakor povedati osnovno 
misel: mladi pri Smreeku so zaorali 
ledino. Radovedni so. To smo ugotovi
li že na prejšnjih srečanjih. Radoved
nost je pozitivna. Najbolj važno pa je, 
da tudi v našem Kulturnem domu pri
haja do odkritih soočanj tudi o najbolj 
perečih in delikatnih vprašanjih. To 
je edino pravilno. Drugače mislijo ne
kateri, ki bi radi ostali v svoji zaprti 
sobi, živeli bi v nekakšnem aparthei
du, ne da bi prišlo do dialoga. Takih 
ljudi tudi na zadnjem Smreekovem 
večeru nismo videli.

MARKO VVALTRITSCH

Zanimanje za dogajanje v SZ 
Perestrojka iz prve roke

Pobudi ISIGA in Instituta za socialno in versko zgodovino

Pokrajinski načrt za pobiranje in uničevanje odpadkov

Sodelavci družbe Lombardia Risorse 
predstavili prvi sklop ugotovitev

»Revolucionarni« dogodki zadnjih 
mesecev v vzhodni Evropi ter še pose
bej reformistična pot, na katero je sto
pila Gorbačovova Sovjetska zveza, so 
tudi v italijanskem javnem mnenju 
sprožili povečano zanimanje za te do
godke. Vse več je predavanj, konfe
renc in okroglih miz na to temo, vse 
več se v sredstvih javnega obveščanja 
Piše in poroča o tem.

Prejšnji teden so tako v Gorici pri
pravili skoraj istočasno dve predavanji 
na to temo. Mednarodni goriški socio- 
Jpški inštitut, ISIG, je ob sodelovanju s 
Fakulteto za politične vede Tržaške 
Univerze povabil sovjetskega univerzi
tetnega profesorja Igorja Usačeva in 
s°ciologinjo Nino Simakovo, da bi ob
razložila glavne značilnosti perestroj
ke.

Usačev je v svojem ekspozeju podal 
Zgodovinski oris perestrojke, ki se je 
Začela aprila 1985 in ki je v bistvu po
javila na glavo do takrat marsikatero 
veljavno dogmo in uvedla politične in 
gospodarske reforme. O uspešnosti no- 
, ega sistema je Usačev dejal, da pote- 

dokaj počasi in med številnimi te
žavami predvsem politične narave.

bliria Simakova pa je razčlenila 
Predvsem novosti, ki se pojavljajo na 
gospodarskem področju in pri tem de

jala, da le majhen odstotek ljudi je za
dovoljen z dosedanjim položajem. Za
radi tega je nujno, da se Sovjetska 
zveza z gospodarskega vidika odpre 
proti Zahodu in s tem v zvezi dejala, 
da so v zadnjih letih ustanovili že več 
kot 1.200 mešanih podjetji.

Inštitut za družbeno in versko zgo
dovino pa je v sejni dvorani goriške 
Pokrajine uvedel akademsko leto s 
predavanjem prof. Santeja Graciottija, 
ki poučuje slovansko filologijo na rim
ski univerzi. Predavatelj je podal do
kaj izčrpen zgodovinski oris verskega 
gibanja v Sovjetski zvezi skozi stoletja 
do današnjih dni. S tem v zvezi je po
stavil vprašanje, ali je Sovjetska zveza 
odprta Vzhodu ali Zahodu in kakšna 
bodočnost se ji piše z verskega pogle
da.

Uvodoma je predsednik Inštituta 
Fulvio Salimbeni napovedal program 
letošnje sezone. Med pobudami gre 
omeniti predstavitev štirih knjig (Est 
libris) v italijanskem prevodu, ki jih je 
izdalo ZTT ter seminar o vplivu be
neške kulture v naši deželi. Ob tem 
bodo izdali publikacijo s študijskega 
simpozija o Attemsu ter bodo ponatin- 
snili knjigo o katoliškem gibanju na 
Goriškem.

Uslužbenci na Občini ne bodo 
imeli nagrade za produktivnost

g Občinski svetovalci KPI Salomoni, Ardit, Lamberti in Busolini so na župana 
arana naslovili pisno vprašanje glede plačila posebne nagrade za produktiv- 

°st za leto 1988.
bil Ukrajinski nadzorni odbor je namreč razveljavil zadevni sklep, ker da niso 
Stne upoštevane po zakonu predvidene procedure. Sklep naj bi bil nepopoln v 
Dr lj'u' ba za osebje na nekaterih oddelkih občinske uprave, niso pripravili 

edvidenih programov.
km JbsUižbenci bodo tako prikrajšani za nagrado, ki je sicer predvidena po 

lektivni pogodbi.
Sp ..Občinski svetovalci vprašujejo, kako je moglo do takega zapleta priti, tudi 

Ico dejstva, da je občinski odbor imenoval posebnega koordinatorja. 
spr .p°dpisniki interpelacije zahtevajo, da se ugotovijo odgovornosti in da se 

®Jtnejo primerne sankcije. Predlagajo tudi, naj se sklad, ki je bil določen za 
pp^do za produktivnost (200 milijonov lir), nameni za izboljšanje delovnih 

"0jev na najbolj izpostavljenih mestih.

V odpadkih, ki jih proizvajajo gos
podinjstva na Goriškem daleč prevla
dujejo organske snovi. Njihova prisot
nost je za skoraj deset odstotkov višja 
kakor v državnem poprečju. Spričo te 
in še drugih ugotovitev se zdi primer
nejša, kar zadeva predelavo, oziroma 
uničevanje odpadkov, ureditev napra
ve za kompostiranje in ureditev take 
službe, ki bi omogočala odbiranje od
padnih surovin.

Take so prve ugotovitve strokovnja
kov družbe Lombardia Risorse, ki ji je 
goriška pokrajinska uprava lani pove
rila nalogo za izdelavo študije in pred
logov o pobiranju, predelavi in uniče
vanju odpadkov na Goriškem. Celotno 
dokumentacijo bodo pripravili do 
konca maja letos. Pred kratkim so so
delavci omenjene družbe predstavili 
upraviteljem in nasploh javnosti prve 
ugotovitve in prve podatke, ki so re
zultat podrobne analize na terenu.

Prav na podlagi teh prvih podatkov 
bodo v prihodnjih mesecih gradili in 
dopolnjevali načrt.

Prvi podatki, ki so jih pri družbi 
Lombardia risorse zbrali, se nanašajo 
na količino in sestavo proizvedenih 
odpadkov. V prvi stopnji raziskave so 
upoštevali samo odpadke iz gospo
dinjstev, oziroma odpadke, ki jih je 
mogoče uvrstiti v to kategorijo. Pose
bej bodo zajeli področje tako imeno
vanih industrijskih odpadkov.

Poprečno proizvedemo na Goriškem 
okrog 47 tisoč ton gospodinjskih od
padkov. Na prebivalca pomeni to 
okrog 500 do 600 gramov dnevno, kar 
odgovarja vsedržavnemu poprečju. 
Podrobna analiza je pokazala, da so 
najmanj odpadkov proizvedli občani v 
Doberdobu, kjer je poprečje okrog 400 
gramov dnevno na prebivalca.

Že uvodoma smo omenili, da je v 
odpadkih zelo visok odstotek organ
skih snovi. Ob podrobni analizi (na 
območju občin Krmin, Moraro in Šte- 
verjan) so v odpadkih ugotovili še na
slednje vsebnosti odpadnih surovin, za 
katere je že organizirano zbiranje:

steklo od 3 do 5 odstotkov, papir in 
lepenka 10 do 20 odstotkov.

Ob upoštevanju take sestave skupne 
mase odpadkov, izhaja, da je od 47 ti
soč ton vsaj 2600 ton stekla. Lani so ga 
izločili 1440 ton, ali približno polovico.

Precej ugodni so podatki o zbiranju 
odpadnega papirja, čeprav zajema 
samo polovico občin. Poprečje je zelo 
visoko, saj so ponekod oddali nad 10 
kilogramov papirja in lepenke na pre
bivalca v letu dni.

Odprto ostaja vprašanje plastičnih 
mas, ki predstavlja dobršen odstotek 
(11 odst.) odpadkov in ta odstotek na
rašča. Vendar do zdaj ni urejeno se
lektivno pobiranje (in seveda recikla
ža) teh odpadkov.

Strokovnjaki družbe Lombardia Ri
sorse so podali tudi podrobno analizo 
kje in kako uničujemo na Goriškem 
proizvedene odpadke: okrog 22 od
stotkov jih požgejo v upepeljevalniku 
pri Sovodnjah, okrog 25 odstotkov v 
upepeljevalniku pri Moraru, preostale 
količine pa vozijo na odlagališča v 
Corno di Rosazzo, Gonars, Tapogliano, 
San Giorgio di Nogaro.

Na predstavitvi, ki je potekala v po
krajinski sejni dvorani, je bilo slišati 
še vrsto drugih ugotovitev, priporočil 
in tudi vprašanj. Eno od teh je zadeva
lo lokacijo odlagališč in zanesljivost 
takih objektov, zlasti z vidika zavaro
vanja zalog podtalnice.

Med priporočili velja omeniti zlasti 
tisto, ki zadeva pravočasno in smotrno 
ukrepanje glede odbiranja odpadnih 
surovin. Zadevo je treba obravnavati 
celokupno: ne gre samo za izločitev, 
oziroma odbiro še uporabne surovine, 
ampak je treba ob tem nujno upošte
vati tudi naslednjo stopnjo, to je, če je 
surovina sploh uporabljiva in kakšne 
so potrebe tržišča.

Emblematičen je primer odpadnega 
stekla. Nasplošno so občani dobro rea
girali na pobudo in zbrane količine 
stekla pričajo o tem. Misliti (in ukre
pati) pa je treba še dalje. Čimprej se 
bo treba odločiti za selektivno odbira
nje po barvi, drugače bo treba zbiral
nike voziti na odlagališče.

Podobno priporočilo velja za papir.

Medtem ko za druge odpadne suro
vine še ni podatkov, saj občine in raz
ne ustanove šele organizirajo selektiv
no zbiranje.

izleti
SPD Gorica vabi člane in prijatelje na 

prvi spomladanski pohod v Stmaver jut
ri, v nedeljo, 18. t. m. Zbirališče pri 
Pevmskem mostu, na goriški strani, ob 
14. uri.

Društvo slovenskih upokojencev na 
Goriškem prireja 8. marca celodnevni 
izlet v Opatijo. Avtobus bo vozil po Istri 
skozi predor pod Učko. Kosilo bo v res
tavraciji Lido ob spremljavi harmonikar
ja. Vpisovanje v četrtek, 1. marca, od 10. 
do 11. ure na sedežu društva ali pri po
verjenikih po vaseh.

prispevki
Ob 19. obletnici smrti Jureta Tomšiča 

darujeta mama Jožica in sestra Daša 50 
tisoč lir za športno združenje Dom.

Namesto cvetja na grob Janka Tomši
ča so za društvo krvodajalcev v Sovod
njah darovali Katerina Kovic 20 tisoč lir, 
Ana in Andrej Kovic 50 tisoč lir, Majda 
in Zdravko Petejan 50 tisoč lir.

Namesto cvetja na grob Petra Komica 
daruje družina Avgusta Štekarja 100 ti
soč lir za spomenik deportirancem na 
goriški železniški postaji.

V spomin na Jožeta Sokola daruje 
učno in neučno osebje zavoda "I. Can
kar" 400 tisoč lir za Sklad Mitja Čuk.

Za postavitev spomenika deportiran
cem pri goriški železniški postaji so da
rovali: Ludmilla Perigoi 80 tisoč, Pavlina 
Komel 100 tisoč, Slava Primožič 120 ti
soč, Milovan Bressan 100 tisoč, Giovanni 
Gorian 100 tisoč, Gorazd Vesel 200 tisoč, 
Kristina Petrovič 300 tisoč, Anna Ragusa 
40 tisoč, Franjo Rojec 50 tisoč, Maria 
Manzan vd. Zilli 70 tisoč, Arnaldo Zorze- 
non 120 tisoč, Alberto Rissdorfer 100 ti
soč, Marija Bizjak vd. Cijak 100 tisoč, Gi
ovanni De Castro 100 tisoč, Uda Marija 
Rojc 120 tisoč, Saverio Veronese 70 tisoč, 
Nerina Veronese 50 tisoč, Ernesta Favari 
20 tisoč, Emma Stoppari 100 tisoč, Lucia
ne Buffon 100 tisoč, Salvatore Cutrofello 
80 tisoč.
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V finalu jugoslovanskega košarkarskega pokala

Jugoplastika - C. zvezda
Farsa v Parizu

Ayrton Senna 
bo na startu

PARIZ — Farsa se nadaljuje. Druga
če ni mogoče označiti početja medna
rodne avtomobilske zveze FIS A: naj
prej je objavila seznam 35 pilotov, ki 
bodo letos nastopili v formuli ena, le 
nekaj minut zatem pa je agencija 
ANSA v Parizu dobila telefonski klic, 
naj vest zadrži, ker bo prišel nov se
znam.

Tako se je tudi zgodilo. Na prvem 
seznamu ni bilo imena Brazilca Ayrto- 
na Senne, kateremu niso hoteli izdati 
»super-licence«, ker se ni upravičil za
radi izjav, češ da je bilo lansko prven
stvo neregularno. Namesto Senne je 
bil vključen Jonathan Palmer. V dru
gem pa je Palmerja le zamenjal Senna. 
Slednji naj bi v pismu, ki ga je poslal 
že predvčerajšnjim, priznal, da je bilo 
lansko prvenstvo regularno. Kako to, 
da v prvem sporočilu tega pisma niso 
upoštevali? Pravijo, da je bilo pri pre
vajanju nekaj težav, nejasnosti. Med
tem pa naj bi se sam Senna javil po 
telefonu in zadevo pojasnil. Tako pra
vijo vesti iz Pariza. Kaj se je v resnici 
dogajalo, pa prepuščamo fantaziji 
bralcev.

V torek še peta tekma 
med Olimpijo in Jesenicami
LJUBLJANA — V 4. polfinalni tek

mi končnice jugoslovanskega prven
stva v hokeju na ledu je Kompas 
Olimpija s 3:1 (1:0, 1:0, 1:1) premagala 
Jesenice. Ljubljančani so si tako pri
borili pravico do 5. srečanja, ki bo v 
torek, 20. t. m., na Jesenicah.

V 3. tekmi za uvrstitev na 5. mesto 
je Crvena zvezda z 8:2 (4:1, 2:1, 2:0) 
odpravila Vojvodino.

JUGOPLASTIKA -
SMELT OLIMPIJA 84:74 (43:34)
JUGOPLASTIKA: Sretenovič 5, Pe- 

rasovič, Pavičevič 4, Kukoč 22, Sobin, 
Naumovski, Ivanovič 25, Savič, Radja 
28, Maglič.

SMELT OLIMPIJA: Tomovič, Šiško, 
Zdovc 24, Virantj Hauptman 2, Kralje
vič, Vilfan 12, Curčič 10, Kotnik 19, 
Djurišič 7.

SODNIKA: Radič (Šibenik) in Ris- 
tovski (Skopje); PON: Djurišič (36); 
GLEDALCEV: 3 tisoč.

DUBROVNIK — Spličani so vsesko
zi vodili in tudi zanesljivo zmagali, 
vendar velja omeniti, da so se jim 
Ljubljančani nekajkrat približali na 
samo nekaj točk razlike. Zadnjič jim je 
to uspelo pri izidu 59:56, nakar si je 
Jugoplastika spet izborila prepričljivo 
prednost (74:62). Za zmago nosijo naj
več zaslug Ivanovič, Radja in Kukoč, 
pri Ljubljančanih pa se je dobro držal 
Zdovc.

V drugi tekmi večera je Crvena 
zvezda s 76:73 (44:37) premagala Cibo- 
no in se bo tako v jutrišnjem finalu 
(ob 18. uri) pomerila z Jugoplastiko.

Smučarski skoki

Triumf Italijanov
PREDAZZO (Trento) — Na včeraj

šnjem tekmovanju za svetovni pokal v 
smučarskih skokih, ki je bilo' uvod v 
generalko svetovnega prvenstva v 
nordijskih disciplinah leta 1991, so ita
lijanski tekmovalci dosegli res izje
men uspeh. Ne samo, da so s Ceconom 
prišli sploh do svoje prve zmage v 
svetovnem pokalu, osvojili so tudi 3. 
mesto z Lunardijem in 4. s Pertilejem. 
Popolno slavje jim je preprečil le

Vzhodni Nemec Weissflog.
Jugoslovanom ni šlo od rok, saj je 

najboljši, Franci Petek, zasedel skrom
no 21. mesto. Zupan je bil 32., a Ulaga 
in Lotrič sta bila še slabša (okrog 40. 
mesta), saj sta zbrala le 180,5 oz. 177 
točk. Vsekakor treba povedati, da je 
bilo tekmovanje prava loterija, saj so 
se vremenski pogoji med tekmo samo 
precej spreminjali, tako da so nekateri 
bistveno popravili svoje uvrstitve, 
drugi pa so si jih pokvarili.

Tekmovanje se bo nadaljevalo jutri 
na 120-metrski skakalnici.

VRSTNI RED: 1. Cecon (It.) 220,5 
točke (91 in 86,5 m); 2. Weissflog 
(NDR) 219,4 (89,5; 85); 3. Lunardi (It.) 
218,7 (86,5; 89,5; 4. Pertile (It.) 217,5 
(92,5; 85); 5. Vervejkin (SZ) 216,1 (85,5; 
92,5); 6. Kuttin (Av.) 210,9 (91,5; 80,5); 7. 
Kasai (Jap.) 209,8 (84; 87,5); 8. Zuend 
(Švi.) 209,5 (86,5; 86) in Kustov (SZ) 
209,5 (83; 89,5); 10. Fidjestol 208,8 (84,5; 
87); 21. Petek 103 (83; 84,5); 32. Zupan 
182,9 (87; 70).

VRSTNI RED ZA SP: 1. Vettori (Av.) 
193; 2. Jež (ČSR) 165; 3. Nikkola (Fin.) 
160; 4. Thoma (ZRN) 145; 5. Weissflog 
(NDR) 141; 6. Kuttin (Av.) 130; 7. Fel- 
der (Av.) 117; 8. Ploc (ČSR) 116; 9. La- 
akkonen (Fin.) 107; 10. Haim (Av.) 86; 
11. Heumann (ZRN) 68; 12. Lunardi (It.) 
66; 13. Ulaga (Jug.) 61; 14. Bakloev 
(Šve.) 59; 15. Nykanen (Fin.) 55.

Tomba italijanski 
prvak v veleslalomu

FOPPOLO (Bergamo) — Na včeraj
šnjem veleslalomu, veljavnem za itali
janski naslov, je zmagal Alberto Tom
ba s časom 2'06"02. Sledita: 2. Pesando 
2'06"62; 3. Ghedina 2'06"66.

Jugoslovanska nogometna A liga

Jutri spet za točke
BEOGRAD — Po dvomesečnem premoru se bo jutri 

nadaljevalo jugoslovansko nogometno prvenstvo. Spored 
20. kola v A ligi je naslednji: Velež - Borac, Radnički - 
Rijeka, Partizan - Budučnost, Hajduk - Sarajevo, Osijek - 
Rad, Željezničar - Olimpija, Vardar - Crvena zvezda, Vojvo
dina - Dinamo, Sloboda - Spartak.

Začasna lestvica: Dinaiho 27, Crvena zvezda 24, Partizan 
20, Hajduk, Budučnost, Rijeka in Željezničar 19, Sloboda in 
Osijek 18, Rad in Spartak 17, Olimpija in Borac 16, Sarajevo 
in Vojvodina 15, Velež in Radnički 14, Vardar 9.

»Azzurri« za tekmo v Rotterdamu
RIM — Za prijateljsko nogometno srečanje Nizozemska 

- Italija, ki bo v sredo v Rotterdamu, so bili sklicani nasled
nji »azzurri«: Ancelotti, Costacurta in Maldini (Milan), Bag- 
gio (Fiorentina), Carnevale, De Napoli, Ferrara in Fusi (Na
peli), Giannini (Roma), Marocchi, De Agostini in Tacconi 
(Juventus), Vierchovrod in Mancini (Sampdoria), Zenga, Se- 
rena, Bergomi in Berti (Inter).

Kot vidimo, je novosti precej. Ker so zaradi bolezni ali 
poškodb odsotni Ferri, Baresi, Donadoni in Vialli, je Vicini 
vpoklical Ancelottija (manjkal je od evropskega prvenstva 
1988) in Vierchowoda (potem ko je bil stoper v Mehiki, še 
za časa Bearzota, ga sedanje vodstvo ni še vpoklicalo v 
reprezentanco) ter mladega Čostacurto.

Tacconi ostane pri Juventusu
TURIN — Stefano Tacconi je obnovil pogodbo z Juven- 

tusom, pri katerem bo ostal še za tri leta. Dogovor sta do
segla Tacconi in novi predsednik Juventusa Chiusano.

Za italijanski pokal najprej v Turinu
MILAN — Žreb je določil, da bo prvo finalno srečanje 

med Juventusom in Milanom (28. 2.) v Turinu. Povratna 
tekma v Milanu bi morala biti 14. marca, vendar sta obe 
ekipi zaprosili, da bi jo odigrali 25. aprila.

Bari kandidira za sredozemske igre
RIM — Predsednik italijanskega olimpijskega odbora 

Gattai je včeraj sprejel organizacijski odbor iz Barija, ki se 
zavzema za organizacijo sredozemskih iger leta 1997. Gattai 
je pobudi zagotovil podporo.

Danes v ženski namiznoteniški B ligi

Bor Farco - Kras Corium
Tik pred koncem ženske namiznoteniške B lige še vedno ni 

jasno, katere tri ekipe bodo napredovale. To bo znano šele v 
zadnjem kolu. Finale bo pomemben za obe slovenski ekipi: Bor 
Farco in Kras Corium. Za borovke bi se lahko položaj nekoliko 
zapletel v primeru, če bi četrtouvrščeni Karneid v preostalih 
tekmah zmagal, za krasovke pa, če bi izgubile srečanje z Reco- 
arom. Vendar so ti navedeni pari zadnjega kola. V današnjem, 
predzadnjem, se bosta v derbiju srečala slovenska predstavni
ka. "Plave" bodo ob 17. uri v Borovem športnem centru gostile 
Krasova dekleta. V Krasovem taboru pričakujejo zmago, vendar 
ni nobenega dvoma, da se bodo borovke upirale z vsemi silami.

MOŠKA C LIGA
Tudi moška ekipa Krasa je pred odločilno tekmo s Fin- 

cantierijem. Fantje bodo v 13. kolu igrali na vse ali nič, 
kajti nerealno bi bilo pričakovati, da bi v naslednjem, za
dnjem kolu, premagali vodilni CMM. V prvem srečanju z 
drevišnjo ekipo so krasovci utrpeli visok poraz (1:5), zato bo 
nujno, da nastopijo z boljšo postavo, saj je nasprotnikova 
ekipa zelo homogena. Da bi obdržali 3. mesto, bodo morali 
stisniti zobe, v slabšem primeru pa iztržiti optimalno razli
ko v rezultatu. Krasovci bodo igrali doma (ob 18. uri).

ŽENSKA PROMOCIJSKA LIGA
Četudi bi povratno srečanje s Chiadinom zgubile, so se 

krasovke z matematično gotovostjo že kvalificirale v C 
ligo. Vendar se ni bati, da bi izgubile, kajti mlade krasovke 
(Monika Radovič, Katja Štoka, Katja Milič, Jasna Simoneta) 
so dokazale, da so sposobne prestopiti začetniški prag. Mo
nika Radovič ni izgubila niti ene tekme: ni se ustrašila niti 
najizkušenejše igralke CMM seniorke Peressonove, ki je že 
nastopala v ženski B ligi, ostale nasprotnice pa Moniki niso 
bile dorasle. Naraščajnica Katja Štoka je v prvenstvenih 
tekmah upravičila pričakovanja (klonila je proti že prej 
omenjeni nasprotnici). Najmlajša Krasova igralka Katja Mi
lič, ki je šele pred nekaj meseci dopolnila 10 let (mejat da 
lahko nastopa) je razveselila ekipo in trenerja Matjaža Šer
cerja z osvojitvijo točk proti igralkam CMM; za Jasno Si
moneta pa je tekmovanje pred vrati. Kljub temu da so v 
letošnjem promocijskem prvenstvu nastopale le tri ekipe, to 
ne zmanjšuje vrednosti Krasovih deklet, saj so pokazale, da 
so prave športnice. Povratno tekmo proti Chiadinu bo drevi 
ob 20. uri v Ul. Biasoletto 14. (J. J.)

Znani slovenski jadralec pri Capi

Šterkov uspeh še odmeva

Drevi bo znani slovenski jadralec 
Jure Šterk gost jadralnega kluba 
Čapa. Zbranemu občinstvu bo ob be
sedi in sliki prikazal svojo dolgo pot 
strastnega ljubitelja morja, ki med 
drugim obsega kar trikratno jadranje 
preko Atlantika. To je vsekakor izre
den podvig, saj se lahko prav redki 
na svetu pohvalijo, da so z barko kar 
trikrat prepluli ocean. To pa je Jure 
storil z najmanjšo možno jadrnico za 
take podvige, kar je še bolj presenet
ljivo in hvalevredno. Kramljanje z Ju
retom je vedno zanimivo, saj je duho
vit, prijeten, predvsem pa gostobese
den človek. Nedavni pogovor s Šter- 
kom je potekal nenako takole.

Jure, že tretjič st opravil regato 
Minitransat...

»Tretjič, tretjič... Vendar te moram 
takoj popraviti. Ta najdaljša prekoce- 
anska regata za majhne barke se od 
lani ne imenuje več Minitransat, saj je 
to ime nekoliko pomanjševalno ali 
celo »poniževalno« za tako velik pod
vig, temveč »Transat 6,50«. Ta številka 
jasno kaže, kakšno največjo dolžino 
lahko ima jadrnica.«

Tvoj nedavni »Transat 6,50« je 
zate predstavljal lepo novost in pa 
gotovo prijetno plovbo...

»Res. Potem ko sem že dvakrat sa
meval na neskončno dolgi poti po ne
skončnih morjih, sem se tokrat odločil, 
da bom opravil regato v družbi. Kdo 
pa je lahko naprimernejši, da deli s 
teboj usodo dolgih morskih dni in ted
nov, če ne tvoj lastni sin? Tako sem se 
nekega lepega jesenskega dne z Igor
jem podal na štiri tisoč morskih milj 
dolgo pot, ki se je začela v pristanišču 
Comcarneauu v Bretaniji ter se zaklju
čila nekaj tednov kasneje v Fort de 
Franceju na Martiniki na Antilskem

otočju. Te regate se je skupno udeleži
lo 64 jadrnic, marsikatera posadka pa 
je zaradi raznih okvar, bolezni, trčenj 
ipd. med potjo odstopila.«

Se je tebi zgodilo kaj nepredvid
ljivega?

»Pred zaključkom prve od dveh 
etap mi je malo pred Kanarskimi otoki 
počil okov na jamboru, tako da sem se 
nato ob postanku intenzivno ukvarjal 
s popravilom. Sicer pa ni to nič ne
predvidljivega in nepredvidenega. 
Cisto obratno...«

Bi omenil kak dogodek, o katerem 
se je dosti govorilo...

»Teh je kar mnogo. Omenil bi le do
godivščino jadralca-paraplegika Jose
ja Goncallesa, ki mu je silovit val pre
vrnil barko ter mu nato zlomil jambor, 
rešii pa so ga... tihotapci, ki so ga pus
tili na neki zapuščeni plaži le z denar
jem za vožnjo s taksijem.«

Leta 1984 si prvič okusil Atlantik, 
leta 1987 drugič, lani, končno v 
družbi, tretjič. Kako misliš to svojo 
plodno »jadralno kariero« nadalje
vati? S četrto plovbo ali...

»Moja tiha in niti ne tako skrivna 
želja je, da bi to oceansko obzorje ne
koliko razširil. Skratka, rad bi šel z 
jadrnico okoli sveta. Kateri pustolov
ski jadralec si tega ne želi?«

Slišal sem, da si se tudi profesio
nalno posvetil pomorskim zade
vam...

»Skupno z dvema solastnikoma us
tanavljamo delniško družbo, ki bo gra
dila jadrnice dolge do 6,5 m prav za 
plovbo čez Atlantik. Sedaj veš, na 
koga se lahko obrneš, če potrebuješ 
tako barko in si želiš postolovščin na 
obširnih sinjih prostranstvih... (alp)

Na sliki: Jure Šterk s sinom Igor
jem.

Rokometna C liga

Zmaga dosegljiva 
za Kras Trimac
V 11. in zadnjem kolu 1. dela prven

stva rokometne C lige bo jutri ob 11. 
uri v Zgoniku Kras Trimac igral proti 
ekipi iz Ouarta d'Altina, ki ima na les
tvici le točko več od naših rokometa
šev. Ouarto d'Altino je nedvomno eno 
solidnejših moštev prvenstva, odlikuje 
se zlasti z obrambo, res dober pa je 
zlasti vratar. Krasove igralce čaka to
rej nelahka tekma, čeprav nasprotnik 
ni nepremagljiv. Naši lahko izigrajo 
jutrišnje goste s pazljivo obrambo in 
hitrim protinapadom: zgleda namreč 
da sta ravno okornost pri izvajanju na
padalnih akcij in počasno vračanje v 
obrambo najvidnejši šibki točki posta
ve. iz Ouarta d Altina. Ker sta ravno 
obramba in protinapad aduta Lazarje
vih varovancev, lahko rečemo, da je 
tudi v dosegu. (Pjotr)

Dirka po Sredozemlju
MARIGNANE (Francija) — Na 3. 

etapi kolesarske dirke po Sredozemlju 
(Nimes - Marignane, 121 km) je zma
gal Bewlgijec De Wilde. Na skupni 
lestvici še vedno vodi Francoz Pensec 
pred de VVildejem (po 18"), Hagedoo- 
renom (po 20”) in Bomansom (po 27"). 
Lemond je deveti (po 48").

V jutrišnjih srečanjih v amaterskih nogometnih prvenstvih

Naša moštva čaka precej naporna nedelja
1. AMATERSKA LIGA

Pro Cervignano - Juventina Radenska
Bo Juventina Radenska na gostovanju 

v Červinjanu vknjižila svoj šesti zapo
redni pozitiven rezultat? Na to vprašanje 
je težko odgovoriti spričo kakovosti jut
rišnjega nasprotnika, ki ni še izgubil 
vseh možnosti, da se vključi v boj za na
predovanje.

Juventina, ki bo nastopila brez izklju
čenega kapetana Tabaja, bo morala na
peti vse sile in zaigrati kot sicer zna in 
kot je pokazala v zadnjih kolih. Možnos
ti za pozitiven rezultat so, treba jih je 
izkoristiti in obdržati zbranost vse do za
dnje minute.

2. AMATERSKA LIGA 
Muggesana - Zarja

Zarja ima žal precejšnje težave s po
stavo. Še vedno bo manjkal poškodovani 
Gregorič, ki ga že dalj časa muči koleno, 
Tognettiju se je zdravstveno stanje po
slabšalo, saj se je izkazalo, da bi bilo bo
lje, če v nedeljo ne bi bil igral, tudi 
Franza verjetno ne bo nastopil (gripa). 
Kljub temu, da nista povsem okrevala, 
pa bosta verjetno igrala Auber (gripa) in 
Grgič (bolečine v hrbtu).

Kot da vse to ne bi zadostovalo, pa 
čaka Zarjo še res soliden nasprotnik, 
tretjeuvrščena Muggesana, proti kateri 
je v prvi tekmi utrpela hud poraz. Zato 
bi bila za Bazovce že točka velik uspeh.

Nasploh pa v taboru Zarje, dokler se 
zdravstveni položaj ne izboljša, težko ra
čunajo na uspehe, saj jih že teden dni 
kasneje čaka drugouvrščena Aguileia.
Vesna - Castionese

Pri Vesni bosta manjkala izključeni 
Roberto Candotti in vratar Francioli. Se
veda Križani upajo na zmago, vendar ne 
skrivajo, da bi se zadovoljili tudi s polo
vičnim izkupičkom. Pod udarom bo zlas
ti obramba, saj Castionese razpolaga s 
solidnim napadom. Vsekakor pri Vesni, 
kot že skorajda od vsega začetka prven
stva, ni mogoče govoriti o kakšni stan
dardni postavi, kar se seveda pozna (še 
vedno ni Kostnapfla, po tekmi s Primor
jem pa je ekipo zapustil še Ravalico, ki 
je odšel k vojakom). Povejmo še, da je 
Castionese doslej zbral 18 točk, Vesna pa 
ima eno manj.
Porpetto - Primorje

Porpetto sicer sodi med skromnejše 
ekipe prvenstva, vendar bi Primorju znal 
prekrižati račune. Prosečani namreč niso 
brez skrbi: manjkal bo Pipan, ki ima te
žave z zdravjem, Antoni ni treniral (mu
čil ga je zobobol), Livan pa je izključen. 
Kljub skrbeh pa pri Primorju z optimiz
mom čakajo na jutrišnji nastop, čeprav 
težav ne podcenjujejo. Veliko upanja po
lagajo na veznega igralca in kapetana 
Villalto, ki naj bi le zaigral.

3. AMATERSKA LIGA 
Sovodnje - San Pier

Koliko so vredne tri zaporedne zmage 
Sovodenj cev? To bomo videli na jutriš
njem srečanju, ko bodo Šuligojevi varo
vanci sprejeli v goste vodilni San Pier, ki 
jo doslej beležil kar 11 zmag, 5 remijev 
in en sam poraz.

Zaradi navedenega bi rekli, da imajo 
gostje večje možnosti od gostiteljev, toda 
treh zaporednih uspehov Sovodenjcev 
tudi ne gre spregledati.
Medea - Mladost

Možnosti Mladosti, da se iz Medeje 
vrne s pozitivnim rezultatom, so zelo 
majhne. Furlanska ekipa je na 3. mestu 
razpredelnice in še upa na napredovanje, 
čeravno ima že 4 točke zaostanka za vo
dilnim San Pierom.

Težko je torej pričakovati, da bo Me
dea1 proti Kraševcem zapravila prilož
nost, da se približa vodilni dvojici, če 
vemo, da bo drugouvrščeni Audax gosto
val pri nevarnem Fossalonu.
Opicina - Gaja

Dvoboj med prvouvrščeno Opicino in 
drugouvrščeno Gajo, ki ima le točki 
manj, bi znal prinesti še večjo izenače
nost na vrhu lestvice. V taboro Gaje vla
da po zadnjih uspešnih nastopih pred 
tem osrednjim srečanjem 17. kola v sku
pini L velik optimizem. Ekipa je skoraj
da kompletna (manjka le izključeni Gi-

rardi), tako da je ugoden izid dosegljiv. 
Pravijo pa, da je tudi v taboru Opicine 
razpoloženje na višku in zato je res te
žavno dajati kakršnekoli napovedi. Upati 
je le, da se bo izteklo kot v prvi tekmi, 
ko je padriško-gropajska enajsterica sla
vila zmago.
Kras - Hermada

Kras se bo tokrat srečal s skromnim 
nasprotnikom, predzadnjeuvrščeno Her- 
mado, in zato je več kot upravičeno upa
nje, da bo vendarle prišel do prve zmage 
na domačem igrišču. Manjkalo mu bo 
nekaj izključenih igralcev (Žagar, Alber
tini, Kukarich) in Somma, ki ga je v ne
deljo na derbiju z Gajo obšla slabost ter 
je še pod zdravniškim nadzorstvom, ven
dar kaže, da vse te vrzeli ne skrbijo pre
več trenerja Ottavia Vatte.
J. Aurisina - Primorec

Primorec bo gotovo skušal prekinit1 
negativno serijo, ki jo ima za sabo. Težav 
s postavo nima, nasprotnik tudi ni nepre
magljiv, vendar bi bil tudi polovični us
peh dobrodošel.
S. Andrea - Breg

Do nedeljske tekme proti vodilni Op1' 
cini je Breg imel za sabo štiri pozitivuu 
nastope. Zastoj proti Opicini verjetno m 
pustil hujših posledic in je pričakovati, 
da bodo Brežani jutri nadaljevali s solid
nimi nastopi, čeprav je nasprotnik dok J 
enakovreden Bregovi postavi.
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Naše košarkarje čaka v San Donaju zelo važna tekma zn obstanek v B-2 ligi domači šport

Hitra igra recept za zmago Jadrana TKB
NARAŠČAJNIKIZa Jadranove košarkarje se mora v 

tej sezoni, žal, ponavljati refren, ki 
spremlja našo združeno ekipo vse do
slej. Tudi v San Donaju bo jutri impe
rativ - zmaga! Ekipi, ki igrata v tem 
prvenstvu že nekaj let in se prav do
bro poznata, in ki sta pred dvema le
toma celo igrali v končnici prvenstva, 
se v tej sezoni na vse kriplje borita za 
obstanek v ligi, Jadranovci imajo na
mreč le dve točki več od košarkarjev 
iz San Donaja in obe moštvi sta pri 
spodnjem delu lestvice.

Jadranov pomožni trener Jure Kre
čič je pred jutrišnjim gostovanjem v 
San Donaju takole dejal: »Potujemo v 
San Dona z velikim upanjem, da zma
gamo. Z novima točkama pa bi verjet
no napravili velik korak na poti za ob
stanek v ligi. Mislim tudi, da lahko 
zmagamo, le če bomo verjeli v lastne 
sposobnosti. Igrati pa bomo morali pa
metno in maksimalno bomo morali iz
koristiti hitro igro in protinapad. 
Samo, če bomo nasprotniku vsilili hit
ro igro, bomo lahko uspeli, saj ima 
San Dona nekaj zelo izkušenih in odli- 
činih košarkarjev, kot so Orlandi, 
Maltecca, Momente in Tubia, ki pa so 
tudi počasni.«

V Jadranovem taboru se sicer kar 
nekaj igralcev muči zaradi še ne po
vsem saniranih poškodb (Rauber in 
Sosič gleženj, Čuk hrbet, itd.), vsi pa 
so redno trenirali, tako da bi moral v 
nedeljo trener Valter Vatovec imeti na 
razpolago popolno postavo.

Naj omenimo, da šo jadranovci v pr
vem delu prvenstva doma premagali 
San Dona le po enem podaljšku (92:91) 
in da na tistem srečanju niso igrali 
najbolje. Košarkarji San Donaja so bili 
kar nekaj kol zadnji na lestvici brez 
točk, potem pa so si opomogli in sedaj 
zaostajajo za jadranovci le za dve toč
ki. V San Donaju bo torej jutri priča
kovali neizprosen boj za vsako žogo. 
(jan)

DRŽAVNI MLADINCI
BOR RADENSKA -

FERROVIARIO 93:74 (50:33)
BOR RADENSKA: Debeljuh 4 (2:2), 

Bajc 26 (7:9),. Nardini 5, Arena 18 (1:1), 
Pertot 3 (1:2), Smotlak 22 (4:4), Pavlica 2 
(2:2), Paulina 13 (1:2).

PM: Bor Radenska 18:22; Dopolavoro 
Ferroviario 18:26. TRI TOČKE: Bajc, Nar
dini, Arena (1). PON: Smotlak (38), Nardi
ni (39).

Borovci so prav gotovo igrali bolje kot 
»železničarji«. Potek tekme je bil enos
meren, saj v vrstah nasprotnikov ni bilo 
igralca, ki bi lahko spreobrnil potek sre
čanja. Domačini so začeli s hitrimi proti
napadi, tako da so si priborili takoj v 
uvodnih minutah prednost nad deset 
točk, katero so še povečali in imeli ob 
odmoru 17 točk prednosti. V drugem 
delu srečanja so gostje poskusili z moško 
igro, a so imeli pred sabo ekipo, ki jim je 
učinkovito kljubovala. (U. A.)

DRŽAVNI KADETI
BOR INDULES-

KONTOVEL TECHNA 87:73 (37:37)
BOR: Bajc, Simonič 21 (5:8), Debeljuh 

30 (7:12), Starec (0:4), Filipčič, Škabar 2, 
Tomšič 9, Pettirosso 2 (0:2), Pavlica 23 
(9:16).

KONTOVEL: Ban, Emili, Kralj 13 (1:2), 
Budin 12, Briščik 1 (1:2), Gulič 23 (5:13), 
Danieli, Rebula 10, Krevatin 3 (1:2), Gre
gor! 11 (5:7).

TRI TOČKE: Debeljuh 3, Kralj 2, Tom
šič 1.

Tudi povratni derbi med Borom in 
Kdntovelom, ki je odločal o končnem 
drugem mestu v skupini, je pripadal Tr
žačanom. Medtem ko so domačini še 
vedno igrali brez Possege, ki ima mums 
in bo verjetno nared šele za drugo fazo 
prvenstva, so gostje nastopili v popolni 
postavi, a so bili vidno utrujeni. Zaradi 
važnosti tekme je na obeh straneh pre
vladovala velika napetost. Borovci so ta
koj povedli, a pred odmorom šo gostje 
vendarle bolje igrali, prestregli nekaj 
žog v obrambi, nadoknadili zamujeno in 
zaključili polčas pri izenačenem stanju. 
V drugem delu sta si bili ekipi popolno
ma enakovredni vse to 7. minute, ko je 
Gregori zadnjič privedel svoje varovan
ce v vodstvo (52:51). Odtlej so Debeljuh 
in tovariši vzeli vajeti igre v svoje roke 
ter odločno povedli. Kontovelcem so bile 
v končnici, • ko so se približali na pet 
točk, usodne številne osebne napake.

(Andrej Pavlica)

BORINDULES -
FERROVIARIO 76:98 (30:48)
BOR: Bandi 2, Riccobon, Cupin 10 (0:2), 

Depanflis 2, Turco 1 (1:6), Porporatti, Gal- 
loppin 34 (5:8), Grbec 14, Samec 5 (1:6), 
Giacomini 8 (0:1).

Borovci so si že v prvih petih minutah 
zapravili zmago s slabo obrambo in zgre
šenimi prodori. Zaradi tega je nasprotna 
ekipa takoj dosegla prednost 20 točk.

(Galloppin)

PROPAGANDA
BOR INDULES - POGGI 77:15 (45:8)
BOR INDULES: Perkovič 8 (0:2), Colja 

4, Kovač 2, Jogan 18, Sancin 6 (0:3), Uršič 
14 (0:2), Oberdan 10 (2:4), Siega 3 (1:2), 
Požar 12, Lapelj 0.

»Plavi« so na domačih tleh brez težav 
ugnali mlajše in slabše košarkarje Poggi- 
ja, tako da so vsi imeli priložnost igrati 
precej minut. (U. A.)

MINIBASKET
Zini & Rosenwasser

BOR - ORIENT EKPRESS 50:43 (26:20)
BOR: Jagodic 23 (7:12), D. Štokelj 7 

(1:2), N. Štokelj, Perkoivč 10, Furlan, Ka
fol, Turk 10 (2:2), Kozman, Bajc, Bonamo- 
re.

Po ddmoru sta se ekipi stalno izmenja
vali v vodstvu, tako da je bil končni izid 
negotov. V zadnji četrtini pa je pobudo 
na igrišču prevzel Jagodic in borovci so 
osvojili tretjo zaporedno zmago. (U. A.)

SAN GIUSTO - BOR 67:37 (28:9)
BOR: Jagodic 11 (3:4), D. Štokelj (0:2), 

N. Štokelj 4, Kafol 2, Perkovič 7 (1:4), 
Furlan 2 (0:2), Bonamore 6, Turk 5 (1:2).

Boljši nasprotnikom je brez težav pol
nil Borov koš, naši fantje pa so bili na 
začetku preveč prepičani v lastno moč, 
pa še v nezadostnem številu so nastopili.

(U. A.)

Jutri četrto kolo »Trofeje Jadran«
Jutri bo v nabrežinski telovadnici 4. kolo turnirja v minibasketu za trofejo Jadran 

za minikošarkarje letnika 1978 in mlajše. Na sporedu bosta le dve srečanji, saj bodo 
osrednjo tekmo med Borom in Kontovelom po dogovoru (zaradi Prešernovih proslav 
in udeležbe fantov na gostovanju Jadrana v San Donaju) odigrali šele v četrtek.

Precej zanimiva bo tekma med Domom, ki je od začetka tega turnirja doslej 
močno napredoval, in openskim Poletom, ki ima 2 točki več od goriških košarkarjev. 
In izenačen boj se obeta tudi med Bregom in Sokolom. Nabrežine! bodo skušali 
osvojiti prvi točki na tem turnirju.

Spored 4. kola (v Nabrežini): ob 15.00 Breg - Sokol; ob 16.30 Dom - Polet; v 
četrtek, 22. februarja, ob 16.30 v Zgoniku: Bor - Kontovel. (jan)

Drevi z Mestrami

Bor Elpro 
v »balonu«

Elena Maver je zdaj v formi

Odbojkarice Bora Elpro bodo dre- 
višnji domači nastop proti močni Še
šerki iz Mester odigrale v veliki dvo
jni Borovega športnega centra na 1. 
*aiu. ker je dvorana pristaniščnih de- 
avcev v Briščkih, kamor so se morale 
Preseliti zaradi nerazpoložljivosti telo
vadnice šole Suvich, tokrat zasedena. 
uPati je, da ne bo težav v' zvezi s 
sPolzkostjo igrišča v »balonu«, kajti 
sodniki so na ravni državne lige mno- 
9° manj prizanesljivi kot v nižjih li-

^elja omeniti, da sb borovke tega 
Nasprotnika v letošnjem 2. kolu s 3:1 
Premagale sredi Mester in ta uspeh 
ostaja njihov doslej najpomembnejši, 
^aj so ga dosegle proti ekipi, ki zdaj 
reh nič manj kot drugo mesto z OMA 
h PAV iz Vidma. Toda novembra so 

P ave nastopale v popolni postavi, 
1 a) Pa se jih drži kar precejšnja smo- 
ne yitezova namreč tudi v tem kolu še 
jev'10 m°9^a igrati' odsotnosti Vidali- 

6 pa niti več ne gre omeniti, saj bo 
kn °P.eraciji na kolenu kvečjemu lah- 

odigrala zadnja kola. 
v Ktjub tem težavam pa se plave 

Naprej ne predajajo, saj se zavedajo, 
takS1 z<^af zlasti doma, ne morejo kar 

k0 ravnodušno privoščiti novih 
bo?rsliajev- Dovolj je vedeti, da se 
CpSta v tem k°lu mecl sabo pomerila 
ecj Nagnano in Ghemar, tako da bo 
šeeN od dveh zanesljivo zmagal in se 
turi- j nevarno prebližal plavim, če 

p1 te ne bodo vknjižile točki, 
trjjpčakujemo torej, da bodo borovke 
pt J.brevi igrale tako zagrizeno kot v 
2tri Njem kolu in s trdno željo po 
z 0?9i omejile posledice težav v zvezi 

krnjenostjo postave.

Derbi 1. divizije
op „a Opčinah bo drevi s pričetkom 

edini slovenski derbi 1. moš- 
e na Tržaškem. V okviru pe
se bosta pomerili še nepre- 

hTfna Sloga Sagor (ob tekmi manj) 
dva 0r' je v štirih srečanjih dosegel

V deželnih odbojkarskih ligah polovica naših ekip pred domačimi gledalci

Doma ženski tretjeligaši in borovci
Za moško odbojkarsko C-2 ligo letos velja, da je vsako 

kolo nadvse zanimivo, saj je izenačenost v ligi takšna, da se 
vsak teden ponuja vrsta dvobojev za izboljšanje uvrstitev 
ob vrhu. Teh srečanj je danes tri.

Najbolj izenačeno bi moralo biti na stadionu 1. maja v 
Trstu, kjer bo Bor Cunja Avtoprevoz gostil ekipo PAV Re- 
manzacco, s katero »plavi« delijo drugo mesto na lestvici. V 
Remanzaccu so borovci izgubili s 3:2, a tedaj je bila njihova 
stopnja uigranosti še zelo skromna. Odtlej so si opomogli, 
toda tudi Remanzacco se je v zadnjih petih kolih (štiri zma
ge) prerinil povsem v ospredje. V Borovem taboru so pre
pričani, da bodo drevi spet zaigrali kot v kolih pred derbi
jem z ekipo Meblo Imsa.

Združena goriška šesterka pa se bo podala v bližnjo 
Villo Vicentino, kjer bo gostovala pri lanskem bivšem dr
žavnem ligašu Vivilu. V telovadnici goriškega Kulturnega 
doma so Petejanovi varovanci zmagali s 3:1. Vivil je nevar
na šesterka. V zadnjih treh kolih je premagala dva močna 
tekmeca, Fincantierija in Volley Bala iz Vidma, izgubila pa 
s Sacilejem. Na lestvici ima točki več od Goričanov. Ozrač
je je v taboru ekipe 'Meblo Imsa po zmagi v derbiju z 
borovci na višku. Ekipa je med tednom trenirala s polno 
paro in bo drevi predvidoma nastopila v popolni postavi. V 
društvu so se sporazumno z igralcem in zdravniki dogovori
li za odložitev operacije Mitje Ferija na kolenu. Kirurški 
poseg bodo opravili šele po končani sezoni, tako da ima 
zdaj trener Petejan v bistvu na razpolago igralca več.

Najlažja, a samo na papirju, je naloga 01ympie, ki bo 
gostovala pri novincu Prati. Ta je sezono odlično pričel (tri 
zmage v prvih šestih kolih), nato pa vidno popustil (le ena 
zmaga v preostalih osmih tekmah). Slabše igra zdaj sicer 
tudi 01ympia, a je drevi vendarle favorit, še posebej, če bo

Špacapan po poškodbi lahko nudil ekipi svoj običajni do
prinos.

V ženski C-2 ligi bo za nas najbolj zanimivo na Opči
nah, kjer bo Sloga Koimpex gostila Prato. Pordenončanke 
so prvenstvo začele zelo slabo tn kmalu izgubile vse mož
nosti, da bi se potegovale za sam vrh, kamor naj bi glede 
na lansko odlično sezono (ko so popustile šele v zadnjem 
delu) tudi sodile. V nadaljevanju prvenstva so si nekoliko 
opomogle, a v srečanjih z boljšimi tekmeci vendarle niso 
prišle do izraza. Članicam »velike trojice« niso namreč v 
prvem delu iztržile niti niza. Sloga Koimpex, ki je tudi v 
Felettu Umbertu, kljub porazu, dokazala vso svojo moč, je 
torej nesporen favorit, le podcenjevati ne sme nasprotnika.

Lažje bo ostalima našima šesterkama. Sokol Indules bo 
gostil šibki PAV Natisonia, ki je v minulem kolu v derbiju 
kola glede obstanka doživel doma pekoč poraz proti Virtu- 
su iz Fontanafredde in ima zdaj vse manj možnosti, da se 
izogne izpadu.

Agorest bo igral v Maniagu s Celinio, ki je doslej doseg
la samo tri zmage, a zadnjo 9. decembra proti Natisonii. 
Goriška združena ekipa ne bi smela imeti težav, da doseže 
svojo deveto zmago.

V ženski D ligi se bo Breg Agrar v zelo važni tekmi za 
obstanek v ligi pomeril pri Sv. Sergiju z ekipo Virtusa, ki 
ima za sabo serijo osmih zaporednih porazov, zadnji niz pa 
je osvojila pred mesecem dni. V Dolini je Virtus zmagal po 
tie breaku, tokrat pa Brežanke računajo na preobrat. Ekipa 
bi morala drevi nastopiti v popolni postavi, Debenjakova 
pa bo igrala, čeprav zaradi poškodbe v bistvu ta teden ni 
trenirala.

Brez objektivnih možnosti za zmago pa je Kontovel 
Electronic Shop, ki bo igral v pordenonski športni palači z 
vodilnim Promovolleyjem.

Začetek ekipnih tekmovanj za Mladinske igre

Dobro zastopstvo slovenskih šol
V teh dneh so v športno areno stopi

le tudi nižje srednje šole oz. njihovi 
učenci, saj so se v okviru Mladinskih 
iger začela ekipna tekmovanja v ko
šarki, odbojki in rokometu.

Z zastopstvom naših šol smo lahko 
zelo zadovoljni, saj so se na mladinske 
igre prijavile malodane vse. Na tek
movanje v moški košarki se je prijavi
lo 9 ekip, ki so razdeljene v tri izločil
ne skupine. V skupini A nastopa do
linski Grgorčič, v B proseški Levstik 
in v skupini C šentjakobski Cankar. 
Izločilne tekme se bodo končale 5. 
marca, nato pa bo na sporedu polfina
le in finale.

Manjše je zastopstvo v rokometu, 
saj se je na moški turnir prijavilo 5 
ekip, na ženskega pa 2. Moški bodo 
igrali po sistemu vsak proti vsakemu 
brez povratnega kola, dekleta pa bodo 
med seboj igrala po dvakrat. Pokrajin
ski prvak v obeh kategorijah bo znan 
16. marca, v obeh konkurencah pa 
bodo nastopili dijaki in dijakinje 
openske srednje šole Srečko Kosovel, 
kjer ima rokomet že dolgoletno tradi
cijo in je naši šoli prinesel že veliko 
zadoščenj, med temi tudi nastop.na 
državnem finalu.

Moških odbojkarskih šolskih repre
zentanc je 8, razdeljene so v 2 skupini. 
V skupini A nastopata tudi Kosovel in 
svetoivanski Ciril in Metod, v skupini

B pa Ivan Cankar. Izoločilne tekme 
bodo trajale do 7. marca, nato bo polfi
nale, na katerega se bosta uvrstili 
prve dve ekipi iz vsake skupine. Kot 
vedno je najbolj masovna udeležba v 
ženski odbojki, prijavljenih je 16 ekip, 
ki so jih razdelili na 5 izločilnih sku
pin. V nadaljnjo fazo se bo uvrstilo 5 
prvouvrščenih šol in najboljša druga. 
Polfinale bo v 2 skupinah po 3 ekipe, 
tekma med zmagovalcema pa bo odlo
čala o pokrajinskem prvaku. Zadnja 
izločilna tekma bo na sporedu 8. mar
ca. V vsaki izločilni skupini bodo na
stopile tudi naše šole, tako Kosovel v 
skupini A, Levstik in Erjavec v skupi
ni B, v tretji Gregorčič, v četrti Can
kar in v peti Ciril in Metod.

Iz tega bežnega pregleda lahko z 
veseljem ugotovimo, da smo s špor
tnim udejstvovanjem naših dijakov, 
vsaj kar se množičnosti tiče, lahko po
vsem zadovoljni. (Inka)

Košarka
LEVSTIK -
SCUOLA INTERNAZIONALE 98:52

LEVSTIK: Danieli 20, Križman 26, 
Colja 1, Škrk 8, Milan Starc 10, Liz- 
zante 8, Štoka 4, Emili 12, Agostini 2, 
Boštjan Starc 7.

Učenci šole Levstik so igrali zelo 
agresivno, a tudi nasprotniki so se tru

dili. Še bolje so predstavniki naše šole 
igrali v nadaljevanju in si povsem za
služili visoko zmago. Velja omeniti, da 
je šola Levstik lani celo dosegla uvr
stitev v deželni finale. (Milan Starc)

obvestila
SK DEVIN

prireja jutri, 18. t. m., smučarski izlet, 
združen s tečajem, v Bad Kleinkirche- 
im (Avstrija). Odhod avtobusa bo ob 
5.45 z Opčin, ob 5.55 s Proseka, ob 6.05 
iz Nabrežine in ob 6.15 iz Sesljana.

JK ČUPA
vabi na srečanje z Juretom Šterkom, ki 
bo predaval na sedežu društva v Ses- 
Ijanskem zalivu o svojih večkratnih 
udeležbah na preokooceanskih rega
tah. Predavanje bo danes, 17. t. m., ob 
16. uri za tečajnike in mladino in ob 
20. uri za člane in prijatelje. Na spore
du bodo tudi diapozitivi in videofilm. 

JK ČUPA
obvešča člane, da bo 18. redni občni 
zbor v petek, 9. marca, ob 20. uri na 
sedežu Pokrajinske letoviščarske usta
nove v Sesljanskem zalivu.

ŠD BREG
obvešča, da je odhod avtobusa za Sap- 
pado jutri, 18. t. m., ob 5.50 iz Doline, 6. 
uri iz Boljunca in 6.15 iz Boršta. Pripo
ročamo točnost!

DANES
SOBOTA, 17. FEBRUARJA 1990

ODBOJKA
ŽENSKA C-l LIGA

20.30 v Trstu, na 1. maju: Bor Elpro - 
CMC Mestre

MOŠKA C-2 LIGA
17.30 v Villi Vicentini, Ul. Duca d'Aos- 

ta: Vivil - Meblo Imsa; 18.00 v Prati, Ul. 
Martiri della Liberta: Prata - 01ympia; 
19.00 v Trstu, na 1. maju: Bor Cunja Av
toprevoz - PAV Remanzacco

ŽENSKA C-2 LIGA 
18.00 na Opčinah: Sloga Koimpex - 

Prata; 20.00 v Sovodnjah: Agorest - Celi
ma; 20.30 v Nabrežini: Sokol Indules - 
PAV Natisonia

ŽENSKA D LIGA
18.00 v pordenonski športni palači: 

Promovolley - Kontovel Electronic Shop; 
20.30 v Trstu, Ul. Forti: Virtus - Breg Ag
rar

1. MOŠKA DIVIZIJA
20.30 na Opčinah: Sloga Sagor - Bor

1. ŽENSKA DIVIZIJA
16.00 v tržiški športni palači: Fincanti- 

eri - Agorest; 20.30 v Trstu, Altura: Club 
Altura - Sloga Sagor

2. ŽENSKA DIVIZIJA
16.00 v Trstu, Ul. Visinada: Juha - Bor 

Friulexport; 17.30 v Nabrežini:. Sokol - 
Prevenire; 17.30 na Proseku: Kontovel - 
Le Volpi A

UNDER 14 ŽENSKE
15.30 na Opčinah: Sloga Sklad Mitja 

Čuk - Kontovel

KOŠARKA
MOŠKA D LIGA

18.30 na Proseku, Dom Ervatti: Auto- 
sandra - Bor Radenska

PROMOCIJSKA LIGA
20.00 v goriški športni palači: Gorizia- 

na - Dom Gometal
DRŽAVNI KADETI

17.00 v Trstu, na 1. maju: Bor Indules - 
Pordenone

DEŽELNI KADETI
15.30 v Gradežu, športna palača: Grado

- Dom
NARAŠČAJNIKI

18.00 v Trstu, Ul. Frescobaldi: Stefanel
- Polet; 18.15 v Trstu, šola Marin: Latte 
Carso B - Bor Indules; 19.30 v Trstu, Ul. 
Forlanini: Ricreatori - Kontovel Techna

PROPAGANDA
15.00 v Trstu, na 1. maju: Bor Indules - 

Stefanel
MINIBASKET

15.30 v Trstu, na 1. maju: Bor - Ricrea
tori B (Turnir Obersnel)

ROKOMET
MOŠKA C LIGA

11.00 v Zgoniku: Kras Trimac - Jolly 
Campoformido

NAMIZNI TENIS
ŽENSKA B LIGA

17.00 v Trstu, na 1. maju: Bor Farco - 
Kras Corium

MOŠKA C LIGA
18.00 v Zgoniku: Kras - Fincantieri

JUTRI
NEDELJA, 18. FEBRUARJA 1990

KOŠARKA
MOŠKA B-2 LIGA

18.00 v San Donaju, Ul. Unita dltalia 
10: San Dona - Jadran TKB

PROMOCIJSKA LIGA
11.00 v Trstu, na 1. maju: Cicibona - 

Kontovel Electronic Shop
1. MOŠKA DIVIZIJA

11.00 v Nabrežini: Sokol - Kontovel 
Helvetius; 11.30 v Štandrežu: Basket Go- 
rizia - Dom

DEŽELNI MLADINCI
9.00 v Trstu, na 1. maju: Cicibona - 

Stella Azzurra
DEČKI

9.00 v Dolini: Breg - Santos
PROPAGANDA

10.00 v Trstu, Istrska ulica: Don Bosco
- Kontovel

NOGOMET
1. AMATERSKA LIGA

15.00 v Cervignanu: Pro Cervignano - 
Juventina Radenska

2. AMATERSKA LIGA
15.00 v Miljah: Muggesana - Zarja; 

15.00 v Porpettu: Porpetto - Primorje; 
15.00 v Trebčah: Vesna - Castionese

3. AMATERSKA LIGA
10.30 v Nabrežini: Junior Aurisina - 

Primorec; 15.00 na Opčinah, Villaggio 
del Fanciullo: SanfAndrea - Breg; 15.00 
na Opčinah, Ul. Alpini: Opicina - Gaja; 
15.00 v Repnu: Kras - Hermada; 15.00 v 
Sovodnjah: Sovodnje - Isonzo; 15.00 v 
Medeji: Medea - Mladost

NARAŠČAJNIKI
8.30 v Miljah: Muggesana - Breg; 8.30 

na Proseku: Primorje - Portuale; 10.30 v 
Gorici, Ul. Baiamonti: Juventina - Gra-

"dese *
NAJMLAJŠI

9.45 na Opčinah, Ul. Carsia: CGS - Pri
morje; 10.30 v Bazovici: Zarja Adriaim- 
pex - Servola

ZAČETNIKI
11.45 v Bazovici: Zarja Adriaimpex - 

SanfAndrea; 11.45 v Miljah: Fortitudo - 
Muggesana

ODBOJKA
1. ŽENSKA DIVIZIJA

9.30 v Trstu, na 1. maju: Bor Friulex- 
port - OMA; 11.00 v Dolini: Breg - Virtus

UNDER 16 MOŠKI
10.30 v Repnu: Sloga - ASFJR Čedad

UNDER 14 ŽENSKE
9.30 v Trstu, šola Visentini: Club Altu

ra - Bor Friulexport A; 9.30 v Trstu, Mon- 
te Cengio: CUS - Sokol
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V hudi nesreči so umrle tri osebe, ranjenih pa je bilo deset dijakinj iz Trevisa

Mednarodni ekspresni vlak Benetke-Pariz 
se je iztiril pri švicarskem mestu Sion

Rimski goljufi 
na prvem mestu 

Neapelj šele
V i • • • i •Štirinajsti

SION — V noči na petek se je pri švicarskem 
mestu Sion iztiril mednarodni ekspresni vlak Galilei 
222, ki krije progo Benetke-Milan-Pariz. Nesreča je 
terjala tri žrtve, devet potnikov pa je bilo ranjenih.

Malo pred drugo uro ponoči je vlak eurocity vo
zil z veliko hitrostjo mimo Siona, ko je trčil v vagon 
za oskrbovanje proge. Ni še povsem jasno, če je bil 
vagon tam, zaradi napake kretničarjev, ali če je po
moto zagrešil kak drugi oddelek tamkajšnje želez
niške centrale, posledice tega pa so bile vsekakor 
najtežje prav za osebje, ki je bilo na vzdrževalnem 
vagonu, saj so izgubili življenje strojevodja in dva 
delavca, tretjega pa pogrešajo. Vagon je pravkar 
opravljal neke manevre, ko je vanj trčil mednarodni 
vlak, ki se je nato iztiril in se ustavil šele potem, ko

sta se prevrnila lokomotiva in prvi vagon ter se je 
lokomotiva ustavila ob zid pred nekim bližnjim 
mostom.

Švicarski preiskovalci niso sporočili imen žrtev, 
vendar so posredovali informacije o ranjencih, ki se 
zdravijo v bolnišnici v Martignyju. Gre izključno za 
dijakinj e. in profesorje tehničnega zavoda za turizem 
Mazzotti iz Trevisa. Skupina je bila namenjena na 
šolski izlet v Pariz, kot prevoz pa so si izbrali vlak, 
ki prispe v francosko glavno mesto malo po sedmi 
uri zjutraj. Mednarodni vlak sestavljajo izključno 
spalni vagoni, zato je nesreča iznenadila potnike v 
spanju. Po prvih razpoložljivih podatkih sta tudi naj
težja ranjenca dve 16-letni dijakinji: Antonella No
velic iz kraja Noale pri Benetkah ter Ivana Rossi iz

Trevisa. V bolnišnici se bo moral zdraviti tudi profe
sor Franco Bianchin, ki je spremljal razrede na šol
ski izlet, drugi udeleženci posnesrečene ekskurzije 
so se že včeraj popoldan vrnili domov z rednim vla
kom iz Pariza. Ostali potniki pa so nadaljevali poto
vanje z drugimi vlaki, medtem ko je ostala proga 
zaprta dobršen del dneva.

Prav zaradi tega je prišlo včeraj do vidnih za
mud. Vlaki, ki so vozili iz italije v Francijo so morali 
na milanski železniški postaji čakati tudi več kot 
štm ure.

Šele v poznih večernih urah so sporočili, da je 
med ranjenci tudi neki strojevodja doma iz Veneta, 
njegovega imena pa niso posredovali, ker niso še 
obvestili družine..

Ustavili sodni 
postopek proti 

Ezerju Weizmanu
TEL AVIV — Policijska preis

kava v zvezi z domnevnimi stiki 
izraelskega ministra za znanost 
Ezerja Weizmana s PLO ni dala 
nobenih rezultatov in tako je mo
ral izraelski državni tožilec pri
znati, da ne razpolaga z zadostni
mi dokazi o ministrovi krivdi in 
je zato vsak sodni postopek proti 
Weizmanu nesmiseln.

Weizman, ki je član laburistič
nega vodstva in odkrit zagovor
nik dialoga s PLO, se je moral 
umakniti iz dvanajstčlanskega 
ministrskega kabineta za zunanje 
zadeve in obrambo, ko ga je izra
elski premier in voditelj konser
vativnega likuda Šamir obtožil, 
da naj bi imel stike s PLO in da 
naj bi tej organizaciji posredoval 
tudi nekatere sklepe kabineta. S 
tem naj bi Weizman kršil zakon o 
terorizmu, ki izraelskim državlja
nom prepoveduje stike s PLO.

Hude poplave in sneg povzročajo 
velike težave v cestnem prometu

RIM — Slabo vreme še naprej po
vzroča številne nevšečnosti po Evro
pi. Najhuje je bilo tokrat v Franciji 
(na sliki so poplavljene Ulice Bel- 
forta) in v Zahodni Nemčiji, kjer je 
zaradi obilnega dežja prišlo do hudih 
poplav. V Italiji pa še naprej povzro
ča težave sneg, ki so se ga razveselili 
predvsem v zimsko-športnih središ
čih, ob tem pa je povzročil tudi pre
cej težav.

Dokaj debela snežna oddeja je na
mreč tudi močno povečala nevarnost 
snežnih plazov, izredno pa je poslab
šala vozne razmere. Zaradi snega je 
največ težav na mejnih prehodih z 
Avstrijo, kjer se je na brennerski av
tocesti ustvarila dolga kolona vozil, 
ki so se na ta prehod usmerila potem, 
ko so zaradi snega zaprli nekatere 
druge prehode, mejni prehod pri Re
šil pa je zaprt, ker je predvčerajšnjim 
na avstrijski strani plaz zasul cesto 
približno pet kilometrov od mejnega 
prehoda z Italijo.

RIM — Bolj ali manj odkrito go
ljufanje je ena od značilnosti Italije, 
zato je inštitut ISTAT opravil anke
to, da bi ugotovil, v katerem mestu 
so goljufi najbolj podjetni. Rezultat 
ankete, ki še ni bila objavljena, je 
nemalo presenetil. Največ goljufij 
so odkrili v Rimu in Trapaniju. Po
vedano s številkami in odstotki: 
med rimskimi zasebniki in javnimi 
ustanovami je bilo lani 4.023 goljufij 
oziroma 406 goljufij na vsakih sto 
tisoč prebivalcev. Če še drugače 
obrnemo podatek, ugotovimo, da je 
bil vsakih 939 Rimljanov eden krep
ko ogoljufan. V Trapaniju je goljufa
lo 329 ljudi na vsakih sto tisoč pre
bivalcev, kar za mesto, ki ni ravno 
milijonsko, niso mačje solze.

Zanimivo pa je tudi dejstvo, da se 
možje postave niso pretirano začu
dili nad podatki ISTAT. Še več, pre
pričani so, da je goljufov vzdolž 
Škornja precej več, kajti dokazano 
je,, da se oškodovanci večkrat sploh 
ne zglasijo na policiji ali sodišču.

Tretje častno mesto so zasedli go
ljufi iz Taranta, takoj za njimi pa so 
nepošteni premetenci iz... Benetk. Tu 
so lani zabeležili 85 goljufij na vsa
kih sto tisoč Benečanov. Sicer pa si 
je italijanski sever nekako prilastil 
srednje povprečje, saj Benetkam sle
dijo Turin, Genova, Bologna itd. Kaj 
pa Neapelj, ki si je prislužil zelo ne
hvaležen sloves nepoštenosti? An
keta ISTAT je pokazala, da je ta 
ocena krivična. Neapeljski goljufi so 
namreč na zelo dostojanstvenem 14. 
mestu. Očitno dober glas ne seže 
vselej v deveto vas.

Toda kaj se skriva za pojmom go
ljufija. Vsi prekrški, ki jih opisuje 
člen 640 kazenskega zakonika. Gre 
skratka za vsa namerna dejanja, s 
katerimi posamezniki ali ustanove 
materialno oškodujejo druge ter za 
one, ki si na nezakonit način prilaš
čajo tuj denar. Vsakdanji zmikavti v 
tem členu ne pridejo v poštev.

Zaplet s stroški

Zaradi spora med gradbenim konzorcijem, ki gradi tunel 
pod Rokavskim prelivom, in glavnim naročnikom del v 
zvezi s stroški gradnje lahko pride do zastoja pri gradnji 
predora, ki bo povezoval Francijo z Anglijo (AP)

Skrivnostna smrt 
kenijskega ministra
NAIROBI — Kenijska policija je sporočila, da je na 

plantaži sladkorja na severu Kenije odkrila truplo kenijske
ga zunanjega ministra dr. Roberta Ouka. Vzrok njegove 
smrti še preiskujejo, čeprav vse kaže, da gre za umor.

Kenijska vlada je že sinoči prek radia in televizije spo
ročila, da Ouka pogrešajo že od torka, ko se je menda v 
zgodnjih jutranjih urah s svoje farme odpravil v neznano 
smer in pozvala vse, ki bi kaj več vedeli o njegovem giba
nju, naj to čim prej javijo na najbližjo policijsko postajo.

Ouko je bil star 68 let, zunanji minister pa je prvič 
postal že leta 1979, več let pa je bil tudi minister v zdaj že 
razpuščeni vzhodnoafnški skupnosti. Drugič je bil za zuna
njega ministra imenovan leta 1988 in je veljal za zvestega 
zagovornika politike predsednika Mola, ki ga je običajno 
spremljal na vseh njegovih potovanjih v tujino. Po rodu je 
bil iz plemena Luo, po številu drugega najmočnejšega v 
Keniji, spadal pa je v prvo generacijo afriških politikov.

Ob demokratičnih poskusih v SFRJ
ZAGREB — Epicentri demokratič

nih poskusov v Jugoslaviji so se ves 
čas po vojni selili iz ene republike v 
drugo in do nedavnega so bili vedno 
ustavljeni zaradi strahu pred "razbija
njem" države. Z globalnim opraviči
lom, češ da vsi deli države niso enako 
razviti in enako zreli. Tako je, kot je 
duhovito zapisal komentator Vjesnika 
Hido Biševič, politično življenje v Ju
goslaviji vedno spominjalo na parti
zansko kolono: zadnji ne sme zaostajati.

No, zadnje čase se vsaj glede poli
tičnega organiziranja malokdo še ozi
ra na to kolono, čeprav je iz prejšnjih 
časov vseeno nekaj ostalo: način, kako 
druga okolja reagirajo na poskuse v 
posameznem republiškem središču. 
Samo primer: karkoli se zgodi po
membnega na Hrvaškem, se vedno 
pojavi primerjava s tako imenovanim 
maspokom (nacionalističnim gibanjem 
v letu 1971), pri čemer seveda prednja
čijo srbski komentatorji. Novi demok
ratični veter, ki je po zgodovinskih 
sklepih hrvaškega partijskega kongre
sa zapihal po tej republiki, je za Beog
rad zgolj "vračanje v temne čase proti- 
srbskega šovinizma". Medtem ko se 
nove stranke v vseh okoljih bolj ali 
manj ukvarjajo z nacionalnimi vpraša

nji in večinoma gradijo na nacional
nih čustvih (med najbolj ekstremnimi 
so v Srbiji, kjer se celo ponosno kitijo 
s četniškimi simboli), najhujši očitki 
letijo v glavnem na hrvaške organiza
cije. Malo zato, ker se v njih resda 
pojavljajo nekatera imena, ki so zaslo
vela v časih maspoka, predvsem pa 
zaradi boljševističnih šablon, ki imajo 
rade čvrsto razporeditev sovražnikov. 
Brez milosti in brez dopuščanja mož
nosti, da se človek v tridesetih letih 
tudi lahko spremeni, če že ne upošte
vamo spoznanja, da se je svet medtem

teorije
je že sama Savka Dabčevič-Kučar, v 
sedemdesetih letih priljubljena partij
ska voditeljica, potem pa anatemizira- 
na oseba, o kateri na Hrvaškem nihče 
niti pisniti ni smel, razen v primeru, 
da jo je označil "voditeljico maspoka".

Te dni pa je Nedeljna Dalmacija ob
javila obširen intervju z njo, v kate
rem Dabčevičeva podrobno komentira 
takratno dogajanje in vse krivice, ki 
so jih ji storili. In začuda: niti sledu ni 
o šovinizmu, nacionalizmu. Je le umir
jen poskus pojasnjevanja zablod eno
partijskega sistema in načinov reševa-

nasploh premaknil in civiliziral. 
Najlepši dokaz relativnostne

nja konfliktov, ki so značilni za takšne 
sisteme.

Toda za uradno Srbijo je že vse jas
no: hrvaški nacionalisti spet dvigajo 
glave, Srbi na Hrvaškem so ogroženi...

Seveda je vsa ta ihta povsem razu
mljiva: medtem ko je politični plurali
zem na Hrvaškem uzakonjen in se pri
pravljajo na večstrankarske volitve, se 
v Srbiji stranke šele pojavljajo. Volit
ve, in to enopartijske, pa sp že imeli 
ter z njimi ustoličili "carja" Miloševi
ča. Tako Srbija poleg Albanije-edina 
vztraja kot boljševistični otok v refor
mni Evropi, vleče za seboj 'jugoslo
vansko kolono" v krvave bitke na Ko
sovu in deli očitke in nasvete vsem, ki 
poskusijo misliti s svojo glavo.

"Projekt Miloševič" je zanesljivo po
spešil, če že ne kar spodbudil radikali
zacijo tako slovenske kot hrvaške par
tije, s tem pa navsezadnje tudi demok
ratizacijo v teh republikah. Te. spre
membe seveda, hočeš nočeš, vplivajo 
tudi na razmere v Srbiji in tako bo, 
prej ali slej; Miloševič postal žrtev 
svoje politike.

Kakšno ceno bo pa do takrat Jugos
lavija še morala plačevati, je na žalost 
za zdaj še težko ugibati. ^

Eksplozija v Bruslju

BRUSELJ — Predavanja na medicinski fakulteti v Louvalnu (na sliki AP) 
je včeraj prekinila silna eksplozija, ki je povzročila veliko gmotne škode i 
ranila dvajset študentov.

V predavalnici, kjer je eksplodiral peklenski stroj, je bilo takrat v0!'* 
študentov, prav zaradi gneče pa je bilo več kot deset oseb težko ranjeni 
Preiskovalci niso še ugovotovili, če gre za atentat, vendar bo najbrž PraVkaj 
najbolj verodostojna razlaga včerajšnje eksplozije, ki je že druga v ne. 0. 
mesecih, saj je decembra lani počila bomba na bruseljski fakulteti za eK 
nomske vede. Takrat so bile težko ranjene tri osebe.


